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English

Product Guide

A This symbol identifies safety and health messages in the Product Guide and other product manuals.
Read this guide for important safety and health information that apply to the Microsoft® device that you have purchased.

A Warning:

Failure to properly set up, use, and care for this product can increase the risk of serious injury or death, or damage to the device or devices.
Read this guide and keep all printed guides for future reference. For replacement guides, go to www.microsoft.com/hardware or refer to the
Microsoft Help and Support section for contact information.

A Important Safety Information

Battery-Powered Devices

These precautions apply to all products that use rechargeable or disposable batteries. Improper use of batteries may result in battery fluid
leakage, overheating, or explosion. Released battery fluid is corrosive and may be toxic. It can cause skin and eye burns, and is harmful

if swallowed.

To reduce the risk of injury:
e Keep batteries out of reach of children.

e Do not heat, open, puncture, mutilate, or dispose of batteries in fire.
e Do not mix new and old batteries or batteries of different types (for example, carbon-zinc and alkaline batteries).
e Do not allow metal objects to touch the battery terminals on the device; they can become hot and cause burns.

Remove the batteries if they are worn out or before storing your device for an extended period of time. Always remove old, weak,
or worn-out batteries promptly and recycle or dispose of them in accordance with Local and National Disposal Regulations.

If a battery leaks, remove all batteries, taking care to keep the leaked fluid from touching your skin or clothes. If fluid from the batter
comes into contact with skin or clothes, flush skin with water immediately. Before inserting new batteries, thoroughly clean the batter
compartment with a damp paper towel, or follow the battery manufacturer’s recommendations for cleanup.

Disposable (non-rechargeable) batteries only:
e Caution Risk of explosion if battery is replaced by an incorrect type. Use and replace only with correct size and type (alkaline, zinc-carbon,
or zinc-chloride) of batteries.

Headset Devices
Extended exposure to high volumes when using a headset may result in temporary or permanent hearing loss. To prevent damage to your
headset, avoid sitting or stepping on the headset, its cable, or the cable connector.

A Warning:
The earphones contained within this product may attract dangerous objects like staples and paper clips. Take care to avoid harm that may occur
from the retention of dangerous objects on the earphones.

Wireless Devices

Before boarding any aircraft or packing a wireless device in luggage that will be checked, remove the batteries from the wireless device or turn
the wireless device off (if it has an on/off switch). Wireless devices can transmit radio frequency (RF) energy, much like a cellular telephone,
whenever batteries are installed and the wireless device is turned on (if it has an on/off switch).

Game Controllers, Keyboards, and Mouse Devices

Health Warning
Use of game controllers, keyboards, mice, or other electronic input devices may be linked to serious injuries or disorders.

When using a computer, as with many activities, you may experience occasional discomfort in your hands, arms, shoulders, neck, or other parts of
your body. However, if you experience symptoms such as persistent or recurring discomfort, pain, throbbing, aching, tingling, numbness, burning
sensation, or stiffness, DO NOT IGNORE THESE WARNING SIGNS. PROMPTLY SEE A QUALIFIED HEALTH PROFESSIONAL, even if symptoms
occur when you are not working at your computer. Symptoms like these can be associated with painful and sometimes permanently disabling
injuries or disorders of the nerves, muscles, tendons, or other parts of the body. These musculoskeletal disorders (MSDs) include carpal tunnel
syndrome, tendonitis, tenosynovitis, and other conditions.

While researchers are not yet able to answer many questions about MSDs, there is general agreement that many factors may be linked to their
occurrence, including: overall health, stress and how one copes with it, medical and physical conditions, and how a person positions and uses his
or her body during work and other activities (including use of a keyboard or mouse). The amount of time a person performs an activity may also
be a factor.

Some guidelines that may help you work more comfortably with your computer and possibly reduce your risk of experiencing an MSD can be
found in the "Healthy Computing Guide” installed with this device's software or in the "Healthy Gaming Guide” available at www.xbox.com.

If this device did not come with software, you can access the “Healthy Computing Guide"” at www.microsoft.com/hardware or (in the United
States only) by calling (800) 360-7561 to request a CD at no charge. If you have questions about how your own lifestyle, activities, or medical,
or physical condition may be related to MSDs, see a qualified health professional.




Photosensitive Seizures

A very small percentage of people may experience a seizure when exposed to certain visual images, including flashing lights or patterns that
may appear in video games. Even people who have no history of seizures or epilepsy may have an undiagnosed condition that can cause these
“photosensitive epileptic seizures” while watching video games.

These seizures may have a variety of symptoms, including light headedness, altered vision, eye or face twitching, jerking or shaking of arms
or legs, disorientation, confusion, or momentary loss of awareness. Seizures may also cause loss of consciousness or convulsions that can lead to
injury from falling down or striking nearby objects.

Immediately stop playing and consult a doctor if you experience any of these symptoms. Parents should watch for or ask their children about the
above symptoms — children and teenagers are more likely than adults to experience these seizures. The risk of photosensitive epileptic seizures
may be reduced by taking the following precautions:

o Sit farther from the television screen.

e Use a smaller television screen.

e Play in a well-lit room.

e Do not play when you are drowsy or fatigued.
If you or any of your relatives have a history of seizures or epilepsy, consult a doctor before playing.

All Devices

Do Not Attempt Repairs

Do not attempt to take apart, open, service, or modify the hardware device or power supply. Doing so could present the risk of electric shock or
other hazard. Any evidence of any attempt to open and/or modify the device, including any peeling, puncturing, or removal of any of the labels,
will void the Limited Warranty.

Choking Hazard
This device may contain small parts which may be a choking hazard to children under 3. Keep small parts away from children.

Usage and Cleaning
Use in accordance with these instructions:

e Do not use near any heat sources.

e Only use attachments/accessories specified by Microsoft.

e Clean only with dry cloth.

e Do not allow this product to become wet. To reduce the risk of fire or shock, do not expose this product to rain or other types of moisture.
Adhesive Mounting

Some devices use adhesive tape to mount components in your workspace. DO NOT mount on antiques, heirlooms, or other valuable or
irreplaceable items. After mounting, removing the adhesive may damage the cosmetic coating and/or leave an adhesive residue.

Tablet Stands
To avoid damaging equipment placed on the tablet stand, do not overload or bump it, causing it to collapse or tip over.

Laser and LED Specifications
Caution Use of controls or adjustments, or performance of procedures other than those specified herein may result in hazardous
radiation exposure.

Laser Devices
This device complies with International Standard IEC 60825-1:2007-03 for a Class 1 laser product. This device also complies
with 21 CFR 1040.10 and 1040.11 except for deviations pursuant to Laser Notice No. 50, dated June 24, 2007.

Optical (LED) Mouse
This product has been evaluated to comply with International Standard (IEC 60825-1:2001-08) and IEC 62471 (2006-07).
This product uses LEDs that are considered Class 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Regulatory Information

Not intended for use in machinery, medical or industrial applications.

CLASS1

Any changes or modifications not expressly approved by Microsoft could void the user’s authority to operate this device.
This product is for use with NRTL Listed (UL, CSA, ETL, etc.), and/or IEC/EN 60950-1 compliant (CE marked) Information Technology equipment
No serviceable parts included. This device is rated as a commercial product for operation at +41°F (+5°C) to +95°F (+35°C).

This Class B digital apparatus complies with, as applicable, Part 15 of the U.S. Federal Communications Commission (FCC) rules, Canadian
ICES-003, RSS-Gen, RSS-210 and RSS-310. Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause interference,
and (2) this device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

To comply with RF exposure requirements, the following operating configurations must be satisfied: the antenna has been installed by the
manufacturer and no changes can be made. The wireless devices must not be co-located or operating in conjunction with any other antenna or
transmitter. Except for headset and handheld devices, wireless devices must be at least 20 cm between the antenna of the wireless device and
all persons.



For 802.11a devices only
This product is restricted to indoor use only to reduce any potential for harmful interference with licensed operation in the 5.15 to 5.25 GHz
frequency range.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. United States: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750
Statement of Compliance with EU Directives

Hereby, Microsoft Corporation declares that this product is in compliance with the essential requirements and other relevant provisions
of Directives, 2006/95/EC, 2004/108/EC and 1999/5/EC, as applicable.

Company: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Address: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18

Country: Ireland
Telephone number: +3531295 3826 c €

Fax number: +3531706 4110

Complies with Complies with

IDA Standards IDA Standards

DB102868 DB100398

Category Il Equipment
27 MHz Devices
RF output power: < 54 dBuV/m at 3 m

Keyboard with two channels — RF frequencies: 27.095MHz (channel 1), 27.195MHz (channel 2)
Keyboard with a single channel - RF frequency: 27.195MHz or 27.095MHz

Mouse with two channels — RF frequencies: 27.045MHz (channel 1), 27.145MHz (channel 2)
Mouse with a single channel - RF frequency: 27.145MHz or 27.045MHz

This Category Il radiocommunication device complies with Industry Canada Standard RSS-310.

Radio and TV Interference Regulations

The Microsoft hardware device(s) can radiate radio frequency (RF) energy. If not installed and used in strict accordance with the instructions
given in the printed documentation and/or onscreen help files, the device may cause harmful interference with other radio-communications
devices (for example AM/FM radios, televisions, baby monitors, cordless phones, etc.). There is, however, no guarantee that RF interference
will not occur in a particular installation.

To determine if your hardware device is causing interference to other radio-communications devices, disconnect the device from your computer
or remove the device's batteries (for a battery operated device). If the interference stops, it was probably caused by the device. If the interference
continues after you disconnect the hardware device or remove the batteries, turn the computer off and then on again. If the interference
stopped when the computer was off, check to see if one of the input/output (I/O) devices or one of the computer’s internal accessory boards is
causing the problem. Disconnect the I/O devices one at a time and see if the interference stops.

If this hardware device does cause interference, try the following measures to correct it:

e Relocate the antenna of the other radio-communications device (for example AM/FM Radios, televisions, baby monitors, cordless
phones, etc) until the interference stops.

e Move the hardware device farther away from the radio or TV, or move it to one side or the other of the radio or TV.

e Plug the computer into a different power outlet so that the hardware device and radio or TV are on different circuits controlled
by different circuit breakers or fuses.

e |f necessary, ask your computer dealer or an experienced radio-TV technician for more suggestions. For more information about
interference issues, go to the FCC Web site at: http://www.fcc.gov/cgb/consumerfacts/interference.html. You can also call the FCC
at 1-888-CALL FCC to request Interference and Telephone Interference fact sheets.

Disposal of Waste Batteries and Electrical & Electronic Equipment

This symbol on the product or its batteries or its packaging means that this product and any batteries it contains must not be disposed

of with your household waste. Instead, it is your responsibility to hand this over to an applicable collection point for the recycling of

batteries and electrical and electronic equipment. This separate collection and recycling will help to conserve natural resources and

prevent potential negative consequences for human health and the environment due to the possible presence of hazardous substances

in batteries and electrical and electronic equipment, which could be caused by inappropriate disposal. For more information about

where to drop off your batteries and electrical and electronic waste, please contact your local city/municipality office, your household

waste disposal service, or the shop where you purchased this product. Contact weee@microsoft.com for additional information on WEEE and
waste batteries.

Information and views expressed in this document, including URL and other Internet Web site references, may change without notice. This document does not provide you with any legal rights to any intellectual property in any
Microsoft product. You may copy and use this document for your internal, reference purposes.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse, and Windows are trademarks of the Microsoft group of companies.

Bluetooth is a registered trademark of Bluetooth SIG, Inc. All other trademarks are property of their respective owners.



Portugués (Brasil)

Guia do produto

A\ Este simbolo identifica mensagens de seguranca e saide neste Guia do Produto e em outros manuais.
Leia este guia para obter informagdes importantes sobre salide e seguranca que se aplicam ao dispositivo da Microsoft® adquirido por vocé.

A Aviso:

Se este produto ndo for instalado, utilizado e manuseado com cuidado, os riscos de lesdes graves ou morte, ou ainda de danos ao(s)
dispositivo(s), serdo maiores. Leia este guia e guarde todos os materiais impressos para referéncia futura. Para obter cépias dos guias,
acesse www.microsoft.com/hardware ou consulte a secdo de Ajuda e Suporte da Microsoft para obter as informagdes de contato.

A Informagdes importantes sobre seguranca

Dispositivos que usam pilhas

Estas precaucdes aplicam-se a todos os produtos que usam pilhas recarregaveis ou descartaveis. O uso inadequado de pilhas pode resultar
em vazamento do seu fluido, superaquecimento ou explosdo. O fluido liberado pelas pilhas é corrosivo e pode ser téxico. Ele pode provocar
queimaduras na pele e nos olhos e pode ser prejudicial se ingerido.

Para diminuir o risco de lesGes:
e Mantenha as pilhas fora do alcance de criangas.

e Nao aqueca, abra, perfure, quebre nem incinere as pilhas.
e Nao misture pilhas velhas com novas, nem pilhas de tipos diferentes (por exemplo, pilhas de zinco-carbono e pilhas alcalinas).
N&o deixe que objetos metalicos toquem os terminais das pilhas no dispositivo: eles poderao aquecer-se e causar queimaduras.

Remova as pilhas se elas estiverem gastas ou se o dispositivo for ficar armazenado durante um longo periodo de tempo. Sempre remova
imediatamente as pilhas velhas, fracas ou gastas e recicle-as ou jogue-as no lixo de acordo com as regulamentacdes locais e nacionais
de descarte.

e Se houver vazamento da pilha, retire todas as pilhas evitando que o fluido entre em contato com a pele ou a roupa. Se o fluido da pilha
entrar em contato com a pele ou com a roupa, lave a pele imediatamente com dgua corrente. Antes de inserir pilhas novas, limpe bem
o compartimento de pilhas com um papel-toalha umedecido ou siga as recomendacdes de limpeza do fabricante.

Apenas para pilhas descartaveis (ndo recarregaveis):
e Cuidado: héa risco de explosao se uma pilha for substituida pelo tipo incorreto. Utilize e substitua as pilhas somente por outras de tipo
e tamanho corretos (alcalinas, de zinco-carbono ou de zinco-cloreto).

Dispositivos de headset
A exposicao prolongada a volumes altos durante o uso de um headset podera resultar na perda temporaria ou permanente da audicao. Evite
sentar ou pisar no headset, no cabo ou no conector do cabo para evitar danos ao headset.

Dispositivos sem fio

Antes de entrar em um avido ou de embalar um dispositivo sem fio em uma bagagem que sera verificada, remova as pilhas do dispositivo sem fio
ou desligue-o (se ele tiver uma chave liga/desliga). Dispositivos sem fio podem emitir energia de radiofrequéncia (RF), semelhante a um telefone
celular, sempre que as baterias estiverem instaladas e o dispositivo sem fio estiver ligado (se ele tiver uma chave liga/desliga).

Este equipamento opera em carater secundario, isto é, ndo tem direito a protecdo contra interferéncia prejudicial, mesmo de esta¢des
do mesmo tipo, e ndo pode causar interferéncia a sistemas operando em carater primario.

Controladores de jogo, teclados e mouses

Aviso sobre saude
O uso de controladores de jogo, teclados, mouses ou outros dispositivos eletronicos de entrada pode estar relacionado a lesdes ou
distdrbios graves.

Ao usar um computador, assim como em muitas atividades, vocé pode experimentar um desconforto ocasional nas maos, bracos, ombros,
pescoco ou outras partes do corpo. No entanto, se tiver sintomas como um desconforto continuo ou recorrente, dor, latejamento, formigamento,
dormeéncia, sensacédo de queimadura ou rigidez, NAO IGNORE ESSES SINAIS DE ALERTA. PROCURE IMEDIATAMENTE UM PROFISSIONAL

DE SAUDE QUALIFICADO, mesmo que os sintomas ocorram quando vocé néo estiver trabalhando no computador. Sintomas como esses podem
estar associados a lesdes dolorosas e, as vezes, permanentemente incapacitantes, ou a problemas em nervos, musculos, tenddes ou outras partes
do corpo. Essas doencas osteomusculares incluem a sindrome do tunel carpal, tendinites, tenossinovites e outras enfermidades.

Embora os pesquisadores ndo possam ainda responder a muitas perguntas sobre as doencas osteomusculares, ha um consenso geral de que
muitos fatores podem estar associados a sua ocorréncia, incluindo: o estado de salide geral, o estresse e a forma como a pessoa lida com ele,
as condi¢des médicas e fisicas e a forma como a pessoa posiciona e usa seu corpo durante o trabalho e outras atividades (incluindo o uso

do mouse e do teclado). A quantidade de tempo que uma pessoa passa executando uma atividade também pode ser um fator determinante.

Algumas diretrizes que podem ajuda-lo a trabalhar com mais conforto no computador e, possivelmente, reduzir o risco de uma doenca
osteomuscular podem ser encontradas no “Guia Saide e Computadores”, que é instalado com o software deste dispositivo, ou no

"Healthy Gaming Guide”, disponivel em www.xbox.com. Se este dispositivo ndo tiver vindo com o software, vocé poderéa consultar o

“Guia Saude e Computadores” em www.microsoft.com/hardware ou (apenas nos Estados Unidos) ligar para (800) 360-7561 para solicitar

um CD gratuitamente. Se vocé tiver alguma pergunta sobre como o seu estilo de vida, as suas atividades ou as suas condi¢des médicas ou fisicas
podem estar relacionadas a doengas osteomusculares, consulte um profissional de satde qualificado.



Convulsoes por fotossensibilidade

Um ndmero muito reduzido de pessoas pode ter um ataque epiléptico ao serem expostas a determinadas imagens visuais, inclusive luzes ou
padrdes brilhantes que podem aparecer em videogames. Mesmo pessoas sem quaisquer antecedentes de tais ataques ou de epilepsia poderao
sofrer de sintomas nao diagnosticados que podem provocar estes “ataques de epilepsia fotossensivel” ao verem videogames.

Esses ataques podem ter diversos sintomas, incluindo tonturas, alteragdes da visao, espasmos nos olhos ou no rosto, espasmos ou tremores nos
bracos ou nas pernas, desorientagdo, confusdo ou perda de consciéncia passageira. Os ataques podem também provocar a perda de consciéncia
ou convulsdes que podem resultar em ferimentos devido a quedas ou ao choque em objetos préximos.

Pare de jogar imediatamente e consulte um médico se vocé apresentar algum desses sintomas. Os pais devem observar seus filhos ou
indagar-lhes sobre os sintomas acima descritos; criangas e adolescentes estdo mais propensos a apresentar essas crises do que os adultos.
O risco de ataques de epilepsia fotossensivel pode ser reduzido quando as seguintes precaucdes sdo tomadas:

e Sente o mais longe possivel da tela da televisao.

e Use uma televisdo menor.

e Jogue em uma sala bem-iluminada.

e Nao jogue quando se sentir sonolento ou cansado.
Se vocé ou algum parente tiver histérico de convulsdes ou epilepsia, consulte um médico antes de jogar.

Todos os dispositivos

Nao tente fazer consertos

Nao tente desmontar, abrir, reparar nem modificar o dispositivo de hardware ou a fonte de alimentacao. Isso pode expor vocé ao risco de choque
elétrico ou a outros perigos. Qualquer indicio de tentativa de abrir e/ou modificar o dispositivo, inclusive qualquer tipo de descolamento,
perfuracdo ou remocao de qualquer uma das etiquetas, anulara a Garantia Limitada.

Perigo de sufocamento
Este dispositivo pode conter pecas pequenas que podem representar um perigo de sufocamento para criancas menores de 3 anos. Mantenha
essas pecas longe do alcance de criangas.

Uso e limpeza
Use o dispositivo de acordo com estas instrugoes:

e Nao use proximo a fontes de calor.

e Use apenas acessorios especificados pela Microsoft.

e Limpe apenas com um pano seco.

e Nao exponha o produto a umidade. Para reduzir os riscos de incéndio ou de choque elétrico, ndo exponha este produto a chuva
nem a nenhum outro tipo de umidade.

Montagem adesiva

Alguns dispositivos usam uma fita adesiva para montar os componentes em seu espaco de trabalho. NAO faca a montagem sobre antiguidades,
reliquias de familia ou outros itens valiosos ou insubstituiveis. Ap6s a montagem, a remocao da fita adesiva podera danificar o revestimento e/ou
deixar um residuo adesivo.

Soportes para tableta
Para evitar dafiar los equipos que se coloquen en el soporte para tableta, no sobrecargue y ni golpee el soporte de modo que provoque
su colapso o caida.

Especificagoes de laser e LED
Cuidado: o uso de controles ou ajustes, ou ainda a execucdo de procedimentos que ndo sejam aqueles especificados neste documento,
pode resultar em uma exposicdo prejudicial a radiacdo.

Dispositivos a laser
PRODUTO A LASER

Este dispositivo estd em conformidade com o Padréo Internacional IEC 60825-1:2007-03 para produtos a laser da Classe 1. DA CLASSE 1
IEC 60825-1:2007-03

Este dispositivo também esta em conformidade com o 21 CFR 1040.10 e 1040.11, a ndo ser pelas exce¢des especificadas
no Aviso para dispositivos a laser n° 50 de 24 de junho de 2007.

Mouse 6ptico (LED)
Este produto foi testado quanto a conformidade com o padrao internacional (IEC 60825-1:2001-08) e IEC 62471 (2006-07).
Este produto usa LEDs que sdo considerados de Classe 1 (IEC 60825-1:2001-08). oo

Informacg6es normativas
N3ao se destina a uso em aplica¢des de maquinaria, médicas ou industriais.

Qualquer alteragdo ou modificagdo ndo aprovada expressamente pela Microsoft podera anular a autoridade do usuario de operar
este dispositivo.

Este produto deve ser utilizado com equipamentos de Tecnologia da Informagao listados pelo NRTL (UL, CSA, ETL, etc.) e/ou compativeis
com o IEC/EN 60950-1 (com a marca CE).

Né&o foram incluidas pecas reparaveis. Este dispositivo esta classificado como um produto comercializado para operacdo em temperaturas
de +5 °C (+41°F) a +35 °C (+95 °F).



Para garantir a conformidade com os requisitos de exposicdo a radiofrequéncia, as seguintes configuragdes de operagdo devem ser atendidas:

a antena foi instalada pelo fabricante e ndo deve sofrer alteragdes. Os dispositivos sem fio ndo devem ser colocados préximos de nenhuma outra
antena ou de um transmissor, nem operados em conjunto com esses aparelhos. Exceto para headsets e dispositivos portateis, deve ser mantida
uma distancia minima de 20 cm entre a antena de dispositivos sem fio e as pessoas.

Apenas para dispositivos 802.11a
este produto esta restrito apenas a utilizagdo em ambientes internos para reduzir qualquer possivel interferéncia prejudicial com a operacéo
licenciada no intervalo de freqiiéncia de 5,15 a 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. Estados Unidos: (800) 426-9400; Canada: (800) 933-4750

Descarte de baterias e equipamentos elétricos e eletronicos

A presenca deste simbolo no produto, em suas pilhas ou na embalagem significa que o produto e as pilhas que o acompanham

ndo podem ser descartados em lixo doméstico. Vocé é responsavel por leva-los ao ponto de reciclagem apropriado para reciclagem

de pilhas e equipamentos elétricos e eletronicos. A coleta seletiva e a reciclagem ajudam a preservar os recursos naturais e a reduzir

as consequéncias negativas ao meio ambiente e a saide humana geradas pelo descarte inadequado devido a possivel presenca

de substancias tdxicas em pilhas e equipamentos elétricos e eletronicos. Para obter mais informacdes a respeito do descarte de pilhas

e lixo elétrico e eletronico, entre em contato com as autoridades locais/municipais, com o servigo de coleta de lixo ou com a loja

onde comprou o produto. Entre em contato com weee@microsoft.com para obter informagdes adicionais sobre o descarte de residuos
de equipamentos elétricos e eletronicos e de pilhas.

As informagdes contidas neste documento, inclusive URLs e outras referéncias a sites na Internet, estdo sujeitas a alteragdes sem aviso prévio. Este documento nao fornece direitos legais sobre qualquer propriedade intelectual
de qualquer produto da Microsoft. Este documento pode ser copiado e usado para fins de referéncia interna.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse e Windows sao marcas comerciais do grupo de empresas da Microsoft.

Bluetooth é marca registrada da Bluetooth SIG, Inc. Todas as outras marcas comerciais pertencem a seus respectivos proprietarios.



Francais

Guide produit

A ce symbole permet d’identifier les messages liés a la sécurité et a la santé dans le guide produit et dans d’autres manuels

de produits.

Lisez ce guide qui contient des informations importantes relatives a la sécurité et a la santé concernant le périphérique Microsoft® que vous
avez acheté.

A Avertissement:

Une installation, une utilisation et un entretien incorrects de ce produit peuvent présenter des risques pour votre intégrité physique et peuvent
sérieusement endommager le ou les périphériques. Lisez ce guide et conservez tous les guides imprimés pour pouvoir vous y reporter
ultérieurement. Pour en obtenir un nouvel exemplaire, consultez le site www.microsoft.com/hardware ou, pour savoir comment procéder,
reportez-vous a la section Aide et assistance Microsoft.

A Informations importantes relatives a la sécurité

Périphériques alimentés par piles

Ces précautions s'appliquent a tous les produits fonctionnant avec des piles jetables ou rechargeables. Toute utilisation incorrecte des piles
peut entrainer des fuites de liquide, une surchauffe ou une explosion. Le liquide qui s'échappe des piles est corrosif et peut étre toxique. Il peut
entrainer des brllures cutanées et oculaires, et est nocif en cas d'ingestion.

Pour réduire le risque de blessure :
e Conservez les piles hors de la portée des enfants.

e Veillez a ne pas chauffer, ouvrir, percer, endommager, ni jeter des piles au feu.
e Evitez d'utiliser des piles usagées avec des piles neuves, ou des piles de types différents (alcalines et carbone par exemple).

e Evitez que des objets métalliques entrent en contact avec les bornes du logement des piles sur I'appareil, sous peine de provoquer
une surchauffe pouvant entrainer des bralures.

Retirez les piles du périphérique si elles sont usagées ou si vous n'utilisez pas celui-ci pendant une période prolongée. Retirez
systématiquement les piles dés qu'elles sont usagées ou donnent des signes de faiblesse ; recyclez-les ou jetez-les en conformément
a la réglementation locale ou nationale en vigueur.

En cas de fuite d'une pile, retirez toutes les piles en veillant a ce que ni votre peau, ni vos vétements n’entrent en contact avec le liquide.
En cas de contact du liquide d'une pile avec la peau ou les vétements, rincez immédiatement et abondamment a I'eau. Avant de
remettre des piles neuves, nettoyez soigneusement le logement a l'aide d'une serviette en papier légérement humide ou suivez

les recommandations de nettoyage fournies par le fabricant de piles.

Piles jetables (non rechargeables) uniquement :
e Avertissement Le remplacement des piles par d'autres d'un type incorrect présente un risque d'explosion. N'utilisez que des piles de la
dimension et du type qui convient (alcaline, zinc-carbone ou chlorure de zinc).

Casques et écouteurs
Lorsque vous utilisez un casque, une écoute prolongée a un volume sonore élevé peut provoquer une perte d'audition temporaire ou définitive.
Pour prévenir tout dommage pour votre casque, évitez de vous asseoir ou de marcher dessus, sur son cable ou sur le connecteur.

Périphériques sans fil

Avant de monter a bord d'un avion ou de placer un périphérique sans fil dans des bagages susceptibles d'étre controlés, retirez les piles
ou mettez le périphérique hors tension (s'il dispose d'un interrupteur marche/arrét). Les appareils sans fil peuvent émettre de I'énergie
radiofréquence (RF), comme peut le faire un téléphone cellulaire, si les piles sont installées et I'appareil sous tension (si ce dernier dispose
d'un interrupteur marche/arrét).

Manettes de jeu, claviers et souris

Avertissement relatif a la santé
L'utilisation d'une manette de jeu, d'un clavier, d'une souris ou d'un autre périphérique d'entrée électronique peut étre a l'origine de certains
troubles ou de certaines Iésions physiques graves.

Lorsque vous travaillez sur ordinateur, comme c'est le cas pour de nombreuses autres activités, vous pouvez ressentir une géne occasionnelle
dans les mains, les bras, les épaules, le cou ou dans d'autres parties du corps. Toutefois, si des symptdmes persistants ou récurrents de géne,

de douleur, délancement, de fourmillement, d'engourdissement, de sensation de brllure ou de courbature se faisaient sentir, NE LES
NEGLIGEZ PAS. CONSULTEZ RAPIDEMENT UN MEDECIN, méme si les symptdmes apparaissent lorsque vous n'utilisez pas votre ordinateur.
De tels symptomes peuvent en effet étre liés a des Iésions graves, parfois définitives, a des troubles nerveux et musculaires ou a des troubles des
tendons ou d'autres parties du corps. Ces troubles musculo-squelettiques incluent, entre autres, le syndrome du canal carpien, la tendinite et

la ténosynovite.

L'état des recherches actuelles ne permet pas de répondre a toutes les questions soulevées par ces troubles ; toutefois, les spécialistes s'accordent
sur les nombreux facteurs liés a leur apparition : état de santé et condition physique, stress et attitude face au stress, état général, postures et
habitudes de travail, mais également d‘autres activités (y compris l'utilisation d'un clavier ou d'une souris). La durée de pratique d'une activité
donnée peut également étre un facteur.

Vous trouverez des recommandations pour améliorer votre confort de travail et réduire les risques d'apparition de troubles musculo-
squelettiques dans le « Manuel Informatique et ergonomie » installé en méme temps que ce logiciel, ou dans le manuel « Manuel Informatique et
ergonomie » disponible a I'adresse www.xbox.com. Si ce périphérique vous a été fourni sans logiciel, vous pouvez consulter ce manuel a I'adresse
suivante : www.microsoft.com/hardware ou appeler le (800) 360-7561 (Etats-Unis uniquement) pour demander un CD gratuit. Pour savoir si vos
activités, vos habitudes de travail, votre état de santé ou votre condition physique peuvent provoquer des troubles musculo-squelettiques,
consultez votre médecin.



Crises d'épilepsie liées a la photosensibilité

Pour un tres faible pourcentage de personnes, I'exposition a certaines images, notamment les lumiéres ou les motifs clignotants

qui peuvent apparaitre dans les jeux vidéo, risque de provoquer une crise d'épilepsie liée a la photosensibilité, méme chez des personnes
sans antécédent épileptique.

Les symptomes de ces crises peuvent varier ; ils se traduisent généralement par des étourdissements, une altération de la vision, des mouvements
convulsifs des yeux ou du visage, la crispation ou le tremblement des bras ou des jambes, une désorientation, une confusion ou une perte

de connaissance momentanée. Ces crises peuvent également provoquer une perte de connaissance ou des convulsions susceptibles d'engendrer
des blessures suite a une chute au sol ou a un choc avec des objets avoisinants.

Cessez immédiatement de jouer et consultez un médecin si vous ressentez de tels symptomes. Les parents doivent surveiller leurs enfants
ou leur demander s'ils présentent les symptomes décrits ci-dessus. Les enfants et les adolescents sont plus sujets a ces crises que les adultes.
Les précautions suivantes peuvent réduire le risque d'une crise d'épilepsie liée a la photosensibilité :

e s'asseoir loin de I'écran de télévision;

e utiliser un écran de télévision de petite taille ;

e jouer dans une piece bien éclairée ;

e éviter de jouer en cas d'envie de dormir ou de fatigue.
Si vous ou un membre de votre famille avez des antécédents épileptiques, consultez un médecin avant de jouer.

Tous les périphériques

N’effectuez pas de réparations vous-méme

N'essayez pas de démonter, d’ouvrir, de réparer ou de modifier le périphérique ou sa source d'alimentation, Vous vous exposeriez a un risque
de choc électrique ou a un autre danger. Toute preuve de tentative d'ouverture et/ou de modification de l'appareil, y compris I'écaillage,

la perforation ou le retrait d'une des étiquettes, aurait pour effet d'annuler la garantie.

Risque de suffocation
Ce périphérique peut étre composé de petites pieces représentant un danger pour les enfants de moins de 3 ans qui pourraient s'étouffer avec.
Ne laissez pas ces petits composants a la portée des enfants.

Utilisation et nettoyage
Utilisez I'appareil conformément aux instructions qui suivent :

e N'utilisez pas le périphérique pres de sources de chaleur.

e Utilisez uniquement les accessoires et fixations spécifiés par Microsoft.

e Nettoyez uniquement a l'aide d'un chiffon sec.

e Veillez a ce que ce produit reste sec. Pour réduire le risque d'incendie et de choc électrique, n'exposez pas I'appareil a la pluie ni a aucun
autre liquide.

Installation adhésive

Certains périphériques nécessitent 'emploi de ruban adhésif pour installer des composants dans votre espace de travail. Veuillez NE PAS

en utiliser sur des objets d'époque, des objets de famille ou autres objets précieux ou irremplacables. Une fois I'installation terminée, enlever
le ruban adhésif peut endommager la surface et/ou laisser un résidu collant.

Porte-tablettes
Pour ne pas endommager le matériel placé sur un porte-tablette, évitez de le surcharger ou de le heurter afin de ne pas le faire tomber
ni de le renverser.

Spécifications relatives aux lasers et aux DEL
Avertissement Des réglages, ajustements ou opérations différentes de ceux spécifiés ici peuvent entrainer I'exposition
a un rayonnement dangereux.

Périphériques laser
PRODUIT LASER

Cet appareil est conforme a la norme standard IEC 60825-1:2007-03 relative aux produits laser de classe 1. Il est également DE CLASSE 1
IEC 60825-1:2007-03

conforme aux normes 21 CFR 1040.10 et 1040.11, sauf exceptions énumérées dans I'avis « Laser Notice No. 50 » daté du
24 juin 2007.

Souris optique (DEL)
Ce produit a été évalué et jugé conforme a la norme internationale (IEC 60825-1:2001-08) et IEC 62471 (2006-07). Ce produit
utilise des DEL de classe 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Informations sur les réglementations
Utilisation déconseillée dans des applications mécaniques, médicales ou industrielles.

Tout changement ou modification réalisé sans I'approbation expresse de Microsoft pourrait entrainer I'annulation de l'autorisation de I'utilisateur
a faire fonctionner ce périphérique.

Ce produit est utilisable avec tout matériel informatique de la catégorie NTRL (UL, CSA, ETL, etc.) et/ou conforme a la norme IEC/EN 60950-1 (CE).

Ne contient aucune piéce réparable. Ce matériel est répertorié en tant que produit commercial concu pour fonctionner a des températures
comprises entre +5 °C et +35 °C.

Pour satisfaire aux exigences en matiére d'exposition aux fréquences radio, il convient de respecter les configurations d'utilisation suivantes :
I'antenne a été installée par le fabricant et aucune modification n'y a été apportée. Les périphériques sans fil ne doivent pas étre placés

a proximité d'une autre antenne ou d'un autre émetteur, ni utilisés avec ces derniers. A I'exception des périphériques portatifs et des casques,
une distance d'au moins 20 cm doit étre respectée entre I'antenne de I'appareil sans fil et les personnes présentes.



Pour les périphériques 802.11 uniquement
Ce produit est limité a une utilisation intérieure pour réduire toute interférence avec un fonctionnement sous licence de la fréquence
515a 5,25 GHz.

Microsoft Corporation, One Microsoft Way, Redmond, WA 98052-6399, Etats-Unis. Etats-Unis : (800) 426-9400 Canada : (800) 933-4750
Déclaration de conformité aux directives de I'UE

Par la présente, Microsoft Corporation déclare que ce produit est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes
des directives 2006/95/CE, 2004/108/CE et 1999/5/CE.

Société: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adresse : The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Pays: Irlande
Numéro de téléphone: +3531295 3826
Numéro de télécopie: +353 1706 4110 CE

Mise au rebut des piles et déchets d'équipements électriques et électroniques

Ce symbole figurant sur le produit, ses piles ou son emballage signifie que ce produit et les piles qu'il contient ne doivent pas étre

jetés avec vos déchets domestiques. Vous devez I'apporter a un point de collecte prévu pour le recyclage des déchets électriques et
électroniques. Ce tri sélectif et le recyclage associé permettent de préserver les ressources naturelles et d'éviter les risques potentiels

pour la santé humaine et I'environnement, qu‘'une mise au rebut inappropriée pourrait entrainer en raison de la présence éventuelle

de substances dangereuses dans les piles et les équipements électriques et électroniques. Pour plus d'informations sur les lieux de

dépot de vos piles et déchets électriques et électroniques, contactez les services municipaux de votre ville, votre service de collecte

des déchets ménagers ou la boutique ou vous avez acheté ce produit. Prenez contact avec weee@microsoft.com pour obtenir des informations
supplémentaires sur la mise au rebut des déchets électriques et électroniques (DEEE) et des piles.

Les informations et les points de vue exprimés dans ce document, y compris les URL et autres références a des sites Web, sont susceptibles d'étre modifiés sans préavis. Ce document ne vous donne aucun droit Iégal sur la propriété
intellectuelle dans tout produit Microsoft. Vous pouvez copier et utiliser ce document a vos fins de référence interne.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse et Windows sont des marques déposées du groupe de sociétés Microsoft.

Bluetooth est une marque déposée de Bluetooth SIG, Inc. Toutes les autres marques sont la propriété de leurs propriétaires respectifs.



Guida del prodotto

A Questo simbolo identifica i messaggi sulla sicurezza e sulla salute nella guida del prodotto e in altri manuali.
Leggere questa guida per informazioni importanti sulla sicurezza e sulla salute, relative al dispositivo Microsoft® acquistato.

A Avvertenza:

Errori nella configurazione, nell'utilizzo e nella manutenzione di questo prodotto potrebbero aumentare il rischio di infortuni seri o letali oppure
di danni ai dispositivi in uso. Consultare questa guida e conservare tutto il materiale cartaceo fornito per riferimento futuro. Per ottenere guide
sostitutive, visitare il sito www.microsoft.com/hardware oppure visitare il sito Web del supporto tecnico Microsoft per informazioni sui contatti.

A Informazioni importanti sulla sicurezza

Dispositivi alimentati a batteria

Queste precauzioni sono valide per tutti i prodotti dotati di batterie monouso o ricaricabili. Un utilizzo improprio delle batterie pud causare

la perdita di liquido, il surriscaldamento o I'esplosione delle batterie. Il liquido rilasciato dalla batteria & corrosivo, puo essere tossico, pud causare
ustioni agli occhi e alla pelle ed e dannoso se ingerito.

Per ridurre il rischio di lesioni:
e Tenere le batterie lontano dalla portata dei bambini.

e Nonriscaldare, aprire, forare o manomettere le batterie né smaltirle gettandole nel fuoco.

e Non utilizzare contemporaneamente batterie vecchie e nuove o batterie di tipo diverso, ad esempio batterie allo zinco-carbonio
e batterie alcaline.

Evitare il contatto di oggetti metallici con i terminali delle batterie nel dispositivo, in quanto possono surriscaldarsi e provocare ustioni.

Rimuovere le batterie se scariche o prima di riporre il dispositivo per un lungo periodo di tempo. Rimuovere sempre le batterie vecchie,
con livello di carica basso o scariche e riciclarle o smaltirle in conformita alle norme locali.

In caso di fuoriuscita di liquido, rimuovere tutte le batterie con cautela, evitando che il liquido venga a contatto con pelle o vestiti. Se il
liquido fuoriuscito dalle batterie entra in contatto con la pelle o con gli indumenti, sciacquare immediatamente con acqua le parti esposte.
Prima di inserire delle nuove batterie, pulire I'apposito alloggiamento con un fazzoletto di carta inumidito o seguire le istruzioni fornite
dal produttore per la pulizia.

Solo per batterie monouso (non ricaricabili):
e Attenzione: pericolo di esplosione se la batteria viene sostituita con un tipo non conforme. Utilizzare solo batterie di dimensione e tipo
appropriati (alcalino, zinco-carbonio o zinco-cloruro).

Cuffie auricolari
L'uso di cuffie auricolari per un lungo periodo a volume elevato puo comportare la perdita d'udito temporanea o definitiva. Per evitare danni
all'auricolare, evitare di sedersi o camminare sull'auricolare, sul cavo o sul connettore del cavo.

Dispositivi wireless

Prima di imbarcarsi su un aereo o riporre un dispositivo wireless in un bagaglio che verra sottoposto a controllo, rimuovere le batterie dal
dispositivo wireless o spegnere il dispositivo (se dispone di un interruttore di accensione/spegnimento). | dispositivi wireless possono infatti
emettere energia a radiofrequenza (RF), in modo simile ai telefoni cellulari, quando le batterie sono installate e il dispositivo wireless e acceso
(se dotato dell'apposito interruttore).

Periferiche di gioco, tastiere e mouse

Avvisi sulla salute
L'utilizzo di controller di gioco, tastiere, mouse o di altri dispositivi di input elettronici pud causare lesioni o disturbi gravi.

Quando si utilizza il computer, analogamente ad altre attivita, possono manifestarsi occasionali fastidi a mani, braccia, spalle, collo o ad altre
parti del corpo. Se i sintomi riportati sono persistenti o danno luogo a fastidi ricorrenti, disturbi, fitte, dolori, formicolii, insensibilita, sensazioni
di bruciore o rigidita, CONSULTARE IMMEDIATAMENTE PERSONALE MEDICO QUALIFICATO, anche se i sintomi si manifestano in momenti

di inattivita. Tali sintomi si accompagnano infatti a patologie dolorose che possono portare a invalidita permanente, lesioni nervose, muscolari,
fibrose e circolatorie. Tra le malattie muscolo-scheletriche sono comprese la sindrome del tunnel carpale, la tendinite, la tenosinovite

ed altre condizioni.

Sebbene l'origine di tali disturbi sia ancora in corso di valutazione, I'insorgere delle suddette patologie resta principalmente legato alle
condizioni medico-fisiche dell'individuo e a fattori quali: stress, stato di salute generale, posizione del corpo nel corso della giornata lavorativa
o nel corso di altre attivita (compreso |'utilizzo della periferica di puntamento o della tastiera), nonché la durata del tempo trascorso a svolgere
tali attivita.

Per suggerimenti sull'utilizzo corretto del computer e su come ridurre il rischio di incorrere in tali disturbi, consultare la sezione relativa alla guida
all'ergonomia installata con il software della periferica oppure la guida per giocare in modo corretto disponibile all'indirizzo www.xbox.com.

E possibile richiedere la versione gratuita su CD-ROM della “Guida ergonomica” visitando il sito www.microsoft.com/hardware o contattando

il numero verde (800) 360-7561 (solo per gli Stati Uniti). Per informazioni piu dettagliate sulla relazione che puo intercorrere fra i disturbi
muscolo-scheletrici e lo stile di vita, le attivita svolte e le proprie condizioni di salute, rivolgersi a personale medico specializzato.

Crisi legate alla fotosensibilita

In una percentuale minima di utenti potrebbero insorgere disturbi dovuti all'esposizione ad alcune immagini, inclusi motivi o luci intermittenti
contenuti nei videogiochi. Anche persone che non hanno mai avuto attacchi o crisi epilettiche potrebbero presentare una condizione

non diagnosticata che provoca tali “crisi epilettiche fotosensibili” durante I'utilizzo di videogiochi.

Tali attacchi possono avere una varieta di sintomi, tra cui stordimento, alterazioni della vista, tic agli occhi o al viso, contrazioni o tremori
delle braccia o delle gambe, disorientamento, confusione o perdita momentanea di coscienza. Gli attacchi possono causare inoltre perdita
di conoscenza o convulsioni che possono a loro volta provocare infortuni dovuti a cadute o a scontri con oggetti circostanti.



Interrompere immediatamente il gioco e consultare un medico se si presenta uno dei sintomi descritti. | genitori devono controllare o chiedere
ai propri figli se i sintomi descritti si sono manifestati; tali crisi sono piu frequenti nei bambini e negli adolescenti rispetto agli adulti. Il rischio
di crisi epilettiche fotosensibili pud essere ridotto attenendosi alle seguenti precauzioni:

e Stare seduti lontano dallo schermo del televisore.

e Utilizzare uno schermo di dimensioni limitate.

e Giocare in una stanza ben illuminata.

e Evitare di utilizzare il gioco quando si e stanchi o affaticati.

Se nell'ambito familiare si sono verificati in precedenza casi di disturbi di fotosensibilita o epilessia, consultare un medico prima di utilizzare
il gioco.

Tutti i dispositivi
Non effettuare riparazioni
Non tentare di smontare, aprire, riparare o modificare i dispositivi hardware o di alimentazione in quanto potrebbe presentarsi il rischio di scosse

elettriche o altri pericoli. Qualsiasi tentativo di apertura e/o modifica del dispositivo, incluso il tentativo di staccare, manomettere o rimuovere
una qualsiasi delle etichette, comporta I'annullamento della garanzia limitata.

Pericolo di soffocamento
Il presente dispositivo contiene componenti di piccole dimensioni che potrebbero costituire un pericolo di soffocamento per i bambini al di sotto
dei tre anni. Tenere questi componenti lontano dalla portata dei bambini.

Utilizzo e pulizia
Utilizzare secondo le istruzioni riportate di seguito:

e Evitare I'utilizzo in prossimita di fonti di calore.

e Utilizzare solo accessori consigliati da Microsoft.

e Pulire solo con un panno asciutto.

e Non bagnare il prodotto. Per ridurre il rischio di incendio o scosse elettriche, non esporre il prodotto all'umidita o alla pioggia.

Montaggio adesivo
Alcuni dispositivi utilizzano nastro adesivo per montare componenti nello spazio di lavoro. NON montare su oggetti antichi o oggetti di valore
insostituibili. Dopo il montaggio, la rimozione del nastro adesivo potrebbe danneggiare il rivestimento estetico e/o lasciare residui di colla.

Supporti per tablet
Per evitare di danneggiare I'apparecchiatura posizionata sul supporto per tablet, non sovraccaricare o urtare il supporto, per non farlo cadere
o rovesciare.

Specifiche relative a laser e LED
Attenzione: comandi, regolazioni o funzioni diversi da quelli descritti nel presente manuale potrebbero causare pericolose esposizioni
alle radiazioni.

Dispositivi laser

Questo dispositivo e conforme allo standard internazionale IEC 60825-1:2007-03 per prodotti laser di classe 1. Inoltre, P
esso & conforme alle norme 21 CFR 1040.10 e 1040.11 con eccezione delle deviazioni che sono invece conformi alle Avvertenze P
sul laser n. 50 del 24 giugno 2007.

Mouse ottico (LED)
Questo prodotto & risultato conforme allo standard internazionale (IEC 60825-1:2001-08) e IEC 62471 (2006-07). Questo
prodotto utilizza LED di classe 1 (IEC 60825-1:2001-08).

diclasse 1

Informazioni sulle normative
Da non utilizzare con macchinari, applicazioni mediche o industriali.

Qualsiasi modifica non espressamente approvata da Microsoft potrebbe invalidare |'autorizzazione dell'utente all'utilizzo del dispositivo.

Questo prodotto & idoneo all'uso con apparecchi IT che hanno ottenuto I'omologazione NRTL (UL, CSA, ETL e cosi via) e/o che sono conformi
a IEC/EN 60950-1 (marchio CE).

Non contiene parti soggette a manutenzione. Questo dispositivo e classificato come prodotto commerciale per il funzionamento a temperature
comprese tra +5°C (+41°F) e +35°C (+95°F).

Per garantire la conformita agli standard FCC per quanto riguarda I'esposizione alle radiofrequenze, & necessario che: I'antenna sia stata
installata dal produttore e non sia possibile apportarvi modifiche. | dispositivi wireless non devono essere posizionati o attivati in contemporanea
con nessun altra antenna o trasmettitore. Tranne che per cuffie auricolari e palmari, deve essere mantenuta una distanza di almeno 20 cm

tra I'antenna del dispositivo wireless e le persone.

Solo per dispositivi 802.11a
Questo prodotto & limitato esclusivamente all'utilizzo in ambienti chiusi allo scopo di ridurre le eventuali interferenze dannose con il
funzionamento di dispositivi su licenza che operano nell'intervallo di frequenze da 5,15 a 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. Stati Uniti: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750



Dichiarazione di conformita alle direttive UE
Microsoft Corporation dichiara che il presente prodotto & conforme ai requisiti essenziali e ad altre indicazioni in materia specificate nelle
Direttive 2006/95/CE, 2004/108/CE e 1999/5/CE, se applicabili.

Societa: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Indirizzo: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLINO 18
Paese: Irlanda
Numero di telefono: +3531295 3826
Numero di fax: +3531706 4110 CE

Smaltimento di batterie esauste e apparecchiature elettriche ed elettroniche

Questo simbolo presente sul prodotto, sulle batterie o sulla confezione indica che non e possibile smaltire il prodotto e le batterie

in esso contenute insieme insieme ai rifiuti domestici. E responsabilita dell'utente individuare un punto di raccolta appropriato per il
riciclaggio delle batterie e delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. La raccolta differenziata e il riciclo consentono di preservare
le risorse naturali e impedire potenziali danni all'ambiente e alla salute. Uno smaltimento improprio puo causare il rilascio di sostanze
pericolose contenute nelle batterie e nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Per ulteriori informazioni sui punti di raccolta
delle batterie e delle apparecchiature elettriche ed elettroniche, contattare gli uffici preposti del Comune di residenza, il servizio locale
di gestione dei rifiuti domestici o il rivenditore del prodotto. Per ulteriori informazioni sullo smaltimento di rifiuti di batterie e di apparecchiature
elettriche ed elettroniche (WEEE), contattare weee@microsoft.com.

Le informazioni e le opinioni contenute in questo documento, compresi URL e altri riferimenti a siti Internet, possono essere soggette a modifiche senza preavviso. Questo documento non implica la concessione di alcun diritto
legale di proprieta intellettuale nei confronti di alcun prodotto Microsoft. Il documento puo essere copiato per uso interno a scopo di consultazione.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse e Windows sono marchi del gruppo Microsoft.

Bluetooth & un marchio registrato di Bluetooth SIG, Inc. Tutti gli altri marchi appartengono ai rispettivi proprietari.



Guia del producto

A\ Este simbolo hace referencia a los mensajes de seguridad y salud en la Guia del producto y en otros manuales de producto.
En esta guia encontrara informacion importante sobre seguridad y salud aplicable al dispositivo de Microsoft® que ha adquirido.

A Advertencia:

La configuracion, el uso y el cuidado inadecuados de este producto pueden aumentar el riesgo de sufrir heridas graves o incluso la muerte,
asi como producir dafios en el dispositivo o dispositivos. Lea esta guia y guarde todas las guias impresas para poder consultarlas en el futuro.
Para obtener guias de sustitucién, vaya a www.microsoft.com/hardware o consulte la seccién Ayuda o soporte de Microsoft para obtener
informacién de contacto.

A\ Informacién importante de seguridad

Dispositivos que funcionan con pilas

Estas precauciones se aplican a todos los productos que usan pilas recargables o desechables. El uso inadecuado de las pilas puede provocar
un escape liquido, un calentamiento o una explosion. El liquido que liberan las pilas es corrosivo y puede resultar toxico. Puede causar
quemaduras en la piel y en los ojos y otros dafios en caso de ingestion.

Procedimiento para reducir el riesgo de lesiones:
e Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios.

e No caliente, abra, perfore, corte ni tire al fuego las pilas.
e No combine pilas nuevas con antiguas ni pilas de distintos tipos (por ejemplo, de zinc-carbono y alcalinas).
e Evite el contacto entre objetos metalicos y los extremos de las pilas; pueden calentarse y provocar quemaduras.

e Silas pilas estan gastadas o tiene previsto almacenar el dispositivo durante un periodo prolongado de tiempo, quite las pilas. Quite
siempre las pilas antiguas, las que se estén agotando y las gastadas y reciclelas o deséchelas de acuerdo con las normativas de tratamiento
de residuos locales y nacionales.

e Siuna pila pierde liquido, quitelas todas con cuidado de que el liquido no entre en contacto con la piel ni con la ropa. Si toca la piel
o laropa, aclare la piel inmediatamente con agua abundante. Antes de insertar pilas nuevas, limpie profundamente el compartimento
de las pilas con un papel absorbente himedo o siga las recomendaciones de limpieza del fabricante.

Solo pilas desechables (no recargables):
e Precaucion: si la pila se sustituye por un tipo incorrecto, existe riesgo de explosion. Use Unicamente pilas del tamafio y tipo (alcalina,
zinc-carbono o cloruro de zinc) correctos.

Dispositivos auriculares
La exposicion prolongada a volimenes altos en unos auriculares puede provocar pérdidas auditivas temporales o permanentes. Para evitar
dafios en el dispositivo, no pise los auriculares, su cable o su cable conector ni se siente sobre ellos.

Dispositivos inalambricos

Antes de embarcar en un avién o de introducir un dispositivo inaldmbrico en el equipaje que se facturara, quitele las pilas o apaguelo (si dispone
de interruptor de encendido). Los dispositivos inalambricos pueden transmitir energia de radiofrecuencia (RF), como sucede con los teléfonos
moviles, si las pilas estan instaladas y el dispositivo esta encendido (si tiene interruptor de encendido).

Controladores de juegos, teclados y dispositivos de mouse

Advertencia para la salud
El uso de controladores de juegos, teclados, mouse u otros dispositivos electronicos puede conllevar lesiones o trastornos graves.

Al utilizar un equipo, al igual que ocurre con otras muchas actividades, es posible que experimente cierta incomodidad en las manos,

brazos, hombros, cuello u otras partes del cuerpo. No obstante, si experimenta sintomas como incomodidad persistente o recurrente, dolor,
palpitaciones, hormigueo, insensibilidad, quemazén o rigidez, NO IGNORE ESTAS SENALES DE ADVERTENCIAS. ACUDA URGENTEMENTE A UN
PROFESIONAL DE LA SALUD CUALIFICADO, incluso si los sintomas se manifiestan cuando no se encuentre trabajando en el equipo. Sintomas

de esta naturaleza se pueden asociar frecuentemente a heridas o lesiones dolorosas y, en ocasiones, ocasionar discapacidad permanente

de las terminaciones nerviosas, los musculos, tendones u otras partes del cuerpo. Estos trastornos musculoesqueléticos (MSD, del inglés
musculoskeletal disorder) incluyen: sindrome del tinel carpiano, tendinitis y tenosinovitis, entre otros.

Aungue los investigadores aiin no son capaces de dar respuesta a numerosas preguntas sobre los MSD, existe un consenso generalizado

en cuanto a muchos factores que se pueden asociar a su aparicion. Entre estos factores encontramos los siguientes: estado general de salud,
estrésy como lo afronta el individuo, estado médico y fisico y como el individuo se sitla y utiliza su cuerpo en el trabajo y al realizar otras
actividades (incluido el uso de un teclado o mouse). Asimismo, la cantidad de tiempo que una persona realiza una actividad determinada puede
influir de forma significativa.

Puede encontrar algunas directrices que le permitiran trabajar de forma mas cémoda con el equipo y posiblemente reducir el riesgo
de sufrir un MSD en la guia de informatica saludable instalada con el software de este dispositivo o en la guia de juego saludable
disponible en www.xbox.com. Si este dispositivo no incluia software, puede obtener acceso a la guia de informatica saludable

en www.microsoft.com/hardware o (solo en Estados Unidos) llamando al nimero (800) 360-7561 para solicitar un CD gratuito. Si tiene
alguna pregunta sobre el modo en que su estilo de vida, actividades o estado médico o fisico se pueden relacionar con MSD, consulte
a un profesional de la salud cualificado.



Ataques de epilepsia fotosensible

Un porcentaje reducido de la poblacién puede sufrir un ataque al exponerse a ciertas imagenes visuales, como luces parpadeantes o patrones
que pueden aparecer en los videojuegos. Incluso aquellas personas que no presenten un historial clinico de ataques o epilepsia pueden padecer
una afeccion no diagnosticada que conlleve “ataques de epilepsia fotosensible” al utilizar videojuegos.

Estos ataques pueden presentar una amplia variedad de sintomas, entre los que se incluyen ligero dolor de cabeza, alteracion de la vision,

tics oculares o faciales, sacudidas o temblor en brazos o piernas, desorientacion, confusion o pérdida momentanea de la conciencia. Los ataques
pueden también causar la pérdida de la conciencia o convulsiones que, a su vez, pueden conllevar heridas como consecuencia de caidas o golpes
con objetos cercanos.

Deje inmediatamente de jugar y consulte a un médico si experimenta alguno de estos sintomas. Se recomienda a los padres que observen
la presencia de estos sintomas en sus hijos o que les pregunten si los sufren. Es necesario recordar que los nifios y adolescentes son mas proclives
que los adultos a sufrir este tipo de ataques. El riesgo de sufrir ataques de epilepsia fotosensible se puede reducir siguiendo estas precauciones:
e Siéntese mas alejado de la pantalla del televisor.
e Utilice una pantalla de televisor mas pequefia.
e Juegue en una habitacién bien iluminada.
e No juegue cuando se encuentre somnoliento o fatigado.
Si usted o alguno de sus familiares tiene un historial clinico de ataques o epilepsia, consulte a un médico antes de jugar.

Todos los dispositivos

No intente reparar el dispositivo

No intente desmontar, abrir, corregir ni modificar el dispositivo de hardware ni la alimentacion que recibe, ya que esto supone un riesgo

de descarga eléctrica, entre otros peligros. Cualquier prueba de intento de abrir o modificar el dispositivo, como piezas rascadas o perforadas
o etiquetas quitadas, anulara la garantia limitada.

Peligro de asfixia
Este dispositivo puede contener piezas pequefias que pueden suponer un riesgo de asfixia para nifios menores de tres aflos. Mantenga las piezas
pequefas alejadas de los nifios.

Usoy limpieza

Siga las instrucciones de uso:
e No use el dispositivo cerca de fuentes de calor.
e Use solo los accesorios que especifique Microsoft.
e Limpie siempre el dispositivo con un trapo seco.

e No permita que el producto se moje. Para reducir el riesgo de incendio o descarga, no exponga el producto a la lluvia ni a otros tipos
de humedad.

Montaje con cinta adhesiva

Algunos dispositivos usan cinta adhesiva para el montaje de componentes en el area de trabajo. NO los monte sobre antigliedades, recuerdos
u otros objetos de valor o irreemplazables. Después del montaje, al retirar la cinta adhesiva, se podria dafar el revestimiento de proteccién

o podrian quedar restos de cinta adhesiva.

Soportes para tableta
Para evitar dafiar los equipos que se coloquen en el soporte para tableta, no sobrecargue y ni golpee el soporte de modo que provoque
su colapso o caida.

Especificaciones para dispositivos laser y LED
Precaucién: el uso de controles, ajustes o procedimientos distintos de los descritos en este documento pueden provocar una exposicion
a radiacion peligrosa.

Dispositivos laser -
PRODUCTO LASER

Este dispositivo cumple con el estandar internacional IEC 60825-1:2007-03 para productos laser de las clases 1. También DE LA CLASE 1
IEC 60825-1:2007-03

cumple las normativas 21 CFR 1040.10 y 1040.11, excepto para las desviaciones contempladas en el aviso respecto
al laser n.° 50 del 24 de junio de 2007.

Mouse 6ptico (LED)
Este producto ha sido evaluado para cumplir con el estandar internacional (IEC 60825-1:2001-08) e IEC 62471 (2006-07).
Este producto usa LED que se consideran de clase 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Disposiciones legales
Este producto no se ha disefiado para su uso en aplicaciones mecanicas, médicas o industriales.

Cualquier cambio o modificacién que no haya aprobado Microsoft explicitamente puede anular la autoridad del usuario para usar el dispositivo.

Este producto se ha disefiado para su uso con equipamiento de tecnologias de la informacién incluido en centros de pruebas reconocidos
(UL, CSA, ETL, etc.) o compatible con los estandares IEC/EN 60950-1 (con el distintivo CE).

No contiene componentes que requieran mantenimiento. Este dispositivo se ha clasificado como producto comercial que funciona entre
+5°Cy +35°C.

Para cumplir los requisitos de exposicion a RF, es necesario satisfacer las siguientes configuraciones de mantenimiento: el fabricante instalo
la antenay no se ha realizado ningin cambio. El dispositivo inalambrico no debe situarse ni funcionar junto a otra antena o transmisor. Excepto
en el caso de los auriculares y dispositivos de mano, los dispositivos inaldambricos deben situarse a una distancia minima de 20 centimetros entre

la antena del dispositivo y cualquier persona.
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Solo para dispositivos 802.11a
El uso del producto esta limitado a espacios interiores a fin de reducir las posibles interferencias perjudiciales. Su licencia de funcionamiento
abarca un intervalo de frecuencia de 5,15 a 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; EE. UU. Estados Unidos: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750
Declaracion de cumplimiento con las directivas de la Union Europea

Microsoft Corporation declara a través de este documento que este producto cumple los requisitos basicos y otras disposiciones relevantes de las
directivas 2006/95/EC, 2004/108/EC y 1999/5/EC, segun corresponde.

Empresa: Microsoft Ireland Operations Ltd.

Direccion: The Atrium Building 3 )
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18

Pais: Irlanda

Numero de teléfono: +3531295 3826

Namero de fax: +3531706 4110 CE

Eliminacién de pilas y equipamiento eléctrico y electrénico usado

Este simbolo en el producto, las pilas o el paquete significa que el producto y las pilas que contiene no pueden desecharse

con los residuos domésticos. El usuario tiene la responsabilidad de depositarlo en un punto de recogida para el reciclaje de pilas

y equipamiento eléctrico y electrénico. Esta recogida y reciclaje contribuyen a la conservacién de los recursos naturales y evitan
posibles consecuencias negativas para la salud humana y el medio ambiente derivadas de la presencia de sustancias peligrosas en
pilas y equipamiento eléctrico y electrénico que podria provocar una eliminacion inadecuada. Para obtener mas informacion sobre
los puntos de recogida de pilas y residuos eléctricos y electrénicos, pdngase en contacto con la oficina municipal correspondiente,
el servicio de gestion de residuos domésticos o la tienda en que adquirié el producto. Para obtener mas informacién sobre los RAEE y las pilas
usadas, pdngase en contacto con weee@microsoft.com.

La informacion y las opiniones que se expresan en este documento, como direcciones URL y referencias a otros sitios web de Internet, estan sujetas a cambio sin previo aviso. Este documento no le otorga ningtin derecho legal
sobre la propiedad intelectual de ningin producto de Microsoft. Puede copiar y usar el documento para fines internos de referencia.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse y Windows son marcas registradas del grupo de empresas de Microsoft.

Bluetooth es una marca comercial registrada de Bluetooth SIG, Inc. El resto de marcas comerciales pertenecen a sus respectivos propietarios.



Espanol (Latinoamérica)

Guia del producto

A\ Este simbolo identifica los mensajes de seguridad y salud en la Guia del producto y otros manuales de productos.
En esta guia encontrara informacion importante sobre seguridad y salud aplicable al dispositivo de Microsoft® que ha adquirido.

A Advertencia:

El incumplimiento de la correcta configuracién, uso y cuidado de este producto puede aumentar el riesgo de lesiones graves o muerte,
o dafios en el o los dispositivos. Lea esta guia y siga todas las guias impresas para referencia en el futuro. Para guias de reemplazo,

vaya a www.microsoft.com/hardware o consulte en la seccion Ayuda y soporte de Microsoft para informacién de contacto.

A Informacién importante de seguridad

Dispositivos que funcionan con pilas

Estas precauciones se aplican a todos los productos que usan pilas recargables o desechables. El uso inadecuado de las pilas puede provocar
fuga de liquido de las pilas, sobrecalentamiento o explosién. El liquido liberado por las pilas es corrosivo y puede resultar toxico. Puede causar
quemaduras en la piel y en los ojos y su ingesta producira dafos.

Procedimiento para reducir el riesgo de lesiones:
e Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios.

e No caliente, abra, perfore, corte ni deseche las pilas arrojandolas al fuego.
e No utilice pilas nuevas y viejas o de distintos tipos al mismo tiempo (por ejemplo, pilas de-zinc-carbono y alcalinas).
e Evite el contacto entre objetos metalicos y los extremos de las pilas; pueden calentarse y provocar quemaduras.

e Silas pilas estan gastadas o tiene previsto almacenar el dispositivo durante un periodo prolongado de tiempo, quite las pilas. Quite
siempre las pilas antiguas, las que se estén agotando y las gastadas y reciclelas o deséchelas de acuerdo con las normativas de tratamiento
de residuos locales y nacionales.

e Siuna pila pierde liquido, quite todas ellas con cuidado para que el liquido no entre en contacto con su piel ni con su ropa. Si esta toca
la piel o la ropa, lavela inmediatamente con abundante agua. Antes de insertar pilas nuevas, limpie de forma meticulosa el compartimento
de las pilas con un papel absorbente himedo o siga las recomendaciones de limpieza del fabricante.

Solo pilas desechables (no recargables):
e Precaucién Sila pila se sustituye por un tipo incorrecto, existe riesgo de explosion. Use Unicamente pilas del tamafio y tipo (alcalina,
zinc-carbono o cloruro de zinc) correctos.

Auriculares
La exposicion prolongada a volimenes altos al usar auriculares puede provocar la pérdida de la audicién temporal o permanente. Evite sentarse
o pisar los auriculares, su cable o el cable conector para evitar que estos se dafen.

Dispositivos inalambricos

Antes de abordar cualquier clase de vehiculo aéreo o al almacenar un dispositivo inalambrico en equipaje que deba ser revisado, retire las pilas
del dispositivo inaldmbrico o apaguelo (en el caso de que disponga de un interruptor de encendido/apagado). Los dispositivos inaldmbricos
pueden transmitir energia de radiofrecuencia (RF), como sucede con los teléfonos moviles, si las pilas estan instaladas y el dispositivo inaldmbrico
esta encendido (en el caso de que disponga de un interruptor de encendido/apagado).

Controladores para juego, teclados y dispositivos del mouse

Advertencia para la salud

El uso de controladores de juego, teclados, mouse u otros dispositivos electronicos de entrada puede estar relacionado con lesiones
o afecciones graves.

Cuando utiliza un equipo, como ocurre con muchas actividades, puede sufrir molestias ocasionales en las manos, brazos, hombros,

cuello u otras partes del cuerpo. Sin embargo, si experimenta sintomas tales como malestar persistente o recurrente, dolor, punzadas,
hormigueo, entumecimiento, sensacién de ardor o rigidez, NO IGNORE ESTAS SENALES DE ADVERTENCIA. CONSULTE DE INMEDIATO

A UN PROFESIONAL DE LA SALUD CALIFICADO, incluso si los sintomas se producen cuando no esta trabajando en el equipo. Sintomas

como éstos pueden estar relacionados con lesiones dolorosas y en ocasiones incapacidad permanente o trastornos de los nervios, musculos,
tendones u otras partes del cuerpo. Estos trastornos musculo-esqueléticos (TME) incluyen el sindrome del tinel carpiano, tendinitis, tenosinovitis
y otras afecciones.

Aunque los investigadores alin no estan en condiciones de responder a muchas preguntas sobre los TME, hay un acuerdo general en que muchos
factores pueden estar relacionados con su aparicién, entre los que se incluye: estado general de salud, estrés y como lo soporta, condiciones
médicas y fisicas, y como se posiciona la personay usa su cuerpo durante el trabajo y otras actividades (incluido el uso del teclado o mouse).

La cantidad de tiempo que una persona realiza una actividad también puede ser un factor.

Algunas directrices que pueden ayudarlo a trabajar de forma mas comoda con el equipo y posiblemente reducir el riesgo de experimentar
una TME, se encuentran en la "Guia de informatica saludable” instalado en el software de este dispositivo o en la “Guia de juegos
saludable”, disponible en www.xbox.com. Si este dispositivo no viene en el software, puede acceder a la "Guia de informatica saludable”
en www.microsoft.com/hardware o (solamente en los Estados Unidos) llamando al (800) 360-7561 para solicitar un CD de forma gratuita.
Si tiene preguntas acerca de su estilo de vida, actividades o condiciones médicas o fisicas que puedan estar relacionados con los TME,
consulte a un profesional de la salud calificado.



Ataques fotosensibles

Un porcentaje muy bajo de personas puede experimentar un ataque cuando se expone a ciertas imagenes visuales, como destellos de luz
o patrones que pueden aparecer en los videojuegos. Incluso las personas que no tienen antecedentes de ataques o epilepsia pueden tener
una afeccion no diagnosticada que puede causar estos “ataques epilépticos fotosensibles” cuando observan los videojuegos.

Estos ataques pueden tener una variedad de sintomas, como mareo, trastornos visuales, espasmos en los ojos o la cara, sacudidas o temblores
de brazos o piernas, desorientacion, confusién o pérdida momentanea del conocimiento. Ademas, pueden ocasionar la pérdida de la conciencia
o convulsiones que pueden conducir a lesiones por una caida o golpe con objetos cercanos.

Deje de jugar inmediatamente y consulte a su médico si experimenta cualquiera de estos sintomas. Los padres deben estar atentos o preguntar
a sus hijos acerca de los sintomas mencionados anteriormente; los nifios y los adolescentes son mas propensos que los adultos a sufrir de estos
ataques. El riesgo de ataques epilépticos fotosensibles puede reducirse tomando las siguientes precauciones:

e Siéntese mas lejos de la pantalla de television.
e Utilice una pantalla mas pequefia.
e Juegue en una habitacién bien iluminada.
e No juegue cuando esté somnoliento o cansado.
Si usted o alguno de sus familiares tiene un historial de ataques o de epilepsia, consulte con un médico antes de jugar.

Todos los dispositivos

No intente reparar el dispositivo

No intente desmontar, abrir, reparar ni modificar el dispositivo de hardware ni la fuente de alimentacion, ya que esto supone un riesgo

de descarga eléctrica, entre otros peligros. Cualquier prueba de intento de abrir o modificar el dispositivo, como piezas rayadas o perforadas
o etiquetas quitadas, anulara la garantia limitada.

Peligro de asfixia
Este dispositivo puede contener piezas pequefias que pueden generar asfixia en nifios menores de 3 afios. Conserve las piezas pequefas fuera
del alcance de los nifios.

Usoy limpieza
Siga las instrucciones de uso:

e No use el dispositivo cerca de fuentes de calor.
e Use solo los accesorios que especifique Microsoft.
e Limpie siempre el dispositivo con un trapo seco.

e No permita que el producto se moje. Para reducir el riesgo de incendio o de descarga eléctrica, no exponga este producto a lluvia
o humedad.

Montaje con cinta adhesiva

Algunos dispositivos usan cinta adhesiva para el montaje de componentes en el rea de trabajo. NO los monte sobre antigliedades, recuerdos
u otros objetos de valor o irreemplazables. Una vez montados, al retirar la cinta adhesiva, se podria dafiar el revestimiento de proteccién

o podrian quedar restos de cinta adhesiva.

Soportes para tableta
Para evitar dafiar los equipos que se coloquen en el soporte para tableta, no sobrecargue y ni golpee el soporte de modo que provoque
su colapso o caida.

Especificaciones para dispositivos laser y LED
Precaucién El uso de controles o ajustes, o la realizacion de procedimientos distintos a los especificados mediante el presente texto puede
comportar riesgo de exposicion a radiaciones peligrosas.

Dispositivos laser -
Este dispositivo cumple con el estandar internacional IEC 60825-1:2007-03 de productos laser de clase 1. Este dispositivo PR ey R
también cumple con los estandares 21 CFR 1040.10 y 1040.11, salvo por las desviaciones indicadas en el Aviso de laser n.° 50, e
con fecha 24 de junio de 2007.

Mouse 6ptico (LED)
Se evalud este producto para que cumpla con el estandar internacional (IEC 60825-1:2001-08) e IEC 62471 (2006-07)
Este producto utiliza LED considerados clase 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Disposiciones legales
Este producto no esta disefiado para su uso en aplicaciones mecanicas, médicas o industriales.

Cualquier cambio o modificacién que no haya recibido la aprobacion explicita de Microsoft puede anular la autoridad del usuario para usar
el dispositivo.

Este producto esta destinado para su uso con equipos de tecnologia de informacion listados en NRTL (UL, CSA, ETL, etc.) o que cumplen
con IEC/EN 60950-(con la marca CE).

No incluye piezas que pueda reparar el usuario. Este dispositivo se ha clasificado como producto comercial que funciona entre +5 °Cy +35 °C.

La operacidn de este equipo esta sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) es posible que este equipo o dispositivo no cause interferencia
perjudicial y (2) este equipo o dispositivo debe aceptar cualquier interferencia, incluyendo la que pueda causar su operacién no deseada.
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Para cumplir los requisitos de exposicion a RF, es necesario satisfacer las siguientes configuraciones de funcionamiento: el fabricante instald

la antenay no se ha realizado ningin cambio. El dispositivo inaldmbrico no debe situarse junto a una antena o transmisor ni funcionar con ella.
Con la excepcion de los auriculares y los dispositivos de mano, los dispositivos inaldmbricos deben mantener una distancia de al menos 20 cm
entre la antena y cualquier persona.

Solo para dispositivos 802.11a
El uso del producto esta limitado a espacios interiores a fin de reducir las posibles interferencias perjudiciales. Su licencia de funcionamiento
abarca un intervalo de frecuencia de 5,15 GHz a 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. Estados Unidos: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750

Eliminacion de pilas y equipamiento eléctrico y electronico usado

Este simbolo en el producto, las pilas o el paquete significa que el producto y las pilas que contiene no pueden desecharse

con los residuos domésticos. El usuario tiene la responsabilidad de depositarlo en un punto de recogida para el reciclaje de pilas

y equipamiento eléctrico y electrdnico. Esta recoleccion y reciclaje por separado ayudara a conservar los recursos naturales y evitar
consecuencias potencialmente negativas para la salud humana y el medioambiente debidas a la posible presencia de sustancias
peligrosas en pilas y en el equipo electronico y eléctrico. Estas consecuencias pueden producirse por desecharlos de forma inapropiada.
Para obtener mas informacion acerca de donde desechar sus pilas y residuos eléctricos y electrénicos, pongase en contacto con

las autoridades, municipalidad o servicios de retiro de basura doméstica locales o la tienda donde compré este producto. Para obtener mas
informacién sobre RAEE y las pilas usadas, pédngase en contacto con weee@microsoft.com.

La informacion y las opiniones que se expresan en este documento, como direcciones URL y referencias a otros sitios web de Internet, estan sujetas a cambio sin previo aviso. Este documento no le otorga ningtin derecho legal
sobre la propiedad intelectual de ningin producto de Microsoft. Puede copiar y usar el documento para fines internos de referencia.

©2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse y Windows son marcas comerciales del grupo de empresas de Microsoft.

Bluetooth es una marca comercial registrada por Bluetooth SIG, Inc. Cualquier otra marca comercial es propiedad de su respectivo propietario.



Francais (Canada)

Guide produit

A ce symbole signale les messages concernant la santé et la sécurité dans le Guide produit et dans les autres manuels de produit.
Lisez ce guide qui contient des informations importantes relatives a la sécurité et a la santé concernant l'appareil Microsoft® que vous
avez acheté.

A Avertissement :

Une installation et une utilisation fautives ainsi qu'un mauvais entretien de ce produit peuvent augmenter les risques de blessures graves et

de décés ou encore de dommages aux appareils. Lisez ce guide et conservez tous les guides en version papier aux fins de consultation ultérieure.
Pour obtenir d'autres exemplaires de ces guides, accédez a la page Web www.microsoft.com/hardware ou reportez-vous a la section Aide et
Support Microsoft pour communiquer avec nous.

A Informations importantes relatives a la sécurité

Appareils alimentés par piles

Ces précautions s'appliquent a tous les produits fonctionnant avec des piles jetables ou rechargeables. Toute utilisation incorrecte des piles peut
entrainer des fuites de liquide, une surchauffe ou une explosion. Le liquide qui s'échappe des piles est corrosif et peut étre toxique. Il peut briler
les yeux et la peau et il est nocif de 'avaler.

Pour réduire le risque de blessure :
e Conservez les piles hors de portée des enfants.

e Veillez a ne pas chauffer, ouvrir, percer, endommager, ni jeter des piles au feu.
e N'utilisez pas de vieilles piles avec des piles neuves et nutilisez pas différents types de piles en méme temps (par exemple, des piles
au carbone-zinc et des piles alcalines).

Evitez que des objets métalliques entrent en contact avec les bornes du logement des piles sur I'appareil, sous peine de provoquer
une surchauffe pouvant entrainer des bralures.

Retirez les piles de I'appareil si elles sont usagées ou si vous n'utilisez pas celui-ci pendant une période prolongée. Retirez
systématiquement les piles dés qu'elles sont usagées ou donnent des signes de faiblesse; recyclez-les ou débarrassez-vous
en conformément a la réglementation locale ou nationale en vigueur.

En cas de fuite d'une pile, retirez toutes les piles en veillant a ce que ni votre peau, ni vos vétements n’entrent en contact avec le liquide.
En cas de contact du liquide d'une pile avec la peau ou les vétements, rincez immédiatement et abondamment a I'eau. Avant de
remettre des piles neuves, nettoyez soigneusement le logement a l'aide d'une serviette en papier légérement humide ou suivez

les recommandations de nettoyage fournies par le fabricant de piles.

Piles jetables (non rechargeables) uniquement :
e Avertissement Le remplacement des piles par d'autres d'un type incorrect présente un risque d'explosion. N'utilisez que des piles
de la dimension et du type qui conviennent (alcaline, zinc-carbone ou chlorure de zinc).

Casques et écouteurs
Lorsque vous utilisez un casque, une écoute prolongée a un volume sonore élevé peut provoquer une perte d'audition temporaire ou définitive.
Afin de ne pas endommager votre casque, évitez de vous asseoir ou de marcher sur le casque, le cable ou le connecteur de cable.

Appareils sans fil

Retirez les piles de I'appareil sans fil ou mettez-le hors tension (s'il est doté d'un interrupteur marche/arrét) avant de monter a bord d'un aéronef
ou de placer I'appareil dans un bagage qui sera controlé. Les appareils sans fil peuvent émettre de I'énergie radiofréquence (RF), comme peut le
faire un téléphone cellulaire, si les piles sont installées et 'appareil sous tension (si ce dernier dispose d'un interrupteur marche/arrét).

Manettes de jeu, claviers et souris

Avertissement relatif a la santé
L'utilisation de manettes de jeu, de claviers, de souris ou de tout autre périphérique d'entrée électronique peut étre a I'origine de troubles ou
de blessures graves.

L'utilisation de l'ordinateur, tout comme plusieurs autres activités, peut provoquer des malaises occasionnels aux mains, aux bras, aux épaules,
au cou ou ailleurs dans le corps. Toutefois, si vous présentez des symptdmes comme des malaises, douleurs, palpitations, courbatures,

une sensation de fourmillement, d’engourdissement, de brllure ou de raideur persistants ou récurrents, N'IGNOREZ PAS CES SIGNES
D'AVERTISSEMENT. CONSULTEZ RAPIDEMENT UN PROFESSIONNEL DE LA SANTE, méme si les symptomes surviennent lorsque vous n'utilisez
pas votre ordinateur. Ces types de symptomes peuvent étre associés a des blessures invalidantes douloureuses, et quelquefois permanentes,

ou a des troubles nerveux, musculaires, tendineux ou autres. Ces troubles musculosquelettiques (TMS) comprennent le syndrome du canal
carpien, les tendinites, les ténosynovites ainsi que d'autres maladies.

Méme si plusieurs questions a propos des TMS demeurent sans réponse, un consensus existe au sein de la communauté scientifique a savoir
que plusieurs facteurs peuvent avoir une incidence sur l'apparition des TMS, notamment : I'état de santé général, le stress et la facon de gérer
ce dernier, la condition physique et médicale ainsi que le positionnement du corps durant le travail et les différentes activités (y compris
I'utilisation du clavier et de la souris). La durée d'une activité peut aussi étre un facteur.

Le guide sur I'informatique sans risque (Healthy Computing Guide) installé avec le logiciel de cet appareil et le guide sur le jeu sans risque
(Healthy Gaming Guide) accessible en ligne sur le site www.xbox.com offrent quelques conseils sur la facon de travailler plus confortablement
devant un ordinateur et ainsi réduire les risques d'éprouver des troubles musculosquelettiques. Si aucun logiciel n‘était fourni avec cet appareil,
vous pouvez accéder au guide sur le site www.microsoft.com/hardware ou (aux Etats-Unis uniquement) en composant le 1800 360-7561 pour
demander sans frais un CD. Si vous souhaitez en savoir davantage sur les liens pouvant exister entre les troubles musculosquelettiques et votre
mode de vie, vos activités, votre condition physique et votre état de santé, consultez un professionnel de la santé.



Crises dues a la photosensibilité

Certaines personnes peuvent souffrir de crises lorsqu'elles sont exposées a certaines images, notamment aux lumiéres clignotantes ou a certains
motifs qui peuvent apparaitre dans les jeux vidéo. Méme des personnes sans aucun antécédent de crises ou d'épilepsie peuvent présenter un état
non diagnostiqué pouvant provoquer ces crises « d'épilepsie dues a la photosensibilité » lorsqu'elles regardent des jeux vidéo.

Ces crises peuvent occasionner plusieurs symptomes, tels que des étourdissements, des troubles de la vision, des contractions musculaires

des yeux et du visage, des spasmes musculaires, une désorientation, de la confusion ou une perte de conscience momentanée. Les crises peuvent
également entrainer la perte de connaissance ou des convulsions susceptibles de causer des blessures en cas de chute ou de heurts contre

des objets avoisinants.

Cessez de jouer immédiatement et consultez un professionnel de la santé si vous ressentez I'un de ces symptdmes. Les parents devraient
surveiller leurs enfants afin de détecter ces symptomes ou leur en parler — les enfants et les adolescents sont plus susceptibles de ressentir
ces crises. Vous pouvez réduire les risques de crise liée a la photosensibilité en respectant les précautions suivantes :

e Assoyez-vous a une plus grande distance de I'écran.

e Utilisez un écran de télévision plus petit.

e Jouez dans une piéce bien éclairée.

e Ne jouez pas en cas de somnolence ou de fatigue.
Si vous ou un membre de votre famille avez déja souffert de crises ou souffrez d'épilepsie, consultez un docteur avant de jouer.

Tous les appareils

N’effectuez pas de réparations vous-méme

N'essayez pas de démonter, d’ouvrir, de réparer ou de modifier l'appareil ou sa source d'alimentation, sous peine de risquer une électrocution
ou un autre accident. Toute preuve de tentative d'ouverture et/ou de modification de I'appareil, y compris I'écaillage, la perforation ou le retrait
d'une des étiquettes, aurait pour effet d'annuler la garantie.

Risque de suffocation
L'appareil peut contenir des petites pieces qui représentent un risque d'étouffement pour les enfants de moins de trois ans. Veuillez garder
les petites pieces hors de portée des enfants.

Utilisation et nettoyage
Utilisez I'appareil conformément aux instructions qui suivent :

e Ne l'utilisez pas a proximité de sources de chaleur.

e Utilisez uniquement les accessoires et fixations spécifiés par Microsoft.

e Nettoyez-le uniquement a I'aide d'un chiffon sec.

e Veillez a ce que ce produit reste sec. Afin de réduire les risques de décharges électriques ou d'incendie, n'exposez pas ce produit a la pluie
ou a d'autres formes d'humidité.

Installation adhésive

Certains appareils nécessitent I'emploi de ruban adhésif pour installer des composants dans votre espace de travail. Veuillez NE PAS en utiliser
sur des objets d'époque, des objets de famille ou autres objets précieux ou irremplacables. Une fois I'installation terminée, le retrait du ruban
adhésif peut endommager la surface et/ou laisser un résidu collant.

Porte-tablettes
Pour ne pas endommager le matériel placé sur un porte-tablette, évitez de le surcharger ou de le heurter afin de ne pas le faire tomber
ni renverser.

Spécifications relatives aux lasers et aux DEL
Attention L'utilisation de commandes ou de réglages ou I'exécution de procédures autres que celles indiquées dans le présent guide pourrait
mener a une exposition dangereuse a des radiations.

Appareils laser
p p PRODUIT LASER

Cet appareil est conforme a la Norme internationale IEC 60825-1:2007-03 pour les appareils a laser de classe 1. DE CLASSE 1
IEC 60825-1:2007-03

L'appareil est également conforme aux normes 21 CFR 1040.10 et 1040.11, sauf en ce qui a trait aux dérogations
relatives au « Laser Notice No. 50 » datées du 24 juin 2007.

Souris optique (DEL)
Ce produit a été déclaré conforme aux Normes internationales (IEC 60825-1:2001-08) et IEC 62471 (2006-07). Il utilise
des DEL appartenant a la classe 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Informations sur les réglementations
Utilisation déconseillée dans des applications mécaniques, médicales ou industrielles.

Tout changement ou toute modification réalisés sans I'approbation expresse de Microsoft pourraient entrainer I'annulation de I'autorisation
de l'utilisateur a faire fonctionner cet appareil.

Ce produit est congu pour étre utilisé avec de I'équipement informatique certifié par un laboratoire d'essai reconnu au niveau national (NRTL)
tel que UL, CSA ou ETL et/ou conforme a la norme IEC/EN 60950-1 (possédant un marquage CE).

Aucune piéce de rechange n’est comprise. Ce matériel est répertorié en tant que produit commercial congu pour fonctionner a des températures
comprises entre +5 °C et +35 °C.
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Cet appareil numérique de la classe B est conforme aux normes NMB-003, CNR-Gen, CNR-210 et CNR-310 du Canada. Son fonctionnement est
assujetti aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne peut pas provoquer d'interférences nuisibles et (2) cet appareil doit accepter toute
interférence recue, y compris les interférences pouvant entrainer un fonctionnement non désiré.

Pour satisfaire aux exigences en matiére d'exposition aux fréquences radio, il convient de respecter les configurations d'utilisation suivantes :
I'antenne a été installée par le fabricant et aucune modification n'y a été apportée. Les appareils sans fil ne doivent pas étre placés a proximité
d'une autre antenne ou d'un autre émetteur, ni utilisés avec ces derniers. A I'exception des casques d'écoute et des terminaux mobiles,

les appareils sans fil doivent se trouver a au moins 20 cm de l'antenne et de toute personne.

Pour les appareils 802.11a seulement
Ce produit est limité a une utilisation a I'intérieur pour réduire toute interférence avec un fonctionnement sous licence de la fréquence
515a5,25 GHz.

Microsoft Corporation, One Microsoft Way, Redmond, WA 98052-6399, U.S.A. Etats-Unis : (800) 426-9400 Canada : (800) 933-4750

Equipement de catégorie Il

Appareils 27 MHz
Source d'alimentation RF: < 54 dBuyV/ma3m

Clavier a deux canaux — fréquences RF : 27,095 MHz (canal 1), 27,195 MHz (canal 2)
Clavier a un canal - fréquence RF : 27,195 MHz ou 27,095 MHz
Souris a deux canaux — fréquences RF : 27,045 MHz (canal 1), 27,145 MHz (canal 2)
Souris a un canal — fréquence RF : 27,145 MHz ou 27,045 MHz

Ce dispositif de radiocommunication de catégorie Il respecte la norme CNR-310 d'Industrie Canada.

Mise au rebut des piles usagées et de I'équipement électrique et électronique

Ce symbole figurant sur le produit, ses piles ou son emballage signifie que ce produit et les piles qu'il contient ne doivent pas étre

jetés avec les déchets domestiques. Vous devez I'apporter a un point de collecte prévu pour le recyclage des piles et de I'équipement
électrique et électronique. La collecte distincte et le recyclage permettent de préserver les ressources naturelles et de prévenir

les éventuelles conséquences néfastes pour la santé humaine et I'environnement causées par une élimination inadéquate des piles

et de I'équipement électrique et électronique qui pourrait contenir des substances dangereuses. Pour plus de renseignements sur les
endroits ou déposer les piles et les déchets électriques et électroniques, veuillez communiquer avec l'autorité municipale compétente,

le service de traitement des ordures ménagéres ou le magasin ol vous avez acheté le produit. Ecrivez & weee@microsoft.com pour obtenir
des informations supplémentaires sur la mise au rebut des déchets électriques et électroniques (DEEE) et des batteries.

Les informations et les points de vue exprimés dans ce document, y compris les URL et autres références a des sites Web, sont susceptibles d'étre modifiés sans préavis. Ce document ne vous donne aucun droit Iégal sur la propriété
intellectuelle dans tout produit Microsoft. Vous pouvez copier et utiliser ce document a vos fins de référence interne.

©2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse et Windows sont des marques déposées du groupe de sociétés Microsoft.

Bluetooth est une marque déposée de Bluetooth SIG, inc. Toutes les autres marques sont la propriété de leurs détenteurs respectifs.
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Nederlands

Productgids

A pit symbool staat voor mededelingen in deze en andere productgidsen over de veiligheid en gezondheid.
Lees deze gids voor belangrijke veiligheids- en gezondheidsinformatie over het Microsoft®-apparaat dat u hebt gekocht.

A Waarschuwing:

Als u dit product niet op de juiste wijze gebruikt, kan dat schade aan het apparaat, ernstig lichamelijk letsel of zelfs de dood tot gevolg
hebben. Neem deze handleiding zorgvuldig door en bewaar alle gedrukte handleidingen zodat u deze later nog kunt raadplegen.

Ga naar www.microsoft.com/hardware voor vervangende handleidingen of raadpleeg het gedeelte Microsoft Help en ondersteuning
voor contactgegevens.

A\ Belangrijke veiligheidsinformatie

Apparaten die op batterijen werken

Deze veiligheidsmaatregelen gelden voor alle producten die gebruik maken van oplaadbare batterijen of wegwerpbatterijen. Een onjuist
gebruik van batterijen kan leiden tot vioeistoflekkage, oververhitting of explosies. Vrijgekomen batterijvloeistoffen zijn corrosief en kunnen
giftig zijn. De vloeistof kan een branderig gevoel van de huid of ogen veroorzaken en is schadelijk indien deze wordt ingeslikt.

Het risico van lichamelijk letsel verkleinen:
e Houd de batterijen buiten bereik van kinderen.

e Batterijen niet verhitten, openen, doorboren, kapot maken of verbranden.

e Gebruik geen oude en nieuwe batterijen of verschillende soorten door elkaar (bijvoorbeeld zinkkoolstof- en alkalinebatterijen).

e Zorg dat de poolklemmen van de batterij in het apparaat niet worden aangeraakt met metalen voorwerpen; deze kunnen zeer heet
worden en brandwonden veroorzaken.

e Verwijder de batterijen wanneer deze leeg zijn of wanneer u het apparaat voor langere tijd opbergt. Verwijder oude, zwakke en lege
batterijen onmiddellijk en recycle deze of gooi ze weg overeenkomstig lokale en nationale voorschriften voor afvalverwerking.

o Als een batterij lekt, verwijdert u alle batterijen en zorgt u ervoor dat de lekkende vloeistof niet in aanraking komt met uw huid of kleding.
Spoel de huid grondig af indien batterijvloeistof in aanraking komt met huid of kleding. Het batterijcompartiment moet zorgvuldig
worden gereinigd met een vochtig stuk keukenpapier voordat u nieuwe batterijen plaatst. U kunt ook de reinigingsvoorschriften van de
batterijenfabrikant volgen.

Alleen wegwerpbatterijen:
e Voorzichtig Er bestaat het risico van explosie als de batterij wordt vervangen door een verkeerd type. Gebruik alleen batterijen van het
juiste formaat en type (alkaline-, zinkkoolstof-, of zinkchloridebatterijen) en let daar ook op bij het vervangen van batterijen.

Headsets
Langdurige blootstelling aan hoge volumes bij het gebruik van een hoofdtelefoon kan leiden tot tijdelijke of permanente gehoorbeschadiging.
Om schade aan uw headset te voorkomen, dient u te voorkomen dat u op de headset, de kabel of de kabelaansluiting gaat zitten of staan.

Draadloze apparaten

Voordat u aan boord gaat van een vliegtuig of voordat u een draadloos apparaat in bagage stopt die moet worden ingecheckt, dient u

de batterijen uit het draadloze apparaat te verwijderen of het apparaat uit te schakelen (het apparaat heeft een aan-/uitschakelaar). Zodra
de batterijen zijn geplaatst of het draadloze apparaat is ingeschakeld (als het apparaat een aan-/uitschakelaar heeft), kan het draadloze
apparaat radiofrequentie-energie uitstralen.

Spelbesturingen, toetsenborden en muizen

Gezondheidswaarschuwing
Het gebruik van spelbesturingen, toetsenborden, muizen of andere elektronische invoerapparaten kan leiden tot ernstig letsel of aandoeningen.

Wanneer u een computer gebruikt, kunt u, net als bij vele andere activiteiten, soms last hebben van uw handen, armen, schouders, nek of
andere lichaamsdelen. Als u echter voortdurend of herhaaldelijk last hebt van een ongemakkelijk, pijnlijk of kloppend gevoel, pijnscheuten,
tintelingen, verdoofde lichaamsdelen, een branderig gevoel of stijfheid, MAG U DEZE SYMPTOMEN NIET NEGEREN. RAADPLEEG DIRECT
EEN BEVOEGDE ARTS, zelfs als deze symptomen voorkomen terwijl u niet aan uw computer werkt. Deze symptomen kunnen leiden tot
pijnlijk en soms chronisch letsel en tot aandoeningen van de zenuwen, spieren, pezen en andere delen van het lichaam. Onder deze MSD's
(Musculoskeletal Disorders) vallen het carpaal-tunnelsyndroom, peesontsteking, peesschedeontsteking en andere aandoeningen.

Hoewel onderzoekers veel vragen over musculoskeletale klachten nog niet kunnen beantwoorden, is men het erover eens dat het ontstaan

van deze klachten verband kan houden met factoren als: de algemene gezondheidstoestand, stress en de manier waarop men daarmee omgaat,
de lichamelijke conditie, de lichaamshouding en bewegingen tijdens werk en andere activiteiten, waaronder het gebruik van een toetsenbord

of muis. Ook de hoeveelheid tijd die u aan een activiteit besteedt, kan een rol spelen.

Enkele richtlijnen die u kunnen helpen om comfortabeler met uw computer te werken en waarmee u misschien het risico op MSD-klachten
kunt beperken, vindt u in de "Healthy Computing Guide” (Richtlijnen voor gezond computergebruik), die met de software van dit apparaat
zijn geinstalleerd, of in “Xbox-handleiding voor gezond spelen” op www.xbox.com/support. Als er bij dit apparaat geen software werd
geleverd, kunt u de richtlijnen ook bekijken op www.microsoft.com/hardware, of (alleen in de Verenigde Staten) bellen naar 1(800) 360-7561
voor een gratis cd. Raadpleeg een bevoegde arts voor meer informatie over het verband tussen MSD-klachten en uw levensstijl, activiteiten,
gezondheidstoestand en lichamelijke conditie.
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Fotosensitieve epileptische aanvallen

Een zeer klein percentage mensen loopt het risico op een epileptische aanval wanneer ze worden blootgesteld aan bepaalde beelden, zoals
knipperende lichten of patronen die voorkomen in videogames. Ook personen die nooit last hebben gehad van epilepsie, kunnen een niet-
gediagnosticeerde aandoening hebben waardoor er tijdens het bekijken van videogames een fotosensitieve epileptische aanval kan optreden.

Deze aanvallen kunnen gepaard gaan met verschillende symptomen, zoals een licht gevoel in het hoofd, veranderd gezichtsvermogen, trillingen
in het oog of gezicht, trekkingen of trillingen in de armen of benen, desoriéntatie, verwardheid of kortstondig verlies van het bewustzijn.
Epileptische aanvallen kunnen ook bewusteloosheid of stuiptrekkingen veroorzaken, waardoor de persoon kan vallen of tegen omringende
voorwerpen kan slaan, wat kan leiden tot letsel.

Stop direct met spelen en raadpleeg een arts zodra een van deze symptomen zich voordoet. Ouders moeten op bovenstaande symptomen
letten of hun kinderen hier naar vragen. Kinderen en tieners lopen meer risico op epileptische aanvallen dan volwassenen. Het risico
op fotosensitieve epileptische aanvallen kan worden beperkt door de volgende voorzorgsmaatregelen te nemen:

e Vergroot de afstand tot het tv-scherm.
e Gebruik een kleiner tv-scherm.
e Speel in een goedverlichte ruimte.
e Speel niet als u slaperig of vermoeid bent.
Als een van uw familieleden ooit last heeft gehad van aanvallen of epilepsie, raadpleeg dan eerst een arts.

Alle apparaten

Probeer het apparaat niet te repareren

Probeer de hardware of de voedingseenheid niet uit elkaar te halen, te openen, te repareren of anderszins te wijzigen. Als u dat wel doet, bestaat
er het risico van een elektrische schok of ander gevaar. Tekenen die erop wijzen dat u hebt geprobeerd om het apparaat te openen en/of aan te
passen, waaronder begrepen het lostrekken, doorboren of verwijderen van een of meer van de etiketten, doen de beperkte garantie vervallen.

Verstikkingsgevaar
Dit apparaat bevat mogelijk kleine onderdelen waar kinderen onder de 3 jaar in kunnen stikken. Houd kleine onderdelen uit de buurt
van kinderen.

Gebruik en reiniging
Volg bij het gebruik onderstaande instructies op:

e Gebruik het niet in de buurt van een warmtebron.
e Gebruik alleen hulpstukken/accessoires die door Microsoft zijn goedgekeurd.
e Reinig het apparaat alleen met een droge doek.

e Laat dit product niet nat worden. Stel dit product niet bloot aan regen of andere soorten vocht. Zo vermindert u het risico van brand
en elektrische schokken.

Zelfklevende bevestiging

Voor bepaalde apparaten wordt gebruik gemaakt van plakband voor het bevestigen van onderdelen in uw werkruimte. Bevestig deze
onderdelen NIET op antiquiteiten, erfstukken of andere waardevolle of onvervangbare voorwerpen. Bij het verwijderen van dit plakband
kan de cosmetische coating beschadigd raken en/of kunnen er lijmresten achterblijven.

Tablet-standaarden
Belast de tablet-standaard niet teveel en stoot er niet tegenaan waardoor de standaard inklapt of omvalt om beschadigingen aan apparatuur
op de tablet-standaard te voorkomen.

Laser en LED-specificaties
Voorzichtig Bedieningshandelingen, aanpassingen en procedures die afwijken van de richtlijnen in deze handleiding kunnen resulteren
in blootstelling aan schadelijke straling.

Laserapparatuur

Dit apparaat voldoet aan de internationale norm IEC 60825-1:2007-03 voor een laserproduct uit Klasse 1. Het apparaat LASERPRODUCT
voldoet tevens aan 21 CFR 1040.10 en 1040.11, met uitzondering van afwijkingen overeenkomstig Laser Notice nummer 50, —————
gedateerd 24 juni 2007.

Optische muis (LED)
Dit product voldoet aan de internationale norm (IEC 60825-1:2001-08) en IEC 62471 (2006-07). Dit product maakt gebruik
van LED's die worden beschouwd als behorend tot Klasse 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Informatie over regelgeving

Niet bedoeld voor gebruik in machines, medische of industriéle toepassingen.

Elke wijziging waartoe door Microsoft geen uitdrukkelijke toestemming is verleend, kan de ontzegging van het gebruik van dit apparaat tot
gevolg hebben.

Dit product dient te worden gebruikt met IT-apparatuur die NRTL Listed (UL, CSA, ETL, enz.) is en/of compatibel is met IEC/EN 60950-1 (CE-merk).

Onderhoudsonderdelen niet inbegrepen. Dit apparaat is gekwalificeerd als commercieel product en is geschikt voor gebruik bij temperaturen
van +5 °Ctot +35°C.

Om te voldoen aan de vereisten voor blootstelling aan RF, moet worden voldaan aan de volgende gebruiksconfiguraties: de antenne moet zijn
geinstalleerd door de fabrikant en er mogen geen wijzigen aan worden aangebracht. De draadloze apparaten mogen niet naast elkaar worden
geplaatst of gebruikmaken van dezelfde antenne of zender. Behalve voor hoofdtelefoons en handheld-apparaten geldt dat een afstand van ten

minste 20 cm in acht moet worden genomen tussen personen en de antenne van het draadloze apparaat.
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Alleen voor 802.11a-apparaten
Dit product mag alleen binnenshuis worden gebruikt om mogelijke schadelijke interferentie bij de toegestane werking het bereik van 5,15 tot
5,25 GHz te voorkomen.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. Verenigde Staten: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750
Verklaring van naleving van EU-richtlijnen

Hierbij verklaart Microsoft Corporation dat dit product in overeenstemming is met de essentiéle vereisten en overige relevante bepalingen
van de richtlijnen 2006/95/EC, 2004/108/EC en 1999/5/EC, indien van toepassing.

Bedrijf: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adres: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Land: lerland
Telefoonnummer: +3531295 3826
Faxnummer: +3531706 4110 c €

Verwerken van afgedankte batterijen en afgedankte elektrische en elektronische apparaten

Dit symbool op het product, de batterijen of de verpakking betekent dat het product en de batterijen niet met het huishoudelijk

afval mogen worden weggegooid. Het is uw eigen verantwoordelijkheid het product af te leveren bij een inzamelingspunt voor het
hergebruiken van batterijen en elektrische en elektronische apparatuur. Door middel van deze wijze van inzameling en hergebruik

kunt u een bijdrage leveren aan het behoud van de natuurlijke bronnen. Als het product niet op de juiste wijze wordt weggegooid,

kan dit vanwege de aanwezigheid van gevaarlijke stoffen in de batterijen en elektrische of elektronische apparatuur gevaar opleveren

voor de omgeving. Door de apparatuur op de juiste wijze in te zamelen, kunt u dit voorkomen. Voor meer informatie over waar

u batterijen en elektrisch en elektronisch afval kunt afleveren, neemt u contact op met de gemeente, het lokale inzamelingspunt voor afval of de
winkel waar u het product hebt gekocht. Neem contact op met weee@microsoft.com voor meer informatie over WEEE en afgedankte batterijen.

De informatie en standpunten in dit document, inclusief verwijzingen naar URL's en verwijzingen naar andere websites, kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd. U kunt aan dit document geen enkele
Jjuridische rechten ontlenen voor geen enkel intellectueel eigendom van geen enkel Microsoft-product. U mag dit document kopiéren en gebruiken voor interne referentiedoelen.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse en Windows zijn handelsmerken van de Microsoft-bedrijvengroep.

Bluetooth is een gedeponeerd handelsmerk van Bluetooth SIG, Inc. Alle overige handelsmerken zijn eigendom van hun respectieve eigenaren.
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Deutsch

Produkthandbuch

A Durch dieses Symbol werden sicherheits- und gesundheitsrelevante Informationen in diesem und anderen
Produkthandbiichern gekennzeichnet.
In diesem Handbuch finden Sie wichtige Sicherheits- und Gesundheitshinweise zu lhrem neuen Microsoft® Gerat.

A Warnung:

Falsche Einrichtung, Verwendung und Pflege dieses Produkts kann zu erhdhter Verletzungs- oder Lebensgefahr oder zu Beschadigungen
dieses Gerats oder anderer Gerate fihren. Lesen Sie dieses Handbuch, und bewahren Sie alle gedruckten Handblcher zur Referenz auf.
Ersatzhandblcher erhalten Sie unter www.microsoft.com/germany/hardware/ oder mithilfe der im Abschnitt ,Microsoft Hilfe und Support”
aufgeflihrten Kontaktinformationen.

A Wichtige Sicherheitshinweise

Batteriebetriebene Gerate

Diese VorsichtsmaBnahmen gelten fir alle Produkte mit wiederaufladbaren Batterien (Akkus) oder Einwegbatterien. Eine unsachgemafBe
Verwendung der Batterien kann dazu fihren, dass diese auslaufen, sich Giberhitzen oder explodieren. Ausgelaufene Batterieflissigkeit ist atzend
und u. U. giftig. Sie kann Verbrennungen an Haut und Augen verursachen und ist beim Verschlucken gesundheitsschadigend.

So mindern Sie das Verletzungsrisiko:

e Halten Sie Batterien von Kindern fern.

e Batterien dirfen nicht erhitzt, gedffnet, durchstochen oder anderweitig beschadigt werden oder zur Entsorgung in offenes Feuer
geworfen werden.

e Verwenden Sie nicht gleichzeitig neue und alte Batterien oder unterschiedliche Arten von Batterien (z. B. Kohle-Zink-Batterien und
Alkalibatterien).

e Verhindern Sie, dass Metallgegenstande mit den Batteriekontakten des Gerats in Berlihrung kommen, da diese sich erhitzen und dadurch
Verbrennungen verursachen kénnen.

e Entfernen Sie die Batterien, wenn sie schwach geworden sind oder wenn das Gerat tiber einen ldngeren Zeitraum hinweg nicht
benutzt wird. Entfernen Sie alte, schwache oder verbrauchte Batterien sofort, und recyceln oder entsorgen Sie diese gemaf
den ortlich und national geltenden Bestimmungen.

e Wenn eine Batterie auslauft, entfernen Sie alle Batterien. Achten Sie dabei darauf, dass die Flussigkeit nicht mit Haut oder Kleidung in
Berlihrung kommt. Wenn Batterieflssigkeit mit Haut oder Kleidung in Kontakt kommt, mussen Sie diese sofort mit Wasser abwaschen.
Saubern Sie das Batteriefach griindlich mit einem feuchten Papiertuch, bevor Sie neue Batterien einlegen, oder folgen Sie den
Anweisungen des Batterieherstellers beziiglich der Reinigung.

Spezielle Hinweise zu Einwegbatterien:
e Vorsicht Bei Verwendung eines falschen Batterietyps besteht Explosionsgefahr. Verwenden Sie ausschlieBlich Batterien der richtigen
GroBe und des richtigen Typs (Alkalibatterien, Zink-Kohle-Batterien oder Zink-Chlorid-Batterien).

Headset-Gerate

Eine andauernde Belastung durch hohe Lautstarken kann bei Verwendung eines Headsets zu voriibergehendem oder dauerhaftem Gehérverlust
fihren. Um eine Beschadigung lhres Headsets zu vermeiden, treten Sie nicht auf das Headset, das Kabel oder den Kabelstecker, und setzen Sie
sich nicht darauf.

Kabellose Gerate

Entfernen Sie vor dem Einstieg in ein Flugzeug bzw. vor dem Verstauen eines schnurlosen Geréts in aufzugebendem Gepéck die Batterien aus
dem Gerédt oder schalten Sie das Gerat aus (wenn es Uiber einen Ein-/Aus-Schalter verfugt). Wie Mobiltelefone kdnnen auch schnurlose Gerate
Hochfrequenzstrahlung aussenden, wenn Batterien eingelegt sind und das Gerat eingeschaltet ist (wenn es tGber einen Ein-/Aus-Schalter verflgt).

Gamecontroller, Tastaturen und Mause

Warnung zu Gesundheitsrisiken

Die Verwendung von Gamecontrollern, Tastaturen, Zeigegeraten oder anderen elektronischen Eingabegeraten kann zu ernsthaften
Verletzungen oder korperlichen Stérungen fiihren.

Bei der Verwendung eines Computers kdnnen, wie auch bei anderen Aktivitdten, Schmerzen in den Handen, Armen, im Schulter- und
Nackenbereich oder in anderen Korperteilen auftreten. Sollten jedoch Symptome wie standige(s) oder wiederkehrende(s) Unbehagen,
Schmerzen, Pochen, Kribbeln, Taubheit, Brennen oder Steifheit auftreten, IGNORIEREN SIE DIESE WARNSIGNALE NICHT. HOLEN SIE
UMGEHEND ARZTLICHEN RAT EIN, auch wenn diese Symptome nicht bei der Arbeit am Computer auftreten. Diese Symptome kénnen

in Zusammenhang mit schmerzhaften und u. U. dauerhaft schadigenden Verletzungen oder Storungen der Nerven, Muskeln, Sehnen oder
anderer Korperteile stehen. Zu diesen Muskel- und Skelettstérungen (MSD) gehdren z. B. das Karpaltunnelsyndrom, Sehnenscheidenentziindung
(Tenosynovitis), Entziindung des Sehnengewebes (Tendinitis) und andere Stérungen.

Obwohl die Forschung viele Fragen zu MSD immer noch nicht befriedigend beantworten kann, besteht die allgemeine Auffassung, dass viele
verschiedene Faktoren mit deren Auftreten in Verbindung gebracht werden kdnnen. Dazu zahlen Erkrankungen und korperliche Verfassung,
Stress und Stressbewaltigung, der allgemeine Gesundheitszustand sowie die Korperhaltung bei der Arbeit am Computer und bei anderen
Aktivitaten (einschlieBlich der Verwendung von Tastatur oder Maus). Auch die Dauer einer Aktivitat kann eine Rolle spielen.

Weitere Hinweise zum gesundheitsgerechten Umgang mit dem Computer und zur Reduzierung der Gefahr von MSD finden Sie im Ratgeber
fur den ergonomischen Umgang mit dem Computer (Healthy Computing Guide), der mit der Software dieses Gerats installiert wird, oder in den
Hinweisen zum gesunden Spielen unter www.xbox.com. Wenn zu diesem Gerét keine Software mitgeliefert wurde, kénnen Sie das Handbuch
fur den ergonomischen Umgang auch im Internet unter www.microsoft.com/hardware finden oder per Telefon (nur in den USA) unter

+1(800) 360-7561 kostenlos auf CD bestellen. Bei Fragen, welchen Einfluss Ihr Lebensstil, Ihre Aktivitaten, bestimmte Erkrankungen und lhre
korperliche Verfassung auf MSD haben, holen Sie bitte arztlichen Rat ein.
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Anfille auf Grund von Photosensibilitat

Eine sehr geringe Zahl von Menschen erleidet u. U. Anfélle, wenn sie bestimmten visuellen Reizen ausgesetzt sind, wie z. B. Blitzlichter oder
Lichtreize in Videospielen. Auch bei Menschen, die zuvor keine derartigen Anfalle erlitten haben und auch nicht an Epilepsie erkrankt sind,
kann beim Videospielen u. U. eine zuvor nicht diagnostizierte Neigung zu derartigen Anféllen auftreten.

Bei diesen Anféllen treten hdufig verschiedene Symptome auf, darunter Benommenheit, Sehstérungen, Augen- oder Gesichtszucken, ruckartige
oder zuckende Bewegungen von Armen und Beinen, Orientierungsverlust, Verwirrung oder zeitweise Bewusstlosigkeit. Diese Anfalle konnen
auch zum Verlust des Bewusstseins oder zu Krampfen fihren, was zu Verletzungen durch Stiirze oder den ZusammenstoB mit Gegenstanden
fuhren kann.

Horen Sie sofort mit dem Spielen auf und wenden Sie sich an einen Arzt, wenn Sie eines dieser Symptome an sich bemerken. Eltern sollten
ihre Kinder auf derartige Symptome hin beobachten oder sie danach fragen — Kinder und Teenager erleiden solche Anfélle mit einer hoheren
Wahrscheinlichkeit als Erwachsene. Die Gefahr solcher epileptischen Anfélle kann durch folgende MaBnahmen verringert werden:

e Nehmen Sie einen ausreichenden Abstand zum Fernsehbildschirm ein.
e Verwenden Sie einen kleineren Bildschirm.
e Spielen Sie in einem gut beleuchteten Raum.
e Spielen Sie nicht, wenn Sie erschopft oder mide sind.
Suchen Sie vor dem Spielen einen Arzt auf, wenn Sie oder Ihre Angehérigen unter Anféllen oder Epilepsie leiden.

Alle Gerate

Versuchen Sie nicht, das Gerat zu reparieren.

Versuchen Sie nicht, das Gerat oder das Netzteil auseinanderzunehmen, zu 6ffnen, zu warten oder zu verandern. Dies konnte zu einem
Stromschlag fiihren oder andere Risiken zur Folge haben. Jedes Anzeichen fiir ein versuchtes Offnen und/oder Andern des Gerits, einschlieBlich
des Abziehens, Durchstechens oder Entfernens von Beschriftungen, fihrt zu einem Verfall der beschrankten Garantie.

Erstickungsgefahr
Dieses Gerat enthalt Kleinteile, die verschluckt werden kénnen, sodass furr Kinder unter 3 Jahren eine Erstickungsgefahr droht. Halten Sie kleine
Kinder von Kleinteilen fern.

Verwendung und Reinigung
Verwenden Sie das Gerat gemaB der folgenden Anleitung:

e Verwenden Sie das Gerat nicht in der Nahe von Warmequellen.
e Verwenden Sie nur von Microsoft empfohlenes Zubehor.
e Reinigen Sie es nur mit einem trockenen Tuch.

e Dieses Produkt darf keiner Feuchtigkeit ausgesetzt werden. Setzen Sie dieses Produkt nicht Regen oder Feuchtigkeit aus, um das Risiko
eines Feuers oder eines Schocks zu reduzieren.

Selbstklebende Befestigung

Bei einigen Gerdten sind Komponenten mit Klebeband an Ihrem Arbeitsplatz anzubringen. Bringen Sie sie NICHT an Antiquitaten, Erbstiicken
oder anderen Wertgegenstanden bzw. unersetzlichen Objekten an. Nach Anbringung des Klebebands kann dessen Entfernung die Oberflache
beschddigen und/oder einen Kleberest hinterlassen.

Tablet-Stander
Um zu verhindern, dass Gerate auf dem Tablet-Stander beschadigt werden, sollten Sie den Stander nicht Gberladen, stoBBen,
zum Zusammenklappen oder zum Fallen bringen.

Laser und LED - Technische Daten
Vorsicht Die Verwendung von Steuerungen oder Anpassungen oder die Durchfiihrung von Vorgangen, die hier nicht angegeben sind,
kann zu gefdhrlichen Strahlenbelastungen fihren.

Gerate mit Laser

Dieses Gerat entspricht dem internationalen Standard IEC 60825-1:2007-03 fiir ein Laserprodukt der Klasse 1. LAstRPROD
Es entspricht auBerdem den Standards 21 CFR 1040.10 und 1040.11, mit Ausnahme von Abweichungen gemaf ECo0s
der Laser-Bestimmung Nr. 50 vom 24. Juni 2007.

Optische Maus (mit LED)
Dieses Produkt wurde in Ubereinstimmung mit dem internationalen Standard (IEC 60825-1:2001-08)

Klasse 1LED-Produkt
und IEC 62471 (2006-07) getestet. Dieses Produkt verwendet LEDs der Klasse 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Rechtliche Bestimmungen
Nicht zur Verwendung in Maschinen sowie medizinischen oder industriellen Anwendungen vorgesehen.

Anderungen oder Modifikationen, die nicht ausdriicklich von Microsoft genehmigt wurden, kénnen zur Folge haben, dass dem Benutzer
die Betriebserlaubnis flr dieses Gerat entzogen wird.

Dieses Produkt ist fr die Verwendung mit Geraten der Informationstechnologie geeignet, die den NRTL-Anforderungen (UL, CSA, ETL usw.)
und/oder der Richtlinie [EC/EN 60950-1 (mit CE-Zeichen) entsprechen.

Keine Wartungsteile enthalten. Dieses Gerat wurde als kommerzielles Produkt fiir den Betrieb bei +5°C bis +35°C eingestuft.
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Fir die Ubereinstimmung mit den Anforderungen fiir Hochfrequenz-Bestrahlung miissen folgende Betriebskonfigurationen verwendet
werden: Die Antenne wurde vom Hersteller installiert und kann nicht modifiziert werden. Die kabellosen Gerate dirfen nicht gemeinsam mit
anderen Antennen oder Sendern installiert oder in Betrieb sein. Mit Ausnahme von Kopfhérern bzw. Headsets und Handheld-Gerdten muss bei
allen kabellosen Geraten ein Mindestabstand von 20 cm zwischen der Antenne des kabellosen Gerats und in der Néhe befindlichen Personen
eingehalten werden.

Nur fiir 802.11a-Gerate
Dieses Produkt darf nur in geschlossenen Raumen verwendet werden, um die Moglichkeit schadlicher Interferenzen mit dem lizenzierten Betrieb
im Frequenzbereich von 5,15 bis 5,25 GHz zu verringern.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. USA: (800) 426-9400 Kanada: (800) 933-4750
Erklarung zur Konformitat mit EU-Richtlinien

Hiermit erklart die Microsoft Corporation, dass dieses Produkt den grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten Auflagen der
Richtlinien 2006/95/EC, 2004/108/EC und 1999/5/EC entspricht, soweit zutreffend.

Firma: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adresse: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Land: Irland
Telefon: +3531295 3826
Fax: +3531706 4110 CE

Entsorgung von Altbatterien und Elektro- und Elektronik-Altgeraten

Dieses Symbol auf dem Produkt, den Batterien oder der Verpackung bedeutet, dass weder das Produkt noch darin enthaltene Batterien
mit Haushaltsabfallen entsorgt werden dirfen. Sie sind verpflichtet, das Produkt bei einer entsprechenden Annahmestelle fir die
Wiederverwertung von Batterien sowie Elektro- und Elektronik-Altgeraten zu entsorgen. Die Abfalltrennung und -wiederverwertung
tragt zum Schutz natdrlicher Ressourcen bei und verhindert mégliche negative Folgen fur Gesundheit und Umwelt, die bei

nicht ordnungsgemaBer Entsorgung von Batterien sowie Elektro- und Elektronik-Altgeraten aufgrund moglicherweise darin

enthaltener geféhrlicher Substanzen auftreten konnen. Weitere Informationen zur Entsorgung von Batterien sowie Elektro- und
Elektronik-Altgeraten erhalten Sie bei den Behorden lhrer Stadt bzw. Ihrer Gemeinde, beim zusténdigen Abfallentsorgungsunternehmen
oder von dem Héandler, bei dem Sie das Produkt erworben haben. Weitere Informationen zu WEEE und zu verbrauchten Batterien erhalten Sie
unter weee@microsoft.com.

Die in diesen Unterlagen enthaltenen Angaben — einschlieBlich URL- und anderer Website-Informationen — kénnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden. Dieses Dokument gibt Ihnen keine Rechte auf geistiges
Eigentum in Microsoft-Produkten. Sie kdnnen dieses Dokument zu internen Zwecken und als Referenz kopieren und verwenden.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse und Windows sind Marken der Microsoft-Firmengruppe.

Bluetooth ist eine eingetragene Marke von Bluetooth SIG, Inc. Alle anderen Marken sind Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber.
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EAANVIK&

Eyxelpidio xpriong Tou mpoiovtog

A 1o OUHBOAO UTO UTIOSELKVUEL HNVURATX TIOU AXPOPOVV THV KGPAAELX KAL TNV VYEiX GTO £YXELPISLO TPOT6VTOG, KAOWG KaL O
Ao eyXeLpidia TpoiovVTWVY.
ABAOTE AQUTOV TOV 08NYO YL CNUAVTIKEG TIANPOPOPIEG TXETIKA PE TNV ACPAAELX KOL TNV VYEL Yl T ouokeun Microsoft® mov ayopdoate.

A Mpo&iSomoinon:

H amotuxio WO TG EYKATATTAONG, XPHONG KAl POoVTISAG AUTOV TOV TPOIOVTOG pTtopel va au€roeL Tov Kivduvo coBapou TPAUUATIOHOU

1 BavaTov, fj {NULAG 0TN GUOKELH 1} OTIG CUOKEVEC. ALPBAOTE QUTH TNV EVOTNTA KAl QUAAETE OAOUG TOUG EVTUTIOUG 08NYO0UE YLa LEAAOVTLKN
ava@opa. Na 08nyoug avTiKataoTaong, emokepOeite Tn StevBuvan www.microsoft.com/hardware 1 avatpééte otnv evotnTa «BorBeta kat
untooTPLEN TG Microsoft» yla TAnpo@opleg emikovwviag.

A Inpavrtikéc TAnpoopisg yla TV ao@aAsia

ZUOGKEVEG TTOU AELTOUPYOUV HE HIIaTapio

AUTEC OL TIPOPUAGEELG LoXVOUV YLa OAX T TIPOIOVTA TIOV X PNOLUOTIOLOUV ETIAVAPOPTIOPEVEG UTIATOPLEG I HTTATAPLEG piag XprionG.

H KoK Xprion Twy HIoTopLwy PTIopEl v TIPOKOAETEL SLaPPON VYPOL PTtaTaplwy, VTiepBéppavon i ékpnén. To uypo pmatapiog Tou
ekAVETAL elvarl SLaBpwTikd Kat prtopel va eivat To§ikd. MTtopel va TIpoKaAETEL EYKOXVUATO 0TO SEPUA KOL 0T MATLA KAt ivat TIOA) PAaBepd
O€ TEPIMTWON KATATIOONG,.

Mo TtEPLOPLOO TOU KIVEUVOU TPOUVUATLOHOU:

e KpatnoTe TIg pratapieg pokpLd amd ta maudia.

o Not pnv BeppaiveTe, Vo NV aVOLyETE, VO NV TPUTIATE, VO NV KOBETE KAl VA NV TIETATE TIG UTIXTAPIEG 0T QWTLA.

® MnV aVapELYVUETE VEEG KOl TIOALEG UTIATOPLEG 1) PTIOTOPIEG SLAPOPETIKWY TUTIWV (Y& TTap&delypa, pnatapieg Peudapyvpou-dvOpaka
KO OAKOALKEG UTIATOPLEC).

® MnV ETITPETETE TNV ETTAPH TWV AKPWYV TNG UMATAPLOG HE HETAAAKSE AVTIKEHEVA TN GUOKELN, SLOTL uTtopel va uTtepOepuavBovVy Kat
VO TIPOKOAECOLV EYKOUUOTO.

o AQOLPECTE TIG UTTATOPIEG AV POAPOVV 1) TTPOTOV PUAGEETE Tr CUOKELN YLO TIOAPATETANEV XPOVLIKN TIEPIOS0. APaLPEITE TAVTA TIG
TIAALEG, ATIOPOPTIOUEVEG I POAPUEVEG PTIATAPLEG KA AVOKUKAWVETE 1 ATIOPPITITETE TIG CUUPWVA [LE TOUG LOXVOVTEG KAVOVIOHOUG
Yl TNV amoppuyn oTnV TEPLOXN KL TN XWPX TOG.

e EGQv Kamola pmatapio Tapouotdosl Sloappor], GPaLPETTE OAEG TIG UTATAPLES, PPOVTI(OVTOC WOTE TO LYPO TIOU SLEPPEVTE VA NV EABEL
o€ £TIAPN HE TO S€PPa 1) T pouxa 0aG. EGv To uypd Twy pumataplwy €pOeL og ETOQH PE TO SEPUA I TA POUXA OOG, EETTAVVETE AUETWC
pe apBovo vepo. Mplv TOTIOBE T OETE VEEG UTTATAPIEG, KABAPIOTE TPOCEKTIKA TO XWPO TWV UTIATAPLWY HE LA EAAPPA LOVOKEUEVN
XOPTOTETOETA 1} AKOAOUONOTE TIG CUOTATELG TOU KATAOKEVOTTH Y& KABapLopo.

AVOAWOLMEG (N ETOVAPOPTI{OUEVEG) UTIOTOPLEG HOVO:
e Mpoooxn Kivduvog ékpnéng eav n pmatapio avTikataoTabel pe prnatapio akatdAAnAou TUTov. Na yivetal xprion Kot avTikatdotaon
QATIOKAELOTIKA UE TO CWOTO PEYEDOG KAl TUTIO HTIATAPLWVY (AAKAALKEG, Peudapyvpou-avBpaka i Peudapylpou-xAwpiov).

JUOKEVECG OLKOUO TIKWV

H mopatetapévn ékBean og VPNAR £vtaon X0V OTAV XPNOLUOTIOLEITE AKOVOTIKG UTIOPEL VO 0SNYNOEL OE TTIPOTWPLVH 1 HOVIHN OTIWAELX
NG akonG. MNa va amoTpePeTe TNV TPOKANGN {NULAG OTA AKOVOTIKA GOC, ATIOQPEVYETE VO KABEGTE ] VO TIATATE EMAVW OTX AKOVOTIKY,
TO KOAWSLO TOVG 1} To BUCHA TOV KaAwdiov.

ACUPUATEG CUOKEVEC

Mpw emPPaoTeite o€ AEPOOKAPOC 1) TOTIOOETHOETE UL ACVPUATI CUOKEVN OE ATIOOKELN Ttov B tapadoBel yla UAaEN aTo XWwpo
ATIOOKEVWY, APALPETTE TIG UTTATAPIEG ATIO TNV ACVPHATH CUOKEVNA 1} BNOTE TNV (€&v €XEL StakoT TN on/off). OL aoVPPATEG CUOKEVEG
EKTIEUTIOVV OKTWVOROAL padloouxvoTrTwy (RF), OTIWE KAl Ta KvNTA TNAEQWVQ, OTAV €XOUV TOTIOBETNUEVEG UTTATAPIEG KAL I QACVPHATN
OUOKELN Elval aVappevn (eav €xet Stakomtn on/off).

Xelprotnpla oy vidStwy, TANKTPOAGYLX KO TTOVTIKLY

Mpogidomoinon yla tnv vysia

H xprion xelplotnplwv yla may visia, TANKTPOAOY WV, TIOVTIKIWY I} GAAWV NAEKTPOVIKWY GUOKELWYV ELGOSOV, EVEEXETAL VO GUVSEETAL
ME 0OPOPOVE TPAUUATIOHOVG 1) SLATAPAXEG.

Katd tn Sidpkela xpriong evOg UTIOAOYLOTH, OTIWG LOXVEL KAl HE AAAEG SPATTNPLOTNTEG, EVOEXETAL VA VIWOETE SuoPopia oTa XEpLa,
0TOUG BPaXIOVEG, OTOUG WHOUGE, GTO AXLHO 1) G AANX LEPN TOV CWHATOG 00G. EQv, woTo00, aloBavOeiTe CUUTITWHATA OTIWG ETTUOVN

N emavoAappavouevn Suopopia, TOVO, GOUPALEG, EVOXARTELG, PAYoVPQ, LOVSIATUS, K&WLo 1 akappic, MHN ATNOHZETE AYTA

TA MPOEIAOMOIHTIKA ZHMAAIA. EMIZKE®OEITE AMEZQZ ENAN IATPO, , akOpa KO v TOL CUMTITWHATA eppavidovTal otav Sgv
€PYALETTE GTOV UTIOAOYLOTH OOG. ZUPTITWHATO OTIWE XUVTA UTopEl va axeTi{ovTal pHe 0Suvnpoug TPAVUATIONOVE I} VOGOUE TWV VEVPWYV,
TWV HUWY, TWV TEVOVTWY 1} GAAWV HEPWV TOU CWHATOG OL OTIOLEG TILOAVOV VO TIPOKOAETOUV HOVIHEG AVATINPLEG. AUTEG Ol MUOOKEAETIKEG
Slatapax€g TEPIAAUPAVOUY TO GUVSPOHO TOU KAPTILALOU CWARVQ, TNV TEVOVTITISN, TNV TEVOVTOEATPITIS O Kot AAAEG aoBEveLec.

Av Kol oL EpEVVNTEC Sev elval o€ BE0nN Va ATV THOOUV O€ TIOAAECG EPWTHTELG OXETIKA e TIG MSD, UTIAPXEL YEVIKH GUMPWVIX OTL TTOAAOL
TIAPEYOVTEG HTTOPOVV VO GUVEEBOVV PE TNV TTAPOVTTX TOUG, OTIWG N UYEI GUVOAIKE, TO OTPEG KAL TO TIWG TO AVTIHETWTTI(EL K&ATIOLOC,

N PUOLKH KATAOTAON KOL I KATAGTAON TNG LYEING, KABWE Ko n B€an KaL Xprion TOU CWHATOG KATA TN SLAPKELX TNG EPYATLAG Kot AAAWV
SpaoTNPLOTATWY (CUMTIEPIAQUPAVOEVNG TNG XPONG TTANKTPOAOYIOL 1) TIOVTIKIOV). MTopei emtiong va tai&etl poAo kat 0 Xpovog

TIOU OPLEPWVEL KATIOLOG OE LA SpaaTnPLOTNTA.
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>tov 08nyo «Healthy Computing Guide» (O8nyog yta Tnv LYLEWVH XPAOT TWV UTIOAOYLOTWY) TIOU £YKOB{OTATAL UE TO AOYLOPIKO QUTAG

TNG OUOKEUNG 1} oTov 08NYo «Healthy Gaming Guide» (O8nyog yla Tnv LYLEWVH XPron TWV T VISLWVY) TTov ival SLaBEaLpuog otn

SlevBuvon www.xbox.com, umopeite va fpeite oplopéveg 0dnyieg mov towg oo BonBricouv va epyd{eTTE TILO AVETA [E TOV UTIOAOYLOTH OAG
KO TOVOTATO VO EAATTWOETE TOV KIVEUVO EKSHAWONG HUOTKEAETIKWVY SLATAPAXWV. EAV QTIOKTHOATE TN OUYKEKPLUEVN TUOKELT XWPIG
AOYLOMLKO, TIPOOTIEAADTE TOV «O8nyo yla Yyt Xprion tTwv YoAoylotwy» atn Stevbuvan www.microsoft.com/hardware 1| (0Tig Hvwpéveg
MoAtteleg TNG AHEPLKAG HOVO) av KaAéoeTe Tov aptBuod 1(800) 360-7561 yia va {nTtrioete Tn Swpedv amoaToAr evog CD. Edv éxete amopieg
OXETIKA [LE TOV TPOTIO UE TO OTIOL0 O TPOTIOG (WNG, OL SPATTNPLOTNTEG I N KATACTAON TNG VYELQG ) N PUOLKT 00G KATAOTOON UTTOPEL

va oxetidovtal pe tig MSD, {nToTe T OUUBOVAN KATIOLOU LATPOU.

Kpioeig pwtosvaicOnoiag

‘Eval TTOAU PIKpO TTOCO0TO ATOUWY UTIOPEL VO EKENAWOTEL ETIANTITIKY KPLOT) Qv EKTEDEL OE TUYKEKPLUEVES ELKOVEC, OTIWE PWTA TIOV
avaBoofBrivouv i HOTIRa TTOV (0WG EUPAVIOTOVV O€ BlvTeoTtat) ViSla. AKOMA KOl ATOHO TIOU SEV €XOUV TIXPOUGCLATEL LATPLKO TIPONYOUHEVO
ETUANTITIKWY KPLOEWV 1| ETIANYILOG UTTOPEL VO £XOLV KATIOLX TIAONON TTIOU SV €XEL SLAYVWOTEL KOL TIOU UTTOPEL VO TIPOKAAETEL AUTEC

TIG «PWTOEVALOONTEG ETUANTITIKEG KPIOELG» KATA TNV TIapakoAoVvBnon Ty viStwy Bivteo.

AUTEC OL ETIANTITIKEG KPLOELG UTTOPEL v EKENAWBOOUV pE TIOIKIAI CUUTITWHATWY, OTIWG O (ALYYOg, TA TIPORAHATA OPATNG, OL CUCTIATELG
OTO HATL 1) TO TIPOCWTIO, OL ABEANTEG KIVITELG 1) N TPEHOVAN TWV XEPLWVY KA TWV TIOSLWVY, N ATIWAELA TOU TIPOTAVATOALGHOV, N GVYXUON
1 N oTypLaia anmwAela ouveldnong. Ot KpIoELG HTTOPOVV ETIONG VA TIPOKAAETOLV ATIWAELX CUVEISNONG I OTIATHOUE TIOU HTTOPOVV

Va 08NYNO0OLV € TPAVHUATIONO aTtd TTTWAN 1) TTPOTKPOUAT OE KOVTIVAX OV TIKEIMEVAL.

Edv SlomiotwoeTe OToloSATIOTE ATIO AVTA TX CUUTITWHOTS, SIOKOYTE APECWG TO T VISL Kat cLpBouAeuTEiTE Evav ylaTpo. Ot yoveig
TIPETIEL VA TIAPAKOAOUB0UV T TIALSLA TOUG I VO T PWTOVV YLX TA TIXPATIAVW CUMUTITWHOTO — TO TSI KAl OL P PoL €X0UV HEYOAVTEPEG
TOAVOTNTEG ATIO TOUG EVAALKEG VA TIAPOVTLATOLV UTA TX CUPTITWHATA. O KiVOUVOG pWTOEVAiTONTWY ETUANTITIKWY KPIOEWY UTTOPEL V&
eAaTTwOEl av AapPAveTe TIG €§NG TTIPOPUAGEELG:

o KaBeote pakpuTepa amd TNV 006vn TNG ThAEOPAONG.
e XpnolpoTooTe pkpdTEPN 006VN TNAEOPAONG.
o [Mailete o€ KOAX PWTIOPEVO SWHATLO.
o ATIOQEVYETE VO TTALETE OTAV EIOTE VUG TAYHUEVOL 1] KOUPOGHEVOL.
Ed&v g0glq 1) K&ATIOLOG OTIO TOUC CLUYYEVELG 0OG £XEL LOTOPLKO KPIoewV 1 eTANYiaG, oupPoVAgUTELTE Evay ylaTpd TipLy TaEETE.

‘OA€G OL CUCKEVEG

Mnv ETIXELPAOETE VO KAVETE ETILOKEVE

MnV ETIXELPTETE VO ATIOGUVAPUOAOYATETE, VO AVOIEETE, VO GUVTNPIOETE I} VO TPOTIOTIOLTETE T GUOKEUR VAIKOV 1} TO TPOPOSOTIKO.
Katitétolo sivat emikivéuvo yla tpokAnon nAektpomAngiog i} GAAoug kivdivouc. Tuxdv amodeifelg 6Tt £yve TpooméBela va avouyOet

Ko/ va TpoTtoTotn Bl N ouoKeLT), CUUTIEPIACUPAVOEVNG TNG XTIOKOAANDONG, TNG SLATPNONG 1 TNG APAIPEONG TWV ETIKETWY Bal ATIOTEAETOLV
attia akVpwaong tng Meploplopévng Eyyvnong.

Kivéuvog mtviypov
H ouokeun auTr| pmopel va TtepLEXEL KPS EEAPTIUATA TIOV EVEXOUV KIVEUVO TIVIYHOU YLa TIAULSIA KATW TWV 3 ETWV. AlXTNPEITE TA LIKP&
€EXPTAMATA HOKPLA OTTO TTAUSLAL.

Xpnon kot KabBoaplopnog
XPNOLUOTIOOTE TO TTPOIOV CUUPWVA PE TIG TIAPAKATW OSNYIEG:
e MnV Tn XPNOLHOTIOLEITE KOVTA O€ TINYEG BEpUOTNTAG.
o NO XPNOLUOTIOLEITE ATIOKAELTTIKA T TIPOCAPTHHATA/AEETOVAP TIOL TIapEXOVTaL amod Tn Microsoft.
e KoBopiloTe povo pe oteyvo VQOCHAL.
e Mnv emutpémete va Bpaxel To Ttpoldv. Na va meplopioeTe Tov Kivduvo ewTLAG i nAeKTpoTIANEIOG, NV EKDETETE TN oLOKELN GTN PPoxXN
1 o€ GAAOU TUTIOV LYpaCiaL.
AUTOKOAANTN Bdon TotoBéTnong
OpLOPEVEG GUOKEVEG X PNOLLOTIOLOUV KOAANTIKH Tawvia yla TNV ToToBETNoN Twv oToXElwV oTNV Teploxn epyaaiog oag. MHN tomobBeteite

TETOLOV £150UG CUOKEVEG OE AVTIKEG, KELUAALX 1} GAAX TIOAVTLUA I} AVAVTIKATAOTOTO AV TIKEIMEVA. META IO TNV TOTIOBETNON, N APALPETN
TOU AUTOKOAANTOV EVEEXETAL VO KATAOTPEWEL TN SLAKOOUNTIKA ETUKAALYN 1/KOL VO 0P TEL UTIOAEIUHOTO aTtd TNV KOAAWSN ovaia.

Baoelg yla tablet
Mo va amo@UyeTe TUXOV (NI 0ToV EEOTIALOPO TIOV €XETE TOTIOBE TN OEL 0T PAon yia tablet, unv TomoBeteite uTepBOALKO BApog TTavVW TNG
KO NV TNV XTUTIATE, KABWE EVEEXETAL VO TIECEL I VO AVATPATIEL.

Mpodwaypaég Aéwlep kot LED
Mpoooxn H xprion tTwv xeptotnpiwv ot puBUICELG 1} OL TIPOCAPHOYEG 1) N EKTEAEDT) SLASIKACIWY SLOPOPETIKWY OTIO EKEIVEG
TIOL TIEPLYPAPOVTAL OTO TIOPOV TIOAVOV VA TIPOKAAETOLV £TTLKIVELVN €KOEDN 08 K TIVOBOALDL.
JUOKeVEG AéLlep

MPOION AEIZEP

H ouokeun autr mAnpoi to AteBvég poTumo IEC 60825-1:2007-03 yia poiov Aéwlep Katnyopiag 1. AuTr n cuokeun KATHIOPIA 1

IEC 60825-1:2007-03

OUUHOPPWVETAL ETILONG e TOUG Kavoviopovg 21 CFR 1040.10 kat 1040.11, pe e€aipeon Tig amokAioeLlg faoet
NG eldomoinong yla Aéilep vt ap. 50, pe npepounvia 24 lovviov 2007.

O1tTiko TovTikt (LED)
AuTO TO TTPOldV £xeL EAeyXBel Kal ouppopPwveTAL pe To SteBvég poTUTIOo (IEC 60825-1:2001-08) Kot IEC 62471 (2006-07).
AuTO To TIpoidV X pnotpoTotel Auxvieg LED Tou Bewpovvtal KAdong 1 (IEC 60825-1:2001-08).
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MAnpowopisg yria Toug LoXVOVTEG KAVOVIGHOUG

Agv TIPOOPILETAL VLA XPHON O UNXOAVAHATO, LATPLKEG 1 BLOUNXAVIKEG EQAPUOYEG.

OmoleadNmoTe AAAAYEG 1} TPOTIOTIOTELG TIOU SEV €XOUV PNTWG £YKPLBEl amo tn Microsoft Ba pmopovoav va akupwoouy Ty €£ovalodoTnon
TOL XPHOTN VO AELTOVPYEL TN CUOKEUN.

To mpoidv auTd TpoopileTal yla Xprion pe eEOTALOMO TeXVOAOYLaG TNG TTANpo@opiag o TAnpoi Tig tpodtaypa@ég NRTL Listed (UL, CSA,
ETL, kTA.) i/ko IEC/EN 60950-1 (ue orjpavaon CE).

Agv TiEpLEXOVTAL LEPN TIOV ETILSEXOVTAL OEPPLC. AUTH N CLUOKELT XAPAKTNPILETAL EUTIOPIKO TIPOTOV KaL TIpoopileTal yia AstToupyia
og Beppokpaaieg amd +5°C (+41°F) éwg +35°C (+95°F).

Mo TN CUPHOPPWON HE TIG ATIALTHOELG OXETIKA e TNV €kOeon og padtoouxvotnTeg (RF), pémel va tnpovvTal ol akdAovOeC pubpioelg
Asttoupyiog: n kepaio eykaBioTaTal OO TOV KATAOKEVOOTY KOL SEV HTTOPOVV VA YiVOUV OAAQYEG. Ot AOVPHUATEG TUOKEVEG SEV TIPETIEL VO
BplokovTtal aTov (Slov XWPOo N Vo AELTOUpYoUV a€ CUVSUATUO PE AANEG KEPALEG I) TTOUTIOVG. Me €EQPEDT TA XKOUTTIKA KOL TLG GCUOKEVEG
XELPOC, TIPETIEL VAL (PPOVTILETE TIAVTA Ol ACVPHATEG CUOKEVEG VA BPlOKOVTOL OE ONUELD TETOLO WOTE VO UTIAPXEL EAGXLOTN amtdoTaon 20 cm
METOEV TNG KEPALAG TNG ATVPHATNG TUCKEVNG KAl OTIOLOVSATIOTE ATOHOV.

Movo yia cuokevég 802.11a
To TpoidV auTd TPOOoPILETAL ATIOKAELTTIKA YLO XPr)ON O E0WTEPLKOVG XWPOUE TIPOKELUEVOL VA LelwBel omtoladrmoTe TiBavn PAafepn
TapeUPOAN pe eEovaloSoTnpévn AetToupyla aTNV TtEPLOXT cuXVOTHTWY atd 5,15 éwg 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; H.M.A. Hvwpéveg MoAtteieg: (800) 426-9400 Kavadag: (800) 933-4750
ARAwon cuppopPwaong pe tig Odnyieg tng EE

Al tng mapovong, n eTatpeiat Microsoft Corporation SnAwvet 6Tt TO TTPOTOY AV TO TTANPOL TIG ATIAPAITNTEG TIPOUTIOOETELG KOL TIG AAAEG
OXETIKEG SLaTAEELG Twv O8nytwv 2006/95/EC, 2004/108/EC kat 1999/5/EC, Katd TepimMTWON).

Etaupeia: Microsoft Ireland Operations Ltd.
AevOuvon: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Xwpa: IpAavSia
ApOuog TnAepwvou: +3531295 3826
ApOuog Fax: +3531706 4110 c €

AToppPn AXPNOTWY HIATUPLWY KAOWE KA NAEKTPLKOU KO NAEKTPOVIKOU £E0TTALGOU

To oUpBOAO AUTO EMAVW GTO TIPOIOY, OTIG UMATAPIEG TOV I 0TN CUOKEVATIX ONUAiVEL OTL TO TTPOIOV AUTO, KL OTIOLETSHTIOTE
MTTaTapieG TLEPLEXEL, SEV TIPETIEL VO TIOPPITITOVTAL E TQ OIKLAKA aToppippata. AvtiBeTa, eivat Sikr oag euBuvn va TopadwaeTe

TO TPOIOV OE KATIOLO ELSLIKO TNHEID TUANOYNAG YL TNV AVAKVUKAWGCT TWVY UITATAPLWY KAOWG KOL TOU NAEKTPLKOU KOL NAEKTPOVIKOV
€£OTIALOPOV. AUTH N EEXWPLOTH TUAAOYN KOl AVAKUKAWGN Ba fonBrgel aTnVv eE0IKOVOUNGCN PUOLIKWY TIOPWV KAL TNV OO TPOTIH

TWV TOAVWY APVNTIKWY ETUTITWOEWVY YLX TNV avOpwTIvn VYEla KL TO TEPIBAAAOV, TIG OTIOLEG UTTOPEL VO TIPOKOAETEL N AKATAAANAN
anéppuPn, Adyw TG TOAVAE TAPOVGIAG ETIKIVEUVWY OVCLWY OTIG UTTATAPIEG, TOV NAEKTPLKO KOL TOV NAEKTPOVIKO EEOTIAMGO.

Mo TTEPLOTOTEPEG TTANPOPOPLEG TXETIKA UE TA TNHEIX OTIOU PTIOPEITE VO OPHTETE TA NAEKTPLIKA KO NAEKTPOVIKA GO ATIOPPLUUAT
KO TIG UTTATAPIEG TOC, ETIKOWWVIOTE E TO SO 0AG, IE TNV UTINPECIO ATIOKOULONG OLKLOKWY ATIOPPLUUATWY I} LE TO KATAOTN A OTIO
T0 oTtoio ayop&oate TO TPOIOV auTo. N TTpdaBeTeC MANPOPOPieg oXeTIKA pe To WEEE KoL TNV amoppun UIaTapLwy, ETKOWVWVHCTE
ME TNV NAekTpovikA SlevBuvan weee@microsoft.com.

OLTIANPOYOPIEG TIOL TIEPLEXOVTAL GTO TIAPOV £YYPaPO, CUUTIEPIAAUBAVOUEVWY TwV SleuBivoswy URL kat aAwv avagpopwyv o€ Torobeaie Web, pumopei va ad&€ouv xwpig tpoetdomoinan. To apdv éyypago Sev oag
TIPEXEL SIKALWPATA TIVEUHATIKAG BLOKTNOI0G 0T TIpoiovTa TG Microsoft. MTopeite va av Tlyp&PEeTe KL VA X PNOLUOTIOLCETE TO TIAPOV £YYPAPO HOVO YIX TIPOCWTILKOVG, ETWTEPLKOVG OKOTIOUG AVAPOPAG.

© 2012 Microsoft Corporation.

Otenwvupieg Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse kat Windows amoteAoUv UTIopLk& AT Tou opidou eTatpelwv Microsoft.

H emwvvpia Bluetooth amotelei orjpa katatedév g Bluetooth SIG, Inc. T uTTOAOITIAl EPTIOPIKA CHHATA ATIOTEAOVV ISLOKTNTIX TWV AVTIOTOLXWV KATOXWVY TOUG.
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Portugués

Manual do Produto

A\ Este simbolo identifica as mensagens de seguranca e salide existentes neste Manual do Produto e noutros manuais do produto.
Leia este manual para obter informagdes de seguranca e salide importantes que se aplicam ao dispositivo da Microsoft® que adquiriu.

A Aviso:

A configuracdo, utilizacdo e manutengao incorrectas deste produto podem aumentar o risco de lesdes graves ou morte, ou danos no dispositivo
ou dispositivos. Leia este manual e guarde todos os manuais impressos para consulta futura. Para obter manuais de substituicao, visite
www.microsoft.com/hardware ou consulte a sec¢do de Ajuda e Suporte da Microsoft para obter informagdes de contacto.

A Informagoes de Seguranca Importantes

Dispositivos com Alimentacao por Pilhas

Estas precaucdes aplicam-se a todos os produtos que utilizam pilhas recarregaveis ou eliminaveis. A utilizagdo incorrecta das pilhas pode resultar
na fuga do liquido da pilha, em sobreaquecimento ou em explosao. O liquido da pilha libertado é corrosivo e pode ser toxico. Pode causar
queimaduras oculares e de pele, sendo prejudicial em caso de ingestao.

Para reduzir o risco de lesées:
e Mantenha as pilhas fora do alcance das criangas.

e Nao aqueca, abra, perfure, desmonte nem utilize fogo para eliminar as pilhas.

e Nao misture pilhas velhas com pilhas novas ou pilhas de tipos diferentes (por exemplo, pilhas de zinco-carbono e pilhas alcalinas).

e Nao permita que objectos metélicos toquem nos terminais das pilhas do dispositivo, pois estas podem aquecer e causar queimaduras.

e Remova as pilhas, quando estas estiverem gastas ou antes de guardar o dispositivo durante um periodo de tempo prolongado.
Remova prontamente as pilhas velhas, fracas ou gastas e recicle-as ou inutilize-as de acordo com os Regulamentos de Eliminacdo
Locais e Nacionais.

e Se uma pilha derramar liquido, remova todas as pilhas, evitando que o liquido derramado Ihe toque na pele ou roupa. Se o liquido
da pilha entrar em contacto com a pele ou a roupa, lave imediatamente a pele com 4gua abundante. Antes de introduzir pilhas novas,
limpe minuciosamente o respectivo compartimento com um toalhete de papel himido ou siga os conselhos de limpeza do fabricante.

Apenas pilhas eliminaveis (ndo recarregaveis):
e Atencao Risco de explosdo caso a pilha seja substituida por outra de tipo incorrecto. Utilize e substitua apenas por pilhas de tamanho
e tipo correctos (alcalinas, zinco-carbono ou cloro-zinco).

Dispositivos Auriculares
A exposicao prolongada a um volume de som elevado durante a utilizagdo de auriculares podera resultar na perda de audi¢do temporaria ou
permanente. Para ndo danificar o auricular, ndo se sente nem pise o auricular, o cabo nem o conector do cabo.

Dispositivos sem Fios

Antes de entrar num avido ou guardar um dispositivo sem fios na bagagem que ira ser inspeccionada, remova as pilhas do dispositivo sem fios
ou desligue-o (se tiver um interruptor de ligar/desligar). Os dispositivos sem fios podem transmitir energia de radiofrequéncia (RF), tal como
um telemovel, sempre que as pilhas estiverem instaladas e o dispositivo sem fios estiver ligado (se tiver um interruptor de ligar/desligar).

Controladores de Jogos, Teclados e Ratos

Aviso

A utilizagdo de controladores de jogo, teclados, ratos ou outros dispositivos electronicos podem estar relacionadas com lesdes ou
distdrbios graves.

Quando utiliza um computador, tal como em muitas outras actividades, pode sentir desconforto ocasional nas méos, bracos, ombros,

pescogo ou outras partes do corpo. No entanto, se observar sintomas tais como desconforto persistente ou recorrente, dor, sensagéo

de latejar, sofrimento, formigueiro, entorpecimento, sensacéo de ardor ou rigidez, NAO IGNORE ESTES AVISOS. CONSULTE IMEDIATAMENTE
UM PROFISSIONAL DE SAUDE QUALIFICADO, mesmo que os sintomas ocorram quando nao estiver a trabalhar no computador. Sintomas
como estes podem estar associados a lesdes e disturbios dolorosos e podem provocar incapacidade permanente dos nervos, musculos, tenddes
ou outras partes do corpo. Estas doengas musculosqueléticas (MSD, Musculoskeletal Disorders) incluem o sindroma do tunel carpico, tendinite,
tenossinovite e outras situacdes.

Embora os investigadores ndo saibam ainda responder a muitas questdes relacionadas com os MSDs, todos concordam que sdo muitos

os factores que podem estar ligados a ocorréncia dos mesmos, incluindo: estado de saude geral, stress e a forma como o individuo o enfrenta,
condi¢bes de saude e fisicas, e a forma como o individuo posiciona o corpo durante o trabalho e outras actividades (incluindo a utilizagao

de um teclado ou rato). O tempo durante o qual um individuo executa uma actividade também pode ser um factor.

Pode encontrar algumas orienta¢des que o ajudem a trabalhar com o computador de forma mais confortavel e possivelmente reduzir o risco
de sentir um MSD no “Manual de Utilizagdo Saudavel do Computador”, instalado com o software deste dispositivo, ou no “Guia de Jogo
Saudavel”, disponivel em www.xbox.com. Pode encontrar algumas orienta¢des que o ajudem a trabalhar com o computador de forma mais
confortével e possivelmente reduzir o risco de sentir um MSD, no “Manual de Utilizacdo Saudavel do Computador” instalado com o software
deste dispositivo. Em caso de duvidas sobre como o seu estilo de vida, actividades ou as condi¢des de satde e fisicas possam estar relacionados
com os MSDs, consulte um profissional de satde qualificado.
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Ataques de Epilepsia Fotossensivel

Uma pequena percentagem de pessoas pode sofrer um ataque epiléptico quando exposta a determinadas imagens visuais, incluindo pontos
de luz ou padrdes intermitentes apresentados nos jogos de video. Mesmo as pessoas sem antecedentes de ataques ou epilepsia podem sofrer
uma condig¢do nao diagnosticada responsavel por estes “ataques de epilepsia fotossensivel” durante a utilizacdo de jogos de video.

Estes ataques podem apresentar uma grande diversidade de sintomas, incluindo tonturas, alteracdes da visao, espasmos oculares ou
faciais, espasmos ou tremores dos membros superiores ou inferiores, desorientacdo, confusdo ou perda momentanea de consciéncia.
Os ataques podem também causar a perda de consciéncia ou convulsdes que podem resultar em ferimentos devido a queda ou choque
com objectos proximos.

Pare de jogar de imediato e consulte um médico caso observe algum destes sintomas. Os pais devem observar e questionar as criancas

sobre estes sintomas — as criancas e os adolescentes tém maior probabilidade de sofrerem estes ataques do que os adultos. O risco de ataque
de epilepsia fotossensivel pode ser reduzido se tomar as seguintes precaugdes:

e Sente-se longe do ecra de televisdo.
o Utilize um ecra de televisdo mais pequeno.
e Jogue numa sala bem iluminada.
e N&o jogue quando estiver sonolento ou cansado.
Se tiver antecedentes ou existirem antecedentes familiares de ataques ou epilepsia, consulte um médico antes de jogar.

Todos os Dispositivos

Nao Tente Reparar os Dispositivos

Né&o tente desmontar, abrir, reparar ou modificar o dispositivo de hardware nem a fonte de alimentacao. Tal pode resultar num risco de choque
eléctrico ou noutro perigo. Qualquer indicio de tentativa de abertura e/ou modificacdo do dispositivo, incluindo o descolamento, a perfuragao
ou a remocdo de qualquer uma das etiquetas, anula a Garantia Limitada.

Perigo de Asfixia
Este dispositivo pode conter pegas pequenas que podem provocar asfixia em criangcas com menos de 3 anos. Mantenha as pecas pequenas
afastadas das criancgas.

Utilizacdo e Limpeza
Utilize o dispositivo de acordo com estas instrugdes:

e N3o utilize junto de fontes de calor.
e Utilize apenas os acessorios especificados pela Microsoft.
e Limpe apenas com um pano seco.

e Nao permita que este produto fique molhado. Para reduzir o risco de incéndio ou choque, ndo exponha este produto a chuva ou outros
tipos de humidade.

Montagem com Fita Adesiva
Alguns dispositivos utilizam fita adesiva para fixar componentes no seu espaco de trabalho. NAO os fixe em antiguidades, pecas de familia ou
outros artigos insubstituiveis. Depois de fixados, a remogao do adesivo pode danificar a superficie decorativa e/ou deixar residuos adesivos.

Suportes para Tablet
Nao sobrecarregue nem bata no suporte para tablet, fazendo com que este caia ou se vire, de modo a evitar danificar o equipamento nele
colocado.

Especificacoes de Laser e LED
Aviso A utilizacdo de controlos ou ajustes, ou a realizagdo de procedimentos além dos especificados no presente documento, pode resultar em
exposicdo perigosa a radia¢des.

Dispositivos Laser

Este dispositivo estd conforme a Norma Internacional IEC 60825-1:2007-03 para um produto laser de Classe 1. PR caser
Este dispositivo também est4 em conformidade com as normas 21 CFR 1040.10 e 1040.11 excepto no que diz e
respeito a desvios relativos ao Laser Notice No. 50, datado de 24 de Junho de 2007.

Rato Optico (LED)
Este produto foi testado de modo a cumprir o disposto na Norma Internacional (IEC 60825-1:2001-08) e na
IEC 62471 (2006-07). Este produto utiliza LEDs que sdo considerados da Classe 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Informaco6es sobre Regulamentacao
Nao se destina a utilizacdo em aplicagdes mecanicas, médicas ou industriais.

Quaisquer altera¢des ou modificagdes ndo expressamente aprovadas pela Microsoft podem anular a autorizacdo do utilizador para trabalhar
com este dispositivo.

Este produto destina-se a utilizagdo com equipamento de Tecnologia de Informacéo incluido na lista NRTL (UL, CSA, ETL, etc.) e/ou em
conformidade com a norma IEC/EN 60950-1 (marca CE)

Pecas de manutencdo néo incluidas. Este dispositivo esta classificado como um produto comercial para funcionamento entre +5°C e +35°C.

Para cumprir os requisitos de exposicdo a RF, aplique as seguintes configuragdes de funcionamento: a antena foi instalada pelo fabricante

e ndo é possivel efectuar alteragdes. Os dispositivos sem fios ndo devem estar co-localizados nem funcionar juntamente com outra antena ou
transmissor. A excepcao dos auriculares e dos dispositivos de bolso, os dispositivos sem fios devem ser posicionados com uma distancia minima
de 20 cm entre a antena do dispositivo sem fios e todas as pessoas.
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Apenas para dispositivos 802.11
Este produto esté restringido a utilizagdo no interior para reduzir qualquer potencial interferéncia prejudicial com dispositivos de funcionamento
licenciado no intervalo de frequéncia de 5,15 a 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; E.U.A. Estados Unidos: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750
Declaracao de Conformidade com Directivas da Uniao Europeia

A Microsoft Corporation declara que este produto esta em conformidade com os requisitos essenciais e outras disposicoes relevantes das
Directivas 2006/95/CE, 2004/108/CE e 1999/5/CE, conforme aplicavel.

Empresa: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Endereco: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Pais: Irlanda
Numero de telefone: +3531295 3826
Namero de fax: +3531706 4110 CE

Eliminacao de Residuos de Pilhas e de Equipamento Eléctrico e Electrénico

A existéncia deste simbolo no produto, nas pilhas ou nas respectivas embalagens significa que este produto e as pilhas nele contidas
nao podem ser eliminados juntamente com os residuos domésticos. E da responsabilidade do utilizador entregar este produto

num ponto de recolha aplicavel a reciclagem de pilhas e de equipamento eléctrico e electrénico. Esta recolha e reciclagem separada
contribui para a conservagdo dos recursos naturais e suprime potenciais consequéncias negativas para a salde humana e para

o ambiente resultantes de uma eliminagao inadequada de substancias perigosas existentes nas pilhas e no equipamento eléctrico

e electrénico. Para mais informagdes sobre os pontos de recolha de pilhas e residuos eléctricos e electrénicos, contacte os servicos
municipais locais, o servico de eliminagdo de residuos domésticos ou a loja onde adquiriu este produto. Contacte weee@microsoft.com
para obter informagdes adicionais sobre a REEE e residuos de pilhas.

As informagdes e afirmagoes expressas neste documento, incluindo URLs e outras referéncias a Web sites da Internet, podem ser alteradas sem aviso prévio. O presente documento nao concede quaisquer direitos legais ao
utilizador a qualquer propriedade intelectual de um produto Microsoft. Podera copiar e utilizar este documento para fins internos e de referéncia.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse e Windows sao marcas registadas do grupo de empresas da Microsoft.

Bluetooth é uma marca registada da Bluetooth SIG, Inc. Todas as outras marcas comerciais sdo propriedade dos respectivos detentores.
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Uriin Kilavuzu

A Bu simge, Uriin Kilavuzu'ndaki ve diger iiriin kilavuzlarindaki giivenlik ve saghk bilgilerini gdsterir.
Satin aldiginiz Microsoft® aygitiyla ilgili dnemli glivenlik ve saglik bilgileri icin bu kilavuzu okuyun.

A Uyar:

Bu Urlinin dogru bigimde kurulmamasi, kullaniimamasi ve bakiminin yapilmamasi, ciddi yaralanma veya 6lim ya da aygit veya aygitlarin
zarar gérmesi riskini artirabilir. Bu kilavuzu okuyun ve daha sonra basvurmak tizere tim basili kilavuzlari saklayin. Degistirme yonergeleri
icin www.microsoft.com/hardware adresine gidin veya iletisim bilgileri icin Microsoft Yardim ve Destek boltimiine bakin.

A Onemli Giivenlik Bilgileri
Pille Calisan Aygitlar

Bu onlemler, sarj edilebilen veya atilabilen pillerin kullanildigi tim Grinler icin gecerlidir. Pillerin dlizgiin kullaniimamasi pil sivisinin akmasina, asiri
Isinmaya veya patlamaya neden olabilir. Sizan pil sivisi zararldir ve zehirli olabilir. Ciltte ve gézde yanmalara neden olabilir ve yutulursa zararlidir.

Yaralanma riskini azaltmak icin:
e Pilleri cocuklarin ulasamayacadi bir yerde tutun.

e Pilleri isitmayin, agmayin, delmeyin, parcalamayin veya atese atmayin.
e Yeni ve eski pilleri veya degisik ttirdeki pilleri (6rnegin, karbon-ginko ve alkalin pilleri) bir arada kullanmayin.
e Metal nesnelerin aygittaki pil kutuplarina dokunmasina izin vermeyin; isinabilir ve yaniga neden olabilirler.

e Piller bitmisse veya aygiti uzun sire kullanmayacaksiniz pilleri gikarin. Eski, zayif veya tikenmis pilleri hemen ¢ikarin ve bu pilleri, Yerel ve
Ulusal Atik Yonetmeligi'ne uygun sekilde geri donustiiriin veya imha edin.

e Pillerden biri akarsa, akan sivinin cildinizle veya giysilerinizle temas etmemesine dikkat ederek tim pilleri ¢ikarin. Pilden akan sivi cildinizle
veya giysilerinizle temas ederse, cildinizi hemen bol suyla yikayin. Yeni pilleri takmadan 6nce, pil bolmesini nemli bir kagit havluyla iyice
temizleyin veya pil Ureticisinin temizleme 6nerilerini uygulayin.

Yalnizca atilabilen (sarj edilemeyen) piller:
e Dikkat Yanlis tirde bir pil takilirsa patlama riski vardir. Yalnizca dogru boyut ve tiirde (alkalin, ¢cinko-karbon veya cinko-klordr) pil kullanin.

Kulaklik Aygitlari
Kulaklik kullanirken uzun siire yiksek seviyede sese maruz kalmak gegici veya kalici isitme kaybina neden olabilir. Kulakliginizin zarar gdrmesini
onlemek igin, kulakhigin, kablosunun veya kablo konektoriiniin Gizerine oturmamaya veya basmamaya dikkat edin.

Kablosuz Aygitlar

Ucaga binmeden veya bir kablosuz aygiti bagaja vermeden 6nce pilleri kablosuz aygittan ¢ikarin ya da kablosuz aygiti kapatin (agma/kapatma
digmesi varsa). Piller takili oldugunda kablosuz aygit acilirsa (agma/kapatma diigmesi varsa), bu aygitlar, cep telefonuna benzer sekilde, radyo
frekansi (RF) enerjisi iletebilir.

Oyun Kumandalari, Klavyeler ve Fare Aygitlari

Saglik Uyarisi
Oyun kumandalari, klavyeler, fareler veya diger elektronik giris aygitlarinin kullanimi ciddi yaralanmalara ya da rahatsizliklara neden olabilir.

Bilgisayar kullanirken, diger bircok seyi yaparken oldugu gibi, ellerinizde, kollarinizda, omuzlarinizda, boynunuzda veya viicudunuzun diger
bolimlerinde ara sira rahatsizlik hissedebilirsiniz. Bununla birlikte, kalici veya tekrarlayan rahatsizlik, aci, zonklama, agri, karincalanma,
uyusma, yanma veya tutulma gibi belirtiler hissederseniz BU UYARI ISARETLERINI GOZ ARDI ETMEYIN. EN KISA ZAMANDA BiR UZMAN
HEKIME GORUNUN (bu belirtiler bilgisayarda calismadiginiz zamanlarda gériilse bile). Buna benzer belirtiler, sinirlerde, kaslarda, tendonlarda
veya viicudun diger bolgelerinde agrili ve kimi zaman bunlarin kalici olarak islev gérmesini engelleyen yaralanmalarin veya rahatsizliklarin
gOstergesi olabilir. Kas ve iskelet sistemini etkileyen bu rahatsizliklar (MDS'ler) arasinda karpal tiinel sendromu, tendonit, tenosinovit ve diger
hastaliklar sayilabilir.

Arastirmacilar MSD'ler hakkindaki bircok soruyu heniiz yanitlayamamis olsalar da, bunlarin nedenleri Gizerinde, asagidakiler de dahil olmak Gzere,
bircok faktoriin rol oynadigr konusunda fikir birligi icindedirler: genel saglk durumu, stres ve kisinin bununla nasil basa ciktigi, tibbi ve fiziksel
durumlar ve kisinin calisirken veya baska bir sey yaparken (klavye veya fare kullanimi dahil) viicudunu nasil konumlandirdigi ve kullandigi. Kisinin
bir etkinligi gerceklestirmesi icin gereken siire de bir faktor olabilir.

Bu aygitin yazilimiyla yiklenen “Saghkh Bilgisayar Kullanma Kilavuzu“nda veya www.xbox.com adresindeki “Saglikli Oyun Oynama Kilavuzu“nda
bilgisayarinizla daha rahat calismaniza ve MSD rahatsizliklarina yakalanma riskini azaltmaniza yardimci olabilecek bazi yénergeler bulunmaktadir.
Bu aygutla birlikte bir yazilim saglanmadiysa, “Saglikli Bilgisayar Kullanma Kilavuzu”na www.microsoft.com/hardware adresinden veya (yalnizca
ABD'de) (800) 360-7561 numarali telefonu arayip Ucretsiz CD isteyerek erisebilirsiniz. Yagsam stilinizin, etkinliklerinizin, saghginizin veya fiziksel
durumunuzun MSD'ye neden olup olmayacagini 6grenmek istiyorsaniz bir saglik uzmanina bagvurun.

Isiga Duyarli Nobetler

insanlarin cok kiiciik bir yiizdesi, video oyunlarinda gériintiilenebilen yanip sénen isiklar veya desenler iceren belirli gériintilere maruz
kaldiginda nobet gecirebilir. Nobet veya epilepsi ge¢misi olmayan kisiler dahi, video oyunlarini izlerken bu “isiga duyarli epileptik nébetlere”
neden olan teshis edilmemis bir durumla karsilasabilir.

Bu ndbetlerin bayilma hissi, gérme bozuklugu, géz veya yiiz ¢ekilmesi, kollar veya bacaklarda bilingsiz kas hareketi veya titreme, dezoryantasyon,
konflizyon veya anlik biling kaybi gibi cesitli belirtileri olabilir. Ayni zamanda nobetler, dismeden veya yakindaki nesnelere carpmadan kaynakli
yaralanmalara yol acabilecek bilin¢ kaybina veya kasiimalara neden olabilir.
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Bu semptomlardan herhangi biriyle karsilasirsaniz hemen oynamayi birakin ve bir doktora basvurun. Ebeveynler, yukaridaki belirtilerle ilgili
olarak cocuklarini gézlemeli veya onlara soru sormalidir — yetiskinlere gore cocuklarin ve ergenlerin bu ndbetleri gecirmesi daha muhtemeldir.
Isiga duyarli epileptik nobetlerin riski asagidaki 6nlemleri alarak azaltilabilir:

e Televizyon ekranindan uzaga oturun.

e Daha kiiclik televizyon ekrani kullanin.

e lyi aydinlatiimis bir odada oynayin.

o Uykuluyken veya yorgunken oynamayin.
Sizin veya herhangi bir akrabanizin nébet veya epilepsi ge¢misi varsa, bilgisayarda oyun oynamadan dnce bir doktora danisin.

Tiim Aygitlar

Onarmaya Calismayin

Donanim aygitini veya gl¢ kaynagini agmaya, parcalarina ayirmaya, onarmaya veya tizerinde degisiklik yapmaya calismayin. Bunu yaparsaniz
elektrik carpmasi veya baska tehlikelere maruz kalabilirsiniz. Etiketlerin siyrilmasi, delinmesi veya sokilmesi de dahil aygitin acilmaya ve/veya
degistiriimeye calisildigina yonelik belirtiler Sinirl Garanti'yi gecersiz kilar.

Bogulma Tehlikesi
Bu aygit, 3 yas alti cocuklarda bogulma tehlikesine neden olabilecek kiiclik parcalar icerebilir. Kiiglik parcalari cocuklardan uzak tutun.

Kullanma ve Temizleme
Asagidaki yonergelere uygun olarak kullanin:

e Herhangi bir isi kaynaginin yakininda kullanmayin.
e Yalnizca Microsoft tarafindan belirtilen ek parcalari/aksesuarlari kullanin.
e Yalnizca kuru bir bezle temizleyin.

e Bu Urlintn 1slanmasina izin vermeyin. Yangin veya elektrik carpmasi riskini azaltmak igin, bu tGrliniin yagmura veya diger tirde nemli
ortamlara maruz kalmasina izin vermeyin.

Yapiskan Kullanilan Montaj

Bazi aygitlarin bilesenleri calisma alaniniza monte edilirken yapiskan bant kullanilir. Bu bilesenleri antikalar, aile yadigarlari veya benzeri degerli
ya da yeri doldurulamaz esyalar (izerine monte ETMEYIN. Montaj sonrasinda, yapiskan malzemenin cikarilmasi dig kaplamayi bozabilir veya
yapiskan artigi kalabilir.

Tablet Standlar
Tablet standina yerlestirilen ekipmana zarar vermemek icin, standin devrilmesine ya da diismesine yol agacak kadar asiri ylk uygulamamaya veya
carpmamaya dikkat edin.

Lazer ve LED Ozellikleri

Dikkat Burada belirtilen yordamlarin disindaki uygulamalar, ayarlar veya kontroller radyasyonun tehlikeli bir sekilde agiga ¢cikmasina
neden olabilir.

Lazer Aygitlar
Bu aygit, Sinif 1lazer Griind icin IEC 60825-1:2007-03 Uluslararasi Standardina uygundur. Bu aygit ayrica, 24 Haziran 2007
tarihli Lazer Duyurusu No. 50'ye uygun farklliklar disinda, 21 CFR 1040.10 ve 1040.11 ile de uyumludur.

Optik (LED) Fare
Bu Griintin Uluslararasi Standart (IEC 60825-1:2001-08) ve IEC 62471 (2006-07) ile uyumlu oldugu belirlenmistir. Bu Griinde
Sinif 1 (IEC 60825-1:2001-08) olarak degerlendirilen LED'ler kullaniimaktadir.

Mevzuat Bilgileri
Makine, tip veya endustri alanlarinda kullanilmasi uygun degildir.

Microsoft tarafindan agikca onaylanmayan tim degisiklikler ve modifikasyonlar, kullanicinin bu aygiti kullanma yetkisini gegersiz kilabilir.

Bu Urlin, NRTLde listelenen (UL, CSA, ETL vb.) ve/veya IEC/EN 60950-1 ile uyumlu (CE isareti tasiyan) Bilgi Teknolojisi donatimiyla birlikte
kullanilmak icindir.

Servis verilebilen parcalar icermemektedir. Bu aygit, +5°C (+41°F) ile +35°C (+95°F) arasindaki sicakliklarda calstirilacak ticari bir Grtin
olarak siniflandiriimistir.

Radyo frekansina maruz kalma sartlarina uygunluk icin su ¢alisma yapilandirmalari saglanmalidir: Anten dretici tarafindan takilmis olmalidir ve
hicbir degisiklik yapilamaz. Kablosuz aygitlarin yakininda veya ayni anda galisir durumda olan baska antenler ya da vericiler bulunmamalidir.
Kulaklik ve el aygitlari disinda, kablosuz aygitin anteni ile insanlar arasinda en az 20 cm uzaklik olmalidir.

Yalnizca 802.11a aygitlar igin
Bu drlin, 5,15 ila 5,25 GHz frekans araliginda izin verilen galistirmayla olabilecek her tirli olasi zararl girisimi azaltmak igin sadece bina igi
kullanimla sinirlandiriimistir.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; ABD. ABD: (800) 426-9400 Kanada: (800) 933-4750
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AB Yonergeleriyle Uyumluluk Bildirimi
Microsoft Corporation, bu Uriiniin gegerli olan 2006/95/EC, 2004/108/EC ve 1999/5/EC Direktiflerinin zorunlu sartlari ve diger kosullariyla uyumlu
oldugunu beyan eder.

Sirket: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adres: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Ulke: irlanda
Telefon numarasi: +3531295 3826
Faks numarasi: +3531706 4110 CE

Atik Pillerin ve Elektrikli ve Elektronik Ekipmanin Imha Edilmesi

Uriiniin, pillerinin veya paketinin tizerindeki bu simge, bu iiriiniin ve Griinde kullanilan pillerin ev ¢épiiyle birlikte atiimamasi
gerektigini belirtir. Pillerin, elektrikli ve elektronik ekipmanin geri dénlstimi icin uygun bir toplama noktasina géturilmesi

sizin sorumlulugunuzdadir. Bu ayri toplama ve geri donustiirme islemleri, dogal kaynaklari korumaya ve pillerin ve elektrikli ve
elektronik ekipmanin icindeki zararli maddelerin uygun olmayan bir sekilde imha edilmesinin insan ve cevre sagligi Gizerindeki
olumsuz sonuglari engellemeye yardimci olabilir. Pilleri, elektrikli ve elektronik atiklarinizi nereye birakabileceginiz hakkinda daha
fazla bilgi icin, lGtfen yerel sehir/belediye yonetimine, evsel atiklari toplayan sirkete veya bu Girlini satin aldiginiz yere basvurun.
Atik elektrikli ve elektronik donanimlarin (WEEE) ve pillerin elden cikarilmasi hakkinda ek bilgi igin weee@microsoft.com adresine basvurun.

URL ve diger Internet Web sitesi basvurulari dahil olmak tizere bu belgede ifade edilen bilgiler ve gérisler dnceden bildirilmeden degistirilebilir. Bu belge size herhangi bir Microsoft Grtintine yonelik yasal fikri mulkiyet hakki
saglamaz. Sirket igi, basvuru amaciyla kullanmak icin bu belgeyi kopyalayabilirsiniz.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse ve Windows, Microsoft sirketler grubunun ticari markalaridir.

Bluetooth, Bluetooth SIG, Inc. sirketinin kayitl ticari markasidir. Diger tiim ticari markalar kendi sahiplerinin mulkiyetindedir.
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Produktvejledning

A Dette symbol angiver meddelelser vedrarende sikkerhed og sundhed i denne produktvejledning og andre produktvejledninger.
Laes denne vejledning for at fa vigtige sikkerheds- og helbredsoplysninger om den Microsoft®-enhed, du har kebt.

A Advarsel:

Hvis produktet ikke saettes op, bruges og vedligeholdes korrekt, kan det gge risikoen for alvorlige skader eller dgd, eller det kan forarsage skader
pa enheden eller enhederne. Laes denne vejledning, og gem alle trykte vejledninger til fremtidig brug. Bessg www.microsoft.com/hardware for
at genanskaffe vejledningerne, eller se afsnittet Microsoft Hjeelp og support for at fa kontaktoplysninger.

A Vigtige sikkerhedsoplysninger

Batteridrevne enheder

Disse forholdsregler gzelder for alle produkter, der bruger genopladelige eller ikke-genopladelige batterier. Forkert brug af batterier kan
resultere i udsivning af batterivaeske, overophedning eller eksplosion. Laekket batterivaeske er setsende og kan vaere giftig. Veesken kan
beskadige hud og gjne og er farlig ved indtagelse.

Sadan reduceres risikoen for skader:
e Opbevar batterierne utilgengeligt for barn.

e Undlad at opvarme, abne, punktere, gdeleegge eller braende batterierne.

e Bland ikke nye og gamle batterier eller forskellige typer batterier (f.eks. zink-kul- og alkaline-batterier).

e Lad ikke metalgenstande komme i bergring med batteriterminalerne pa enheden. De kan blive varme og forarsage forbraendinger.

e Fjern batterierne, hvis de er brugte, eller hvis enheden ikke skal bruges i laeengere tid. Fjern altid gamle, svage eller brugte batterier straks,
og genbrug eller bortskaf dem i overensstemmelse med lokale og nationale forskrifter.

e Huvis et batteri er uteet, skal alle batterier fjernes. Undga, at vaesken kommer i kontakt med hud eller tgj. Hvis veeske fra batteriet
kommer i kontakt med hud eller tgj, skal du gjeblikkeligt skylle huden med vand. Renggr batterirummet grundigt med et stykke fugtigt
kaokkenrulle, inden nye batterier isaettes, eller falg batteriproducentens rengeringsvejledning.

Kun ikke-genopladelige batterier:
e Advarsel! Der er risiko for eksplosion, hvis batteriet udskiftes med en forkert type. Anvend og udskift kun batterier med korrekt starrelse
og af den korrekte type (alkaliske, af zinkkulstof eller af zinkklorid).

Hovedtelefonenheder
Langvarig brug af hovedtelefoner ved hgj lydstyrke kan medfare midlertidig eller permanent tab af harelsen. Forebyg beskadigelse af din
hovedtelefon: Undga at sidde eller treede pa hovedtelefonen, dets kabel eller stik.

Tradlgse enheder

Fer du gar om bord i fly eller pakker en tradles enhed i bagage, som skal checkes ind, skal batterierne fjernes fra den tradlgse enhed, eller den
tradlase enhed skal slukkes (hvis den har en taend/sluk-knap). Tradlgse enheder kan transmittere radiofrekvensenergi pa naesten samme made
som en mobiltelefon, nér batterierne er isat, og den tradlgse enhed er teendt (hvis den har en taend-/sluk-knap).

Spillecontrollere, tastaturer og museenheder

Helbredsadvarsel
Brug af spil-controllere, tastaturer, mus eller andre elektroniske input-enheder kan muligvis medfere alvorlige personskader eller lidelser.

Nar du bruger en computer, kan du som med mange andre aktiviteter af og til fele ubehag i haender, arme, skuldre, nakke eller andre dele

af kroppen. Hvis du oplever symptomer, f.eks. vedvarende eller tilbagevendende ubehag, smerte, banken, gmhed, snurren, fglelseslashed,
breendende fornemmelse eller stivhed, MA DU IKKE IGNORERE DISSE ADVARSELSTEGN. S@G STRAKS LAGEHJZLP, ogsé hvis symptomerne
viser sig, nar du ikke arbejder ved computeren. Denne type symptomer kan skyldes smertefulde og nogle gange permanent invaliderende
lidelser i nerverne, musklerne, senerne eller andre dele af kroppen. Disse sygdomme i bevaegeapparatet omfatter karpaltunnelsyndrom,
senebetaendelse, seneskedehindebetaendelse og andre lidelser.

Selvom forskerne endnu ikke har fundet svar pa spgrgsmalene om sygdomme i bevaegeapparatet, er der generel enighed om, at mange
faktorer kan keedes sammen med deres forekomst, herunder: generel sundhed, stress og handteringen af stress, medicinske og fysiske lidelser,
og hvordan en person sidder, star og gar samt bruger kroppen pa arbejde og ved andre aktiviteter (herunder brug af tastatur eller mus). Den tid,
en person udfgrer en aktivitet, kan ogsa veere en faktor.

Du kan finde en reekke retningslinjer, som kan hjeelpe dig med at opna mere behagelige arbejdsstillinger foran computeren og muligvis
reducere risikoen for sygdomme i bevaegeapparatet, i "Ergonomiguide”, der installeres sammen med softwaren til denne enhed,

og i "Sundhedsvejledning til spil”, der findes pa www.xbox.com. Hvis enheden ikke blev leveret med software, kan du fa adgang til
"Ergonomiguide” pa www.microsoft.com/hardware eller ringe pa (800) 360-7561 (kun i USA) og bede om at fa tilsendt en gratis cd.
Hvis du har spergsmal om, hvorvidt din egen livsstil, dine aktiviteter eller medicinske eller fysiske lidelser muligvis kan relateres til
sygdomme i bevaegeapparatet, skal du sage leege.

Fotosensitiv epilepsi

En ganske lille procentdel af befolkningen kan opleve anfald, nar de udsaettes for visse visuelle billeder, herunder blinkende lys og mgnstre,
der forekommer i videospil. Selv personer, der ikke har oplevet sadanne tilfaelde eller epilepsi, kan have en ikke-diagnosticeret tilstand, der kan
medfare "epileptiske lysoverfglsomhedsanfald”, nar de ser videospil.

Disse anfald kan vise sig som en raekke symptomer, herunder svimmelhed, aendret syn, treekninger i gjnene eller ansigtet, ryk eller spjeet
i arme og ben, mistet orienteringsevne, forvirring eller momentan bevidstlgshed. Anfaldene kan ogsa medfere bevidstlgshed eller give
krampetraekninger, der kan medfere personskade, fordi vedkommende falder ned eller rammer genstande teet pa.
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Stop med det samme med at spille, og konsulter en lzege, hvis du oplever nogle af disse symptomer. Foreeldre skal holde gje med eller udsparge
deres bgrn om de ovenstaende symptomer — bgrn og teenagere har stgrre sandsynlighed for at opleve disse anfald end voksne. Risikoen for
epileptiske lysoverfglsomhedsanfald kan nedsaettes ved at tage falgende forholdsregler:

e Sid lengere borte fra tv-skeermen.

e Brug en mindre tv-skaerm.

e Spil i et godt oplyst rum.

e Spil ikke, ndr du er dasig eller traet.
Hvis du er disponeret for anfald eller epilepsi, skal du konsultere en laege, inden du begynder at spille.

Alle enheder

Forsag ikke at reparere

Undlad at forsgge at adskille, abne, reparere eller eendre hardwareenheden eller stramforsyningen. Det giver risiko for elektrisk stad eller
anden fare. Ethvert bevis pa forsgg pa at abne og/eller eendre enheden, herunder afpilning, punktering eller fjernelse af nogen etiketter,
medfgrer, at den begraensede garanti bortfalder.

Kveelningsfare
Enheden kan indeholde sma dele, som kan medfare fare for kvaelning for bern under tre ar. Serg for, at barn ikke har adgang til de sma dele.

Brug og renggring
Anvend i overensstemmelse med denne vejledning:
e Ma ikke anvendes i naerheden af varmekilder.
e Anvend kun vedhaftede filer/tilbehgr angivet af Microsoft.
e Ma kun renggres med en ter klud.
e Sorg for, at dette produkt ikke bliver vadt. Undga at udseette dette produkt for regn eller andre typer af fugt for at reducere risikoen
for brand eller stad.

Kleebende montering

Nogle enheder bruger kleebende tape til at montere komponenter i arbejdsomradet. Du skal IKKE montere pa antikviteter, arvestykker eller
andre veerdifulde eller uerstattelige elementer. Efter montering kan fjernelse af den klaebende tape forarsage kosmetiske skader pa overfladen
og/eller efterlade rester af klaebemiddel.

Tablet-stativer
For at undga at beskadige udstyr der er anbragt i tablet-stativet, ma du ikke overbelaste eller skubbe til det, s& det gar i stykker eller veelter.

Laser- og LED-specifikationer
Advarsel! Betjening af kontroller eller justeringer eller udfarelse af procedurer pa anden made end beskrevet her, kan medfgre udszettelse
for straling, hvilket er farligt.

Laserenheder
Denne enhed overholder den internationale standard IEC 60825-1:2007-03 for et Klasse 1-laserprodukt. Dette udstyr LASERPRODUKT
overholder desuden 21 CFR 1040.10 og 1040.11 bortset fra afvigelser iht. laserbemaerkning nr. 50 fra 24.06.07. —

Optisk (LED) mus
Dette produkt er blevet afprgvet og fundet i overensstemmelse med den internationale standard (IEC 60825-1:2001-08) og
IEC 62471 (2006-07). Dette produkt er udstyret med lysdioder af klasse 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Overensstemmelseserklzering
Ikke beregnet til brug inden for maskinelle, medicinske eller industrielle anvendelsesomrader.

Eventuelle eendringer eller modifikationer, der ikke udtrykkeligt er godkendt af Microsoft, kan ophaeve brugerens ret til at anvende denne enhed.

Dette produkt er beregnet til anvendelse sammen med NRTL-godkendt (UL, CSA, ETL osv.) og/eller [EC/EN 60950-1-kompatibelt (CE-maerket)
informationsteknologiudstyr.

Ingen servicedele er vedlagt. Denne enhed er klassificeret som et kommercielt produkt beregnet til brug ved +5 °C til +35 °C.

Felgende driftskonfiguration skal anvendes for at overholde krav vedrgrende radiofrekvenspévirkning: Antennen skal vaere monteret

af producenten, og der ma ikke foretages nogen aendringer. De tradlgse enheder ma ikke placeres pa samme sted eller bruges med andre
antenner eller sendere. Med undtagelse af hovedsaet eller handholdte enheder, skal tradlgse enheder holdes i en afstand pa mindst 20 cm
mellem den trddlgse enheds antenne og alle personer.

Kun til 802.11a-enheder
Dette produkt er kun til indenders brug for at reducere muligheden for skadelig interferens med licenseret drift i frekvensomradet
515 til 5,25 GHz.

Microsoft Corporation, One Microsoft Way, Redmond, WA 98052-6399, USA. USA: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750
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Erklzering om overholdelse af EU-direktiver

Microsoft Corporation erklaerer hermed, at dette produkt overholder vaesentlige krav og andre relevante bestemmelser i geeldende direktiver

2006/95/EF, 2004/108/EF og 1999/5/EF.

Firma: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adresse: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Land: Irland
Telefonnummer: +3531295 3826
Faxnummer: +3531706 4110 c €

Bortskaffelse af brugte batterier og elektriske og elektroniske apparater

Dette symbol pa produktet eller batterierne betyder, at produktet og batterierne ikke ma bortskaffes som almindeligt
husholdningsaffald. Det er derimod dit ansvar at indlevere det til et relevant indsamlingssted for genbrug af batterier og elektrisk
og elektronisk udstyr. Denne separate form for indsamling og genbrug vil bidrage til at bevare de naturlige ressourcer og modvirke
mulige negative konsekvenser for menneskers helbred og miljget, der kunne forarsages af en ukorrekt bortskaffelse, grundet den
mulige tilstedevaerelse af farlige stoffer i batterier og elektrisk og elektronisk udstyr Hvis du gnsker yderligere oplysninger om,
hvor du skal aflevere dine batterier og dit elektriske og elektroniske affald, skal du kontakte den relevante, kommunale myndighed,
dit renovationsselskab eller den butik, hvor du har kebt produktet. Kontakt weee@microsoft.com for at fa yderligere oplysninger
om WEEE og bortskaffelse af udtjente batterier.

Oplysningerne i dette dokument, herunder URL-adresser og andre referencer til websteder pa internettet, kan aendres uden varsel. Dette dokument giver dig ingen juridiske rettigheder til nogen immateriel ejendom i noget

Microsoft-produkt. Du ma kopiere og bruge dette dokument som din interne reference.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse og Windows er varemaerker tilhgrende gruppen af virksomheder under Microsoft.
Bluetooth er et registreret varemaerke tilhgrende Bluetooth SIG. Alle andre varemaerker tilhgrer deres respektive ejere.
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Tuoteopas

A Turvallisuuteen ja terveyteen liittyvit tiedot on merkitty tdhadn kdyttooppaaseen ja muiden tuotteiden kayttoohjeisiin
talla symbolilla.
Lue tama kayttoohje, silla siind on ostamaasi Microsoft®-laitteeseen liittyvia tarkeita turvallisuutta ja terveytta koskevia tietoja.

A varoitus:

Jos tata tuotetta ei madritetd, kdyteta ja huolleta asianmukaisesti, vakavien loukkaantumisten, kuoleman ja laitevahinkojen vaara saattaa
kasvaa. Lue tama kdyttoohje ja sdilyta kaikki painetut kayttdohjeet mydhempaa tarvetta varten. Korvaavia oppaita saat siirtymalld osoitteeseen
www.microsoft.com/hardware tai katsomalla yhteystiedot Microsoft Ohje ja tuki -kohdasta.

A\ Tirkeita turvallisuustietoja

Paristokayttoiset laitteet

Na@ma varotoimet koskevat kaikkia tuotteita, joissa kdytetddn ladattavia akkuja tai kertakdyttoparistoja. Paristojen virheellinen kaytto saattaa
johtaa paristonesteen vuotoon, ylikuumenemiseen tai rajahdykseen. Purkautunut paristoneste on syovyttavaa, ja se saattaa olla myrkyllista.
Se voi aiheuttaa palovammoja iholle ja silmiin, ja sen nieleminen on vaarallista.

Vahenna loukkaantumisvaaraa seuraavasti:
o Ala sdilyta paristoja lasten ulottuvilla.

e Al kuumenna, avaa, puhkaise tai riko akkuja ja paristoja &ldka havita niita polttamalla.
e Al3 kéyta samaan aikaan vanhoja ja uusia tai erityyppisid akkuja ja paristoja (esimerkiksi hiilisinkki- ja alkaliparistoja).
o Ald passta metalliesineits kosketuksiin laitteessa olevien paristonapojen kanssa, silla ne saattavat kuumentua ja aiheuttaa palovammoja.

e Poista akut tai paristot, jos ne ovat tyhjentyneet tai jos laitteen kayttdon tulee pitka tauko. Poista aina vanhat, jannitteeltaan heikot ja
tyhjat paristot tai akut valittomasti ja vie ne kierratyspisteeseen tai havita ne kansallisten jatehuoltomaaraysten mukaisesti.

e Poista paristot tai akut, jos jokin niistd vuotaa, ja huolehdi, ettei nestetta joudu kosketuksiin ihon tai vaatteiden kanssa.
Jos paristonestetta joutuu kosketuksiin ihon tai vaatteiden kanssa, huuhtele iho valittdmaésti vedelld. Ennen kuin asennat
uudet paristot tai akut, puhdista paristo- tai akkulokero perusteellisesti kostealla paperipyyhkeella tai tee puhdistus paristojen
tai akkujen valmistajan suositusten mukaisesti.

Vain kertakayttoparistot (ei ladattavat akkuparistot):
e Varoitus Rajahdysvaara syntyy, jos laitteeseen asetetaan vaarantyyppinen paristo. Kayta ainoastaan oikeankokoisia ja -tyyppisia paristoja
(alkali, sinkki-hiili tai sinkkikloridi) ja vaihda ne aina samanlaisiin.

Kuulokemikrofoni
Jatkuva altistus suurille adnenvoimakkuuksille kuulokkeita ja mikrofonia kdytettaessa voi aiheuttaa véliaikaista tai pysyvaa kuulon heikkenemista.
Voit valttaa kuulokkeiden ja mikrofonin vaurioitumisen, kun valtat niiden, niiden kaapeleiden ja kaapeliliittimen paalle astumista tai istumista.

Langattomat laitteet

Poista langattoman laitteen akut tai paristot tai sammuta langaton laite (jos siina on virtakytkin) ennen lentokoneeseen nousemista tai ennen
kuin pakkaat langattoman laitteen ruumaan meneviin matkatavaroihin. Jos akut tai paristot on asetettu langattomaan laitteeseen ja langaton
laite on kdynnissa (jos siina on virtakytkin), laite voi lahettaa radiotaajuusenergiaa matkapuhelinten tavoin.

Peliohjaimet, nappaimistot ja hiirilaitteet
Terveytta koskeva varoitus
Peliohjainten, ndppaimiston, hiiren tai muiden elektronisten sy&ttolaitteiden kayttd voi aiheuttaa vakavia vammoja tai oireita.

Tietokoneen kayttd (kuten moni muukin tyd) voi aiheuttaa ajoittaista kipua kasiin, kasivarsiin, olkapaihin, niskaan tai muihin kehon osiin.

Jos tunnet jatkuvaa tai toistuvaa epamukavuuden tunnetta, kipua, jomotusta, kolotusta, kihelmdintid, puutumista, kuumotusta tai jaykkyytta,
ALA SIVUUTA NAITA VAROITUSMERKKEJA. OTA VIIPYMATTA YHTEYTTA LAAKARIIN, vaikka oireet iimenisivatkin silloin, kun et tydskentele
tietokoneellasi. Edelld luetellut oireet ja niihin rinnastettavat oireet voivat liittya kivuliaisiin ja joskus pysyvasti vammauttaviin hermojen, lihasten,
janteiden tai kehon muiden osien vammoihin. Néihin lihaksiin ja luustoon liittyviin vammoihin kuuluvat tunnelisyndrooma, jannetulehdukset,
jannetupentulehdukset ja muut ladketieteelliset tilat.

Laaketiede ei pysty vield vastaamaan kaikkiin lihasten ja luiden vammoihin liittyviin kysymyksiin. Tutkimustulokset kuitenkin todistavat,
etta ndihin vammoihin liittyy monia eri tekijoita, kuten yleinen terveydentila, stressi ja stressinsietokyky, sairaudet ja fyysiset tilat, yleiskunto
seka kehon kaytto ja ergonomia tydn tai muun toiminnan yhteydessa (mukaan lukien ndppaimiston tai hiiren kaytto). Toimen tekemiseen
kaytetty aika voi olla myds yksi tekija.

Joitakin ohjeita, joiden avulla voit kayttaa tietokonetta mukavasti ja pienentdd mahdollisuutta saada lihas- tai luuvammoja, l0ytyy laitteen
ohjelmiston mukana asennetusta ergonomiaoppaasta tai terveellisen pelaamisen oppaasta (saatavana osoitteesta www.xbox.com). Jos laitteen
mukana ei toimitettu ohjelmistoa, voit tutustua ergonomiaoppaaseen myds osoitteessa www.microsoft.fi/hardware. (Yhdysvalloissa voit myds
pyytaa maksuttoman CD-levyn soittamalla numeroon (800) 360-7561.) Jos elamantapasi tai terveydentilasi voi liittya lihaksiston tai luuston
vammaan, ota yhteys laédkariin.

Valoherkkyysepilepsia

Pieni vahemmistd ihmisista voi saada epileptisen kohtauksen altistuessaan visuaalisille kuville, kuten videopelien vélkkyville valoille tai kuvioille.
Videopelit saattavat aiheuttaa tallaisia valoherkkyysepileptisia kohtauksia myos ihmisille, joilla ei ole aiemmin esiintynyt kohtauksia tai epilepsiaa,
silla heidén tilaansa ei ehka ole diagnosoitu.

Kohtausten aikana saattaa esiintya erilaisia oireita, kuten lievaa sekavuutta, nakdmuutoksia, silmén tai kasvojen nykimistd, kasien tai jalkojen
nykimista tai tarinda, ajan ja paikan tajun hamartymista (desorientaatio), sekavuutta tai hetkellisia tietoisuuden menetyksia. Kohtaukset
voivat myds aiheuttaa tajuttomuutta tai kouristuksia. Niista voi puolestaan aiheutua vammoja, kun ihminen kaatuu tai lyo itsensd lahella
oleviin esineisiin.
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Jos sinulla ilmenee jotakin ndistd oireista, lopeta pelaaminen valittdmasti ja ota yhteytta ladkariin. Oireita esiintyy todennakdisimmin lapsilla
ja teini-ikaisilla, joten vanhempien tulisi tarkkailla lapsia ja kysya, onko heilla esiintynyt oireita. Valoherkkyydesta aiheutuvien epileptisten
kohtausten riski pienenee, jos toimit seuraavasti:

o |stu kauempana televisioruudusta.

o Kaytd pienempaa televisioruutua.

e Pelaa hyvin valaistussa huoneessa.

e Al pelaa vdsyneend tai silloin kun vireystasosi on alentunut.
Jos sinulla tai jollakin sukulaisistasi on ollut kohtauksia tai epilepsiaa, ota yhteytta laakariin ennen pelaamista.

Kaikki laitteet

Laitteiden korjaaminen on kielletty

Ala yrité purkaa, avata, korjata tai muuttaa laitetta tai sen virtaldhdetts. T4ll6in saattaa aiheutua sahkdiskuvaara tai muita vaaroja. Mikali
laitteessa havaitaan merkkeja avaamisesta tai muuttamisesta (esimerkiksi puuttuvia tarroja tai tarrojen irrottamista tai repeytymista), laitteen
rajoitettu takuu raukeaa.

Tukehtumisvaara
Laitteessa voi olla pienia osia, jotka voivat aiheuttaa tukehtumisvaaran alle 3-vuotiaille lapsille. Pida pienet osat poissa lasten ulottuvilta.

Kayttaminen ja puhdistaminen
Kayta laitetta ndiden ohjeiden mukaisesti:

o Al3 kéyta laitetta lammonlahteiden Iahettyvill.

e Kaytd vain Microsoftin hyvaksymia lisdvarusteita ja -laitteita.

e Puhdista vain kuivalla kankaalla.

e Al3 anna laitteen kastua. Voit véhentaé tulipalon tai sahkdiskun vaaraa estamalla laitteen altistumisen sateelle tai muulle kosteudelle.
Tarrakiinnitys
Joissakin laitteissa kdyteta&n tarranauhaa osien kiinnittdmiseen tyétilaasi. ALA kiinnita osia antiikkikalusteisiin, perintdesineisiin tai muihin
arvokkaisiin tai korvaamattomiin kohteisiin. Kiinnitetyn tarran irrottaminen saattaa vahingoittaa kiinnityskohteen pintaa tai jattaa jalkia tarrasta.

Tablet-jalustat
Voit valttaa tablet-jalustaan asetettujen laitteiden vaurioitumisen, kun et aseta jalustaan liian painavaa kuormaa tai tonaise sita niin, etta se
rikkoutuu tai kaatuu.

Laser- ja LED-laitteiden tekniset tiedot
Varoitus Muiden kuin téssa kuvattujen komentojen ja sdatojen tekeminen tai muiden kuin téssa kuvattujen menettelytapojen noudattaminen
saattaa johtaa vaaralliseen sateilyaltistukseen.

Laserlaitteet

Téama laite tayttaa kansainvélisesséd IEC 60825-1:2007-03 -standardissa luokan 1 lasertuotteelle asetetut vaatimukset. Laite LASERTUGTE
tayttad myos 21 CFR 1040.10- ja 1040.11-méaaraykset Laser Notice No. 50 -julkaisussa 24.06.07 iimoitettuja poikkeuksia —
lukuun ottamatta.

Optinen hiiri (LED)
Tama tuote on arvioitu ja se on todettu kansainvalisten standardien (IEC 60825-1:2001-08) ja IEC 62471 (2006-07) mukaiseksi.
T&ssa tuotteessa olevat LED-valot ovat ominaisuuksiltaan luokan 1 (IEC 60825-1:2001-08) mukaisia.

Viranomaismaaraykset

Ei tarkoitettu kaytettavaksi konepajoissa, sairaaloissa tai teollisuudessa.

Sellaiset tdhan laitteeseen tehdyt muutokset, joita Microsoft ei nimenomaisesti ole hyvaksynyt, voivat mitatodida kayttajan oikeuden kayttaa
tata laitetta.

Téma tuote on tarkoitettu kaytettavaksi NRTL-luetteloidun (kuten UL, CSA ja ETL) ja/tai IEC/EN 60950-1 -yhteensopivan (CE-merkityn)
ATK-laitteiston kanssa.

Ei sisalla huollettavia osia. Tama laite on luokiteltu kaupalliseksi tuotteeksi, jonka kayttolampatila on +5 °C-+35 °C.

Jotta laite olisi radiosateilylle altistumista koskevien vaatimusten mukainen, kdytdssa on noudatettava seuraavia madritysasetuksia: Valmistaja
on asentanut antennin, eikd muutoksia voida tehda. Langatonta laitetta ei saa sijoittaa yhteen tai kayttaa yhdessa muun antennin tai lahettimen
kanssa. Langattomien laitteiden, kuulokemikrofonia ja kimmenlaitteita lukuun ottamatta, on oltava vahintddn 20 cm:n etéisyydelld henkil6ista.

Vain 802.11a-laitteet
Tata tuotetta tulee kayttaa vain sisatiloissa 5,15-5,25 GHz:n alueen luvallisen kdytén héirinnan valttamiseksi.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. Yhdysvallat: (800) 426-9400 Kanada: (800) 933-4750
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EU:n vaatimustenmukaisuusvakuutus
Microsoft Corporation vakuuttaa taten, ettd tama tuote on direktiivien 2006/95/ETY, 2004/108/ETY ja 1999/5/EY oleellisten vaatimusten ja niita
koskevien muiden ehtojen mukainen.

Yritys: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Osoite: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, Dublin 18
Maa: Irlanti
Puhelinnumero: +3531295 3826
Faksinumero: +3531706 4110 c €

Sdhko- ja elektroniikkalaiteromun seka paristojen ja akkujen havittaminen

Tama tuotteessa, sen pakkauksessa tai sen akuissa tai paristoissa oleva tunnus osoittaa, ettd tuotetta tai sen paristoja tai akkuja ei

saa havittaa talousjatteen mukana. Tuote on vietdva asianmukaiseen sahko- tai elektroniikkalaiteromun tai paristojen seka akkujen
kerdyspisteeseen. Sahko- ja elektroniikkalaiteromun ja akkujen tai pattereiden virheellinen késittely tai havittaminen voi vahingoittaa
ymparistda ja ihmisten terveytta, koska laitteet saattavat sisaltaa ymparistolle ja terveydelle haitallisia aineita. Lisaksi tuotteen erillinen
kerdys ja kierratys saastaa luonnonvaroja. Lisatietoja sahko- ja elektroniikkalaiteromun seka akkujen ja paristojen kerdyspisteista saat
kaupunkien ja kuntien tiedotuksesta, jatehuoltoyhtitlta tai tuotteen myyneesta liikkeestd. Lisatietoja sahko- ja elektroniikkalaiteromun
ja akkujen ja paristojen havittamisesta saat kirjoittamalla osoitteeseen weee@microsoft.com.

Taman asiakirjan tietoja ja kuvia, myos URL-osoitteita ja viittauksia muihin Internet-sivuihin, voidaan muuttaa ilman erillista ilmoitusta. Tama asiakirja ei anna sinulle mitaan oikeuksia minkaan Microsoft-tuotteen mihinkaan
immateriaaliomaisuuteen. Voit kopioida ja kayttaa tata asiakirjaa omiin viitteellisiin tarkoituksiisi.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse ja Windows ovat Microsoft-ryhman yritysten tavaramerkkeja.

Bluetooth on Bluetooth SIG, Inc.:n rekisterdity tavaramerkki. Kaikki muut tavaramerkit ovat omistajiensa omaisuutta.
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Produktveiledning

A Dette symbolet indikerer informasjon om sikkerhet og helse i produktveiledningen og andre produkthandbgker.
Les denne veiledningen med viktig informasjon om sikkerhet og helse, som gjelder for Microsoft®-enheten du har kjgpt.

A Advarsel:

Hvis dette produktet ikke installeres, brukes og behandles pa riktig méate, gker risikoen for alvorlig personskade eller ded eller skade pa enheten
eller enhetene. Les denne veiledningen og ta vare pa alle trykte brukerhandbgker for senere referanse. Hvis du trenger nye brukerveiledninger,
kan du ga til www.microsoft.com/hardware eller se etter kontaktinformasjon pa Microsofts webomrade for hjelp og statte.

A\ Viktig sikkerhetsinformasjon

Batteridrevne enheter

Disse forholdsreglene gjelder alle produkter som bruker oppladbare batterier eller engangsbatterier. Feil bruk av batterier kan fare til lekkasje
av batterivaeske, overoppheting eller eksplosjon. Batterivaeske som har lekket ut, er etsende og kan veere giftig. Den kan forarsake brannskader
pé hud og @yne, og er farlig a svelge.

Slik reduserer du risikoene for skade:
e Oppbevar batteriene utilgjengelig for barn.

e Batteriene ma ikke utsettes for varme, apnes, punkteres, adelegges eller brennes.
o |kke bland gamle og nye batterier eller forskjellige typer batterier (for eksempel sink-karbon-batterier og alkaliske batterier).
o |kke la metall komme i kontakt med batteriklemmene pa enheten. De kan bli varme og forarsake brannskader.

e Ta ut batteriene hvis de er utgatt, eller hvis du skal lagre enheten i en lengre periode. Sgrg for at eldre, svake eller tomme batterier fjernes
umiddelbart, og gjenvinn eller avhend dem i samsvar med kommunale og statlige forskrifter.

e Hvis et batteri lekker, ma du ta ut alle batteriene. Pass pa at batterivaesken ikke kommer i kontakt med hud eller tay. Hvis veeske fra
batteriet kommer i kontakt med hud eller tay, ma du skylle huden med vann umiddelbart. Fgr du setter i nye batterier, ma du rengjere
batterirommet ngye med et fuktig tarkepapir eller falge batteriprodusentens anbefalte rengjaringsprosedyre.

Gjelder bare engangsbatterier (ikke-oppladbare batterier):
e Forsiktig! Det er risiko for eksplosjon hvis batteriet erstattes med feil type batteri. Ma bare brukes og erstattes med riktig starrelse og
type (alkaliske batterier, sinkkarbonbatterier eller sinkkloridbatterier).

Enheter med hodetelefon
Langvarig eksponering for hay lyd ved bruk av hodetelefon kan fere til midlertidig eller varig nedsatt harsel. For ikke & skade utstyret ma du
unnga a sette deg pa eller trakke pa hodesettet, kabelen eller kabelkontakten.

Tradlgse enheter

For du gar ombord i et fly eller pakker en tradlgs enhet i bagasje som vil bli kontrollert, ma du fjerne batteriene fra den tradlgse enheten eller
sld den av (hvis den har en pa/av-bryter). Tradlgse enheter kan overfegre radiofrekvensenergi (RF), nesten pa samme mate som en mobiltelefon,
hver gang batterier settes inn og den tradlgse enheten blir sldtt pa (hvis den har en pé/av-bryter).

Spillkontrollere, tastaturer og museenheter

Helseadvarsel
Bruk av spillkontrollere, tastaturer, mus eller andre elektroniske innenheter kan fere til alvorlige skader eller sykdom.

Ved bruk av datamaskiner kan du, som med en del andre aktiviteter, noen ganger oppleve ubehag i hender, armer, skuldre, nakke eller andre
kroppsdeler. Hvis du imidlertid har symptomer som vedvarende eller tilbakevendende ubehag, smerte, banking, verking, prikking, nummenhet,
svie eller stivhet, MA DU IKKE IGNORERE DISSE VARSLENE. TA SNAREST MULIG KONTAKT MED KVALIFISERT HELSEPERSONELL, selv om
symptomene oppstar nar du ikke bruker datamaskinen. Slike symptomer kan skyldes smertefulle og noen ganger permanent invalidiserende
skader eller sykdommer pa nerver, muskler, sener eller andre deler av kroppen. Disse muskel- og skjelettlidelsene omfatter karpaltunnelsyndrom,
senebetennelse, seneskjedebetennelse og andre tilstander.

Forskere har fortsatt ikke funnet svar pa alle spgrsmal som gjelder muskel- og skjelettlidelser, men det er allment akseptert at mange faktorer
kan bidra til at de oppstar, blant annet generell helsetilstand, stress og stresshandtering, medisinske og fysiske tilstander og hvordan en person
plasserer og bruker kroppen sin ved arbeid og andre aktiviteter (inkludert bruk av tastatur og mus). Hvor mye tid en person bruker pa en
aktivitet, kan ogsa veere en faktor.

| ergonomihdndboken som installeres sammen med programvaren til denne enheten, eller i hdandboken Healthy Gaming Guide som
finnes pa www.xbox.com, finner du noen retningslinjer som kan hjelpe til med & gjere arbeidet med datamaskinen mer behagelig og
redusere faren for & padra seg muskelsykdommer. Hvis programvaren ikke fulgte med enheten, kan du ogsa lese ergonomiguiden pa
www.microsoft.com/hardware eller ringe (bare i USA) (800) 360-7561 for & bestille en gratis CD-ROM. Hvis du har spgrsmal om hvordan
livsstil, aktiviteter eller medisinsk eller fysisk tilstand kan ha sammenheng med muskel- eller skjelettlidelser, bar du ta kontakt med
kvalifisert helsepersonell.

Epileptiske anfall

En liten andel av befolkningen kan fé epileptiske anfall nér de utsettes for visse bilder, blant annet blinkende lys eller mgnstre som kan
forekomme i videospill. Ogséd mennesker som ikke tidligere har opplevd anfall eller epilepsi, kan veere disponert for slike lysfalsomme
epileptiske anfall nar de ser pa videospill.

Anfallene kan fare til ulike symptomer, slik som svimmelhet, endret syn, rykninger i @yne eller ansikt, rykninger eller skjelving i armer eller ben,
forvirring eller midlertidig tap av bevissthet. Anfallene kan ogséd medfare bevisstlgshet eller krampetrekninger, noe som kan forarsake skader ved
fall eller sammenstat.
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Hvis du opplever noen av disse symptomene, ma du straks slutte & spille og kontakte lege. Foreldre bgr spgrre om barna opplever symptomene
ovenfor —barn og unge er mer utsatt for slike anfall enn voksne. Du kan redusere risikoen for lysfalsomme epileptiske anfall ved a ta disse
forholdsreglene:

e Ok avstanden til TV-skjermen.

e Bruk en mindre TV-skjerm.

e Sgrg for god belysning nar du spiller.

o lkke spill nar du er sgvnig eller trett.
Hvis du eller noen i familien har opplevd anfall eller epilepsi tidligere, bar du oppsake en lege for du begynner a spille.

Alle enheter

Ikke forsgk a reparere

Ikke prov & demontere, apne, reparere eller endre maskinvareenheten eller stramforsyningen. Dette kan fare til elektrisk stat eller annen fare.
Ethvert synlig bevis pa at det er forsgkt a8 apne og/eller endre enheten, inkludert avskalling, punktering eller delvis/fullstendig fjerning av noen
av etikettene, vil fgre til at den begrensede garantien annulleres.

Kvelningsfare
Denne enheten kan inneholde sma deler som kan utgjere en kvelningsfare for barn under tre &r. Oppbevar sma deler utilgjengelig for barn.

Bruk og rengjering
Bruk i samsvar med disse instruksjonene:
o |kke bruk i neerheten av varmekilder.
e Bruk bare vedlegg/tilbehar som er spesifisert av Microsoft.
e Rengjor bare med torr klut.
o lkke la dette produktet bli vatt. For a redusere risikoen for brann eller stat ma dette produktet ikke utsettes for regn eller andre
typer fuktighet.

Klebende montering
Noen enheter bruker festetape til 8 montere komponenter pa arbeidsplassen. IKKE monter pa antikviteter, arvegods eller andre verdifulle eller
uerstattelige gjenstander. Etter montering kan fjerning av tapen skade overflatebehandlingen og/eller etterlate seg rester av lim.

Tabletstativer
For & unnga skade pa utstyret som er plassert pa det, ma du ikke overbelaste stativet eller state mot det slik at det bryter sammen eller velter.

Laser- og LED-spesifikasjoner
Forsiktig! Bruk av kontroller, eller justering eller utfgring av andre prosedyrer enn de som er angitt her, kan resultere i farlig straling.

Laserenheter
KLASSE1

Denne enheten er i overensstemmelse med den internasjonale standarden IEC 60825-1:2007-03 for laserprodukter LASERPRODU
IEC 60825-1:2007-

av klasse 1. Denne enheten er ogsa i overensstemmelse med 21 CFR 1040.10 og 1040.11, med unntak av avvik i samsvar
med Laser Notice No. 50, datert 24.06.07.

Optisk (LED) mus
Dette produktet er evaluert og funnet & veere i overensstemmelse med den internasjonale standarden (IEC 60825-1:2001-08)
og IEC 62471 (2006-07). Dette produktet bruker LED-lamper som gar under klasse 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Informasjon om forskrifter
Ikke beregnet pa bruk i maskinelle, medisinske eller industrielle anvendelser.

Alle endringer som ikke er uttrykkelig godkjent av Microsoft, kan fare til at brukeren mister retten til & bruke enheten.
Dette produktet er beregnet pa bruk med NRTL-registrert (UL, CSA, ETL osv.) og/eller IEC/EN 60950-1-kompatibelt (CE-merket) IT-utstyr.

Det falger ikke med noen deler som det kan utfares service pa. Denne enheten er klassifisert som et kommersielt produkt til bruk ved
temperaturer fra +5 °C til +35 °C.

I henhold til kravene til RF-eksponering ma falgende driftskonfigurasjoner felges: Antennen ma installeres av produsenten og kan ikke endres pa
noen mate. De tradlase enhetene ma ikke plasseres sammen med eller brukes i ssmmenheng med noen annen antenne eller sender. Med unntak
av hodetelefon og handholdte enheter ma det ved bruk av tradlese enheter under alle omstendigheter vaere en avstand pa minst 20 cm mellom
antennen pa den tradlgse enheten og personene rundt.

Bare for 802.11-enheter
Dette produktet skal bare brukes innendgrs for a redusere risikoen for potensielt skadelig interferens med lisensiert drift i frekvensomradet
5,15 til 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399, USA. USA: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750
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Avhending av batterier og elektrisk og elektronisk utstyr

Dette symbolet pa produktet eller batteriene eller emballasjen betyr at dette produktet og batterier det inneholder, ikke ma kastes
sammen med vanlig husholdningsavfall. Det er ditt ansvar a frakte det til et passende innsamlingssted for resirkulering av batterier
og elektrisk og elektronisk utstyr. En slik atskilt innsamling og gjenvinning vil bidra til & bevare naturressursene, og forhindre

mulige negative konsekvenser for helse og miljg som kan oppsta som felge av at potensielt farlige stoffer i batterier og elektrisk og
elektronisk utstyr, spres i naturen. Hvis du vil ha mer informasjon om hvor batterier og elektrisk og elektronisk utstyr kan avhendes,
kan du kontakte den kommunale etaten for avfallshandtering eller butikken der du kjepte produktet. Kontakt weee@microsoft.com
for ytterligere informasjon om WEEE og avhending av batterier.

Informasjonen og pastandene i dette dokumentet, inkludert URL-adresser og andre referanser til webomrader, kan endres uten varsel. Dette dokumentet gir deg ingen juridiske rettigheter til andsverkrettigheter i noe Microsoft-
produkt. Du kan kopiere og skrive ut dette dokumentet for egen, intern bruk.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse og Windows er varemerker tilharende Microsoft-gruppen.

Bluetooth er et registrert varemerke tilhgrende Bluetooth SIG, Inc. Alle andre varemerker tilhgrer sine respektive eiere.
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Svenska

Produkthandbok

A penna symbol identifierar sakerhetsmeddelanden i denna Produkthandbok och évriga produkthandbocker.
Den har handboken innehaller viktig sakerhetsinformation om den Microsoft®-enhet som du har kopt.

A Varning:

Om du konfigurerar, anvander eller skoter den har produkten pa fel satt 6kar det risken for allvarliga skador och dodsfall, samt skador
pa utrustningen. Du bor lasa igenom handboken och spara alla tryckta handbocker for framtida behov. Om du behéver nya handbdcker,
ga till www.microsoft.com/hardware eller se Microsoft Hjélp och Support dér du hittar kontaktinformation.

A Viktig sikerhetsinformation

Batteridrivna enheter

De har forsiktighetsatgarderna galler for alla produkter dar uppladdningsbara batterier eller engangsbatterier anvands. Om du anvénder
batterierna pa fel satt kan det medféra att batterivatska lacker ut eller att batterierna 6verhettas eller exploderar. Batterivatskan ar fratande
och eventuellt ocksa giftig. Den kan orsaka hud- och 6gonskador och ar farlig vid fortaring.

Sa har minskar du risken for skador:
e Forvara batterierna utom rackhall fér barn.

e Batterier far inte hettas upp, 6ppnas, punkteras, skadas eller kastas i 5ppen eld.
e Blanda inte gamla och nya batterier eller batterier av olika typ (som brunstensbatterier och alkaliska batterier).
e ROrinte med metallobjekt vid batteripolerna pa enheten — de kan bli varma och orsaka brannskador.

e Ta ut batterierna om de ar slut eller om du tanker stélla undan enheten en ldngre tid. Avlagsna alltid gamla, svaga eller uttjanta batterier
sa fort som mojligt och lamna dem till batteriatervinningen.

e Om ett batteri lacker ska du ta ut alla batterier och vara noga med att den utlackta vétskan inte vidror vare sig hud eller klader. Om vétska
fran batteriet kommer i kontakt med hud eller klader ska du omedelbart skélja av med vatten. Innan du sétter i nya batterier ska du
noggrant rengdra batteriutrymmet med fuktigt hushallspapper eller félja batteritillverkarens rengéringsrekommendationer.

Endast for engangsbatterier (ej uppladdningsbara):
e Aktal Risk for explosion om batterier av fel typ anvands. Anvand endast batterier av ratt storlek och typ (alkaliska, brunsten
eller zinkklorid).

Headset-enheter
Langvarig exponering for hdga ljudvolymer nér du anvénder ett headset kan leda till tillféllig eller permanent hérselnedséttning. For att
forhindra att ditt headset skadas ska du undvika att sitta eller kliva pa headsetet, dess kabel eller kabelkontakten.

Tradl6sa enheter

Innan du kliver ombord pa ett flygplan eller packar ner en tradlds enhet i bagage som kommer att checkas in ska du ta ut batterierna ur enheten
eller stdnga av den (om den har en strémbrytare). Tradl6sa enheter kan avge RF-energi (radiofrekvens), i mangt och mycket likt en mobiltelefon,
narhelst batterier ar insatta och den tradldsa enheten &r paslagen (om den har en strémbrytare).

Spelkontroller, tangentbord och moss

Halsovarning
Anvandning av spelkontroller, tangentbord, datormus eller andra elektroniska styrenheter kan leda till allvarliga skador eller rubbningar.

N&r du anvénder en dator kan du, som under manga andra aktiviteter, ibland uppleva obehag i héander, armar, axlar, nacke eller andra delar
av kroppen. Om du upplever sadana symptom sasom ihallande eller &terkommande obehag, smarta, vark, stickningar, domningar, sveda
eller stelhet, IGNORERA INTE DESSA VARNINGSTECKEN. KONTAKTA LAKARE SNARAST, d&ven om symptomen uppstar nar du inte arbetar
vid datorn. Sddana symptom kan ha samband med smértsamma och i vissa fall bestaende skador och besvér i nerver, muskler, senor eller
andra kroppsdelar. Dessa skador, som gar under den gemensamma benamningen muskuloskelettala besvar eller muskel- och skelettbesvar
(MSD, musculoskeletal disorders), innefattar karpaltunnelsyndrom, seninflammation, senskidesinflammation och andra akommor.

Forskare har fortfarande manga obesvarade fragor kring MSD, men man &r 6verens om manga faktorer som verkar kunna leda till dess
uppkomst, inklusive: allméant halsotillstand, stress och hur man hanterar den, medicinska och fysiska &kommor och hur man sitter och anvander
sin kropp under arbetet (inklusive anvdndningen av tangentbord och mus). En annan faktor kan vara hur 1ang tid en person utfor en viss aktivitet.

Du hittar en rad riktlinjer som kan hjalpa dig arbeta mer bekvamt med din dator och mgjligtvis reducera risken fér muskel- och skelettbesvar

i avsnittet "Ergonomiguiden”, som installeras med enhetens programvara, eller i "Guide till sunt spelande” pa www.xbox.com. Om det inte
medféljde nagon programvara med enheten kan du ocksa ldsa ergonomiguiden pa adress www.microsoft.com/hardware, eller genom att ringa
(endast i USA) (800) 360-7561 och bestalla en kostnadsfri CD. Kontakta sjukvarden om du har fragor om hur din egen livsstil, dina aktiviteter eller
ditt fysiska tillstdnd kan ha att géra med muskel- och skelettbesvar.

Ljusframkallad epilepsi

En mycket liten andel av befolkningen kan drabbas av epilepsiliknande anfall som kan utldsas av vissa typer av bilder, t.ex. blinkande ljus eller
ménster som kan finnas med i videospel. Aven ménniskor som aldrig tidigare drabbats av anfall eller epilepsi kan lida av en icke diagnostiserad
akomma som kan orsaka ljuskanslighetsutlosta epilepsianfall nar de tittar pa videospel.

Dessa anfall kan uppvisa olika symtom, inklusive yrsel, synstérningar, ryckningar i gon eller ansikte, krampryckningar eller -skakningar
i armar eller ben, forvirring, oklarhet, eller tillfallig okontaktbarhet. Anfallen kan dven orsaka medvetsloshet eller krampanfall, som kan
leda till personskador vid fall eller hopstdtning med féremal i narheten.
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Om du upplever ndgot av dessa symptom ska du omedelbart sluta spela och uppscka en lakare. Féraldrar ska halla uppsikt éver eller fraga sina
barn om de upplevt ndgot av ovan namnda symptom — det ar vanligare att barn och ungdomar drabbas av dessa anfall 4n vuxna. Du kan minska
risken att drabbas av ljuskanslighetsutldsta epilepsianfall genom féljande férebyggande atgarder:

e Sitt langre fran TV-skarmen.

e Anvand en mindre TV-skarm.

e Spelaiett val upplyst rum.

e Spela aldrig om du &r sémnig eller trott.
Konsultera en ldkare innan du spelar om du eller ndgon slakting har eller har haft anfall eller epilepsi.

Alla enheter

Forsok inte att reparera enheten

Forsok inte att ta isar, Oppna, reparera eller férandra maskinvaran eller natenheten. Om du gor det kan det medfora risk for elektriska stotar eller
annan fara. Varje tecken pa att forsok har gjorts att dppna och/eller féréndra enheten, samt avskrapade, punkterade eller borttagna etiketter,
innebér att den begransade garantin havs.

Kvavningsrisk
Den har enheten kan innehalla smadelar som kan utgéra en kvavningsrisk for barn under 3 ar. Forvara smadelar utom rackhall for barn.

Anvandning och rengdring
Anvand enheten enligt féljande instruktioner:

e Anvand inte ndra nagra varmekallor.

e Anvand endast fasten/tillbehdr som Microsoft anger.

e Rengdr endast med en torr trasa.

e Latinte produkten bli blot. For att minska risken for brand eller stot far produkten inte utsattas for regn eller andra typer av fukt.

Sjalvhaftande montering

For en del enheter anvénds sjélvhaftande tejp for att montera komponenter pa din arbetsplats. Montera INTE pa antikviteter, klenoder eller
andra vardefulla eller oersattliga féremal. Efter montering kan borttagandet skada den kosmetiska belaggningen och/eller Iamna rester av det
sjalvhaftande medlet.

Stativ for surfplatta
For att undvika att utrustningen som har placerats pa stativet skadas ska du inte 6verbelasta eller knuffa det, eftersom det kan gora att det
ramlar ihop eller valter.

Laser- och lysdiodsspecifikationer
Aktal Att anvénda kontroller, utfora justeringar eller utféra procedurer andra an de som beskrivs i handboken kan resultera i exponering
for farlig stralning.

Laserenheter

Den héar enheten 6verensstammer med International Standard IEC 60825-1:2007-03 for laserprodukter av klass 1. Enheten LASERPRODUKT
uppfyller ocksa kraven i 21 CFR 1040.10 och 1040.11 med undantag av avvikelser i enlighet med lasermeddelande nr 50 e —
av den 24 juni 2007.

Optisk mus (LED)
Denna produkt har utvérderats och befunnits uppfylla internationell standard (IEC 60825-1:2001-08)

Klass 1 LED-produkt
och [EC 62471 (2006-07). Denna produkt anvander lysdioder (LED) som betraktas som klass 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Information om bestammelser
Ej avsedd for anvandning i maskinella, medicinska och/eller industriella tillampningar.

Alla andringar eller modifikationer som inte uttryckligen godkénts av Microsoft kan ogiltigférklara anvandarens rattighet att anvénda
den har enheten.

Den hér produkten &r avsedd att anvandas med NRTL-listad (UL, CSA, ETL osv.) och/eller [EC/EN 60950-1-kompatibel (CE-markt) IT-utrustning.

Det medfoljer inga delar som det gar att utfora service pa. Denna enhet ar klassificerad som en kommersiell produkt for anvandning mellan
+5°C och +35°C.

Foljande driftsforhallanden maste galla for att kraven pa RF-stralning ska kunna uppfyllas: Antennen har installerats av tillverkaren och inga
forandringar far goras. Tradldsa enheter far inte samplaceras eller anvandas i samverkan med andra antenner eller séndare. Forutom headset
och handhallna enheter maste tradldsa enheters antenn hallas pa minst 20 cm avstand fran manniskor.

Endast for 802.11a-enheter
Denna produkt &r begransad till endast inomhusanvandning for att minska eventuell skadlig storning med licensierad drift i frekvensintervallet
515 till 5,25 GHz.

Microsoft Corporation, One Microsoft Way, Redmond, WA 98052-6399, USA. USA: (800) 426-9400 Kanada: (800) 933-4750
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Overensstimmelse med EU-direktiv
Harmed deklarerar Microsoft Corporation att denna produkt dverensstammer med de huvudkrav och 6vriga relevanta bestammelser som finns
i direktiven 2006/95/EG, 2004/108/EG och 1999/5/EG, beroende pa vad som ar tillampligt.

Foretag: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adress: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Land: Irland
Telefonnummer: +3531295 3826
Faxnummer: +3531706 4110 c €

Kassering av batterier och elektrisk & elektronisk utrustning

Denna symbol pa produkten eller dess batterier eller emballage innebar att denna produkt och alla batterier den innehaller inte

far kastas i de vanliga hushdllssoporna. Det ar ditt ansvar att lamna in produkten till Iamplig dtervinningsstation for atervinning av
batterier och elektrisk och elektronisk utrustning. Denna separata insamling och atervinning bidrar till att bevara naturresurser och
forhindrar de mojliga negativa konsekvenser for hélsa och miljo som olamplig kassering kan orsaka pa grund av de skadliga @mnen

som kan forekomma i batterier och elektrisk och elektronisk utrustning. Mer information om var du kan lamna in batterier och elektriskt
och elektroniskt avfall far du genom att kontakta kommunen, din lokala atervinningsstation eller den butik dar du képte produkten.
Kontakta weee@microsoft.com for ytterligare information om hantering av forbrukade batterier och kasserad elektrisk och elektronisk
utrustning (WEEE).

Informationen och bilderna i detta dokument, inklusive URL och andra referenser till webbplatser pa Internet, kan andras utan foregaende meddelande. Detta dokument tillhandahaller inga juridiska rattigheter till nagon
immateriell egendom i Microsofts produkter. Du kan kopiera och anvanda dokumentet lokalt pa datorn.

©2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse och Windows ar varumarken som tillhér Microsofts féretagsgrupp.

Bluetooth &r ett registrerat varumarke som tillhér Bluetooth SIG, Inc. Alla andra varumérken tillhor sina respektive dgare.
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Hrvatski

Vodic za proizvod

A Ovaj simbol oznacava poruke o zastiti sigurnosti i zdravlja u Vodicu za proizvod i ostalim prirucnicima za proizvode.
Procitajte ovaj vodic da biste doznali vazne informacije o zastiti sigurnosti i zdravlja koje se odnose na ovaj uredaj tvrtke Microsoft® koji ste kupili.

A Upozorenje:

Nepridrzavanjem uputa za ispravno postavljanje, koristenje i odrZavanje proizvoda moZete povecati rizik od teske ozljede ili smrti ili pak
osSteéenja uredaja. Proditajte ovaj vodic i zadrzite sve tiskane vodice za slu¢aj da vam zatrebaju. Zamjenske vodice potrazite na adresi
www.microsoft.com/hardware ili podatke za kontakt potrazite u odjeljku Microsoftove pomoc¢i i podrske.

A Vazne informacije o sigurnosti

Uredaji na baterije

Te se mjere opreza odnose na sve proizvode koji koriste punjive ili jednokratne baterije. Neispravno koriStenje baterija moze uzrokovati curenje
tekucine iz baterije, pregrijavanje ili eksploziju. Tekuéina koja iscuri iz baterije nagriza i moze biti toksi¢na. Moze uzrokovati opekline na kozi

i oCima te je Stetna ako se proguta.

Da biste smanjili rizik od ozljede, ucinite sljedece:

e Drzite baterije izvan dohvata djece.

e Nemojte zagrijavati, otvarati, busiti i ostecivati baterije ili ih bacati u vatru.

e Ne mijesajte stare i nove baterije ili baterije razlicitih vrsta (primjerice, cink-uglji¢ne i alkalne baterije).

e Ne dopustite da metalni objekti dodu u dodir s polovima baterije na uredaju jer se mogu zagrijati i uzrokovati opekline.

e Uklonite baterije ako se istrose ili prije no $to uredaj pohranite na dulje vrijeme. Uvijek uklonite stare, gotovo ispraznjene ili istroSene
baterije i reciklirajte ih ili odlozite u skladu s lokalnim i nacionalnim propisima.

e Ako baterija procuri, izvadite sve baterije, ali pritom pazite da ta tekuc¢ina ne dode u dodir s kozom ili odje¢om. Ako tekucina iz baterije
dode u dodir s kozom ili odje¢om, kozu odmabh isperite vodom. Prije no $to umetnete nove baterije, temeljito ocistite odjeljak za baterije
vlaznim papirnatim ubrusom ili slijedite upute za cis¢enje koje ste dobili od proizvodaca baterija.

Samo jednokratne baterije (koje nije moguce puniti):
e Oprez Opasnost od eksplozije ako bateriju zamijenite pogresnom vrstom baterija. Koristite samo baterije, odnosno zamjenske baterije,
odgovarajuce veli¢ine i vrste (alkalne, cink-uglji¢ne ili cink-kloridne).

Slusalice
Produljeno izlaganje glasnim zvukovima pri koristenju slusalica moze uzrokovati privremeni ili trajni gubitak sluha. Da biste sprijecili oStecenja
slusalica, pazite da ne sjednete ili stanete na slusalice, kabel ili prikljucak kabela.

Bezicni uredaji

Prije no Sto se ukrcate na avion ili u prtljagu zapakirate bezicni uredaj koji podlijeze provjeri, uklonite baterije iz njega ili ga iskljucite (ako ima
prekidac za ukljucivanje i iskljucivanje). Svaki put kada u bezi¢ni uredaj umetnete bateriju i ukljucite ga (ako ima prekidac za ukljucivanje

i iskljucivanje), on moze emitirati radiofrekvencijsku energiju (RF), poput bezi¢nih telefona.

Upravljaci za igre, tipkovnice i misevi
Upozorenje o zdravlju

Koristenje upravljaca za igre, tipkovnica, miseva ili nekih drugih elektronickih ulaznih uredaja moze biti povezano s teskim ozljedama
ili poremecajima.

Prilikom koriStenja racunala, kao i prilikom mnogih drugih aktivnosti, mozete osjetiti povremeni neugodan osjecaj u sakama, rukama, ramenima,
vratu i ostalim dijelovima tijela. No ako osjetite simptome kao sto su trajan ili ponavljajuci neugodan osjecaj, bol, pulsiranje, trnci, obamrlost,
osjecaj pecenja ili ukocenost, NEMOJTE ZANEMARIVATI TA UPOZORENJA. ODMAH POSJETITE KVALIFICIRANOG ZDRAVSTVENOG
DJELATNIKA - cak i ako se simptomi pojavljuju kada ne koristite racunalo. Takvi se simptomi mogu povezati s bolnim ozljedama i ponekad
trajnom invalidnoscu ili poremecajima Zivaca, misica, tetiva ili drugih dijelova tijela. Ti poremecaji misi¢nog i kostanog tkiva obuhvacaju sindrom
karpalnog kanala, upalu tetiva, tenosinovitis i druge bolesti.

lako istrazivaci jos ne mogu odgovoriti na mnoga pitanja o poremecajima misi¢nog i kostanog tkiva, svi se slazu da je mnoge faktore moguce
povezati s pojavljivanjem poremecaja, a oni obuhvacaju sljedece: opce zdravstveno stanje, stres i nacin na koji se osoba nosi s njime, zdravstveno
i tjelesno stanje, polozaj u kojemu se osoba nalazi te nacin na koji koristi svoje tijelo prilikom rada i drugih aktivnosti (ukljucujuci koristenje
tipkovnice i misa). Faktor moze biti i koli¢ina vremena koju osoba provodi izvrsavajuci odredenu aktivnost.

Neke naputke koji vam mogu pomoc¢i da ugodnije radite uz racunalo te mozda smanijite rizik od pojave poremecaja misi¢nog i kostanog tkiva
mozete pronadi u ,Vodicu za zdravo koristenje racunala” instaliranom uz softver ovog uredaja ili u tekstu ,Healthy Gaming Guide” (Vodic

za zdravo igranje) na adresi www.xbox.com. Ako uz uredaj niste dobili softver, ,Healthy Computing Guide” (Vodic za zdravo igranje) mozete
pronaci na adresi www.microsoft.com/hardware ili (samo u SAD-u) nazovite broj (800) 360-7561i CD zatrazite besplatno. Pitanja o nacinu na koji
vas stil zivota, aktivnosti te zdravstveno ili tjelesno stanje mogu biti povezani s poremecajima misicnog i kostanog tkiva postavite kvalificiranom
zdravstvenom djelatniku.

Fotosenzibilne konvulzije

Vrlo nizak postotak osoba moze dobiti konvulzije prilikom izlaganja odredenim slikama, ukljucujudi svjetlosne bljeskove koji se mogu
pojaviti u videoigrama. Cak i osobe koje nisu bolovale od konvulzija ili epilepsije mogu imati nedijagnosticirano stanje koje moze uzrokovati
fotosenzitivne epilepticke konvulzije” prilikom gledanja videoigara.

Te konvulzije mogu imati razli¢ite simptome, ukljucujuci blagu osamucenost, poremecaj vida, trzanje okaiili lica, nagle gréeve ili drhtavicu
ruku ili nogu, dezorijentiranost, zbunjenost ili kratkotrajnu izgubljenost. Konvulzije mogu uzrokovati gubitak svijesti ili gréeve, koji pak mogu
uzrokovati ozljede ako osoba padne ili udari o neki predmet u blizini.
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Odmah prestanite igrati i savjetujte se s lijecnikom ako osjetite bilo koji od tih simptoma. Roditelji trebaju obratiti paznju na navedene simptome
ili pitati dijete osjeca li ih — takve su konvulzije cesée u djece i tinejdZera nego u odraslih osoba. Rizik od fotosenzibilnih epileptickih konvulzija
moguce je smanjiti ako se pridrzavate sljedecih mjera opreza:

e sjedite podalje od televizora

e koristite televizor s malim zaslonom

e igrajte u dobro osvijetljenoj sobi

e nemojte igrati ako ste omamljeni ili umorni
Ako ste vi ili ¢lanovi obitelji bolovali od konvulzija ili epilepsije, savjetujte se s lije¢nikom prije igranja.

Svi uredaji

Ne pokusavajte izvrsiti popravke

Nemojte rastavljati, otvarati, popravljati niti mijenjati hardver ili napajanje. Ako to ucinite, izlaZete se opasnosti od strujnog udara i drugim
opasnostima. Ako postoji dokaz bilo kakvog pokusaja otvaranja i/ili mijenjanja uredaja, ukljucujuci guljenje, busenje ili uklanjanje bilo koje
od oznaka, ogranic¢eno se jamstvo ponistava.

Opasnost od gusenja
Uredaj moze sadrzavati sitne dijelove koji su opasni za djecu mladu od tri godine jer se njima mogu ugusiti. DrZite sitne dijelove dalje od djece.
Upotrebai ¢iscenje
Koristite u skladu sa sljede¢im uputama:
e Ne koristite blizu izvora topline.
e Koristite samo one priklju¢ke/dodatke koje je Microsoft naveo.
o Cistite samo suhom krpom.

e Ne dopustite da se proizvod namoci. Da biste smanjili opasnost od pozara ili elektri¢cnog udara, ne izlazite proizvod kisi ili drugim
vrstama vlage.

Montaza pomocu ljepljive trake
Neki uredaji koriste ljepljivu traku za montiranje komponenti u radni prostor. NE montirajte uredaj na antikvitete, naslijedene predmete ili druge
vrijedne ili nezamjenjive predmete. Uklanjanjem ljepljive trake nakon montaze mozete ostetiti kozmeticki premaz i/ili ostaviti trag ljepila.

Stalci za tablet racunala
Da biste izbjegli oStecenja uredaja koje drzite u stalku za tablet racunala, nemojte ga preopteredivati niti udarati jer stalak moze pasti ili
se prevrnuti.

Specifikacije lasera i LED elemenata
Oprez Upotreba kontrola ili prilagodbi ili izvrSavanje procedura koje se razlikuju od onih navedenih u ovom dokumentu moze uzrokovati
izlaganje opasnom zracenju.

Laserski uredaji

Ovaj je uredaj uskladen s medunarodnim standardom IEC 60825-1:2007-03 za laserske proizvode klase 1. Uredaj je takoder LASERSKI PROIZVOD
uskladen sa standardima 21 CFR 1040.10 i 1040.11, osim u slu¢aju odstupanja u skladu s obavijesti o koristenju laserskih SR
uredaja br. 50 s datumom 24. lipnja 2007.

Opticki (LED) mis

Ovaj je uredaj uskladen s medunarodnim standardom (IEC 60825-1:2001-08) i IEC 62471 (2006-07). Proizvod koristi
LED elemente klase 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Regulatorne informacije
Nije namijenjeno za upotrebu na strojevima, u medicini ili industriji.

Sve promjene ili izmjene koje Microsoft izriCito ne odobri mogu ponistiti ovlastenje korisnika za upravljanje uredajem.

Proizvod je namijenjen upotrebi s informatickom opremom navedenom na NRTL popisu (UL, CSA, ETL itd.) i/ili uskladenom sa standardom
IEC/EN 60950-1 (nosi oznaku CE).

Servisni dijelovi nisu priloZeni. Uredaj je kao komercijalni proizvod deklariran za radne temperature u rasponu od 5 °C (41 °F) do 35 °C (95 °F).

Uredaj mora ispunjavati sljedece radne konfiguracije radi uskladivanja s propisima koji reguliraju izlaganje radijskim frekvencijama: proizvodac
jeinstalirao antenu te nije moguce naciniti nikakve promjene. Bezi¢ni uredaji ne smiju se nalaziti na istom mjestu ili biti povezani s bilo kojom
drugom antenom ili odasiljacem. Osim ako je rije¢ o sluSalicama i ru¢nim uredajima, bezi¢ni uredaji moraju se nalaziti barem 20 cm izmedu
antene bezi¢nog uredaja i svih prisutnih osoba.

Samo za uredaje koji koriste standard 802.11a
Proizvod se moze koristiti samo u zatvorenom prostoru radi smanjenja moguénosti Stetnog ometanja licenciranog rada u frekvencijskom
rasponu od 5,15 do 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; SAD. Sjedinjene Americke Drzave: (800) 426-9400
Kanada: (800) 933-4750
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Izjava o uskladenosti s direktivama EU-a
Microsoft Corporation ovim putem izjavljuje da je proizvod uskladen s temeljnim propisima i drugim relevantnim odredbama direktiva
2006/95/EC, 2004/108/EC i 1999/5/EC, ovisno o primjenjivosti.

Tvrtka: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adresa: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Drzava: Irska
Telefonski broj: +3531295 3826
Broj faksa: +3531706 4110 CE

Odlaganje otpadnih baterija te elektri¢ne i elektronicke opreme

Ovaj simbol na proizvodu ili baterijama, odnosno pakiranju proizvoda znaci da proizvod i baterije koje sadrzi ne smijete odlagati

u kucanski otpad. Umjesto toga duzni ste predati proizvod u odgovaraju¢em reciklaznom dvoristu u kojem se recikliraju baterije

i elektri¢na i elektronicka oprema. Zasebno prikupljanje i recikliranje pridonosi zastiti prirodnih resursa i sprjecava moguce negativne
posljedice po ljudsko zdravlje i okolis zbog moguce prisutnosti opasnih tvari u baterijama i elektri¢noj, odnosno elektronickoj opremi,
$to moze biti uzrokovano neprimjerenim odlaganjem. Dodatne informacije o odlaganju baterija i elektricnog, odnosno elektroni¢kog
otpada zatrazite od lokalnog gradskog/opcinskog ureda, servisa za odlaganje ku¢anskog otpada ili u du¢anu u kojem ste kupili
proizvod. Dodatne informacije o standardu WEEE i otpadnim baterijama potrazite na adresi weee@microsoft.com.

Informacije i misljenja izrazena u ovom dokumentu, ukljucujuci URL i druge reference na internetska web-mjesta, mogu se promijeniti bez obavijesti. Dokument vam u pravnom smislu ne daje nikakva prava ni na kakvo

intelektualno vlasnistvo ni u kojem Microsoftovu proizvodu. Dokument mozZete kopirati i koristiti kao internu referencu.
© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse i Windows zastitni su znaci tvrtki iz grupacije Microsoft.

Bluetooth je registrirani zastitni znak tvrtke Bluetooth SIG, Inc. Svi su ostali zastitni znaci vlasnistvo svojih vlasnika.
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Prirucka k produktu

A Tento symbol v této a dalsich pfiruckach identifikuje informace tykajici se bezpecnosti a zdravi.
V této prirucce naleznete dllezité informace ohledné bezpecnosti a zdravi vztahujici se na zafizeni od spolecnosti Microsoft®,
které jste si zakoupili.

A Upozornéni:

Nespravné nastaveni, pouziti a péce o tento produkt muze vést ke zvyseni nebezpedi vazného zranéni nebo smrti nebo poskozeni zafizeni.
Prectéte si tuto prirucku a uschovejte vsechny tisténé prirucky pro budouci pouziti. Nahradni pfirucky naleznete na webu na adrese
www.microsoft.com/hardware, kontaktni informace také naleznete v ¢asti Pomoc a technické podpora spolecnosti Microsoft.

A\ Diilezité bezpeénostni informace

Zarizeni napajena z baterii

Tato bezpecnostni opatreni se tykaji vSech produktd, které pouzivaji nabijeci baterie nebo baterie na jedno pouziti. Pfi nespravném pouziti mlze
z baterii vytéct elektrolyt, baterie se mohou nadmérné zahfivat nebo explodovat. Elektrolyt vytekly z baterii je korozivni a mlze byt jedovaty.
Muze zplsobit popaleni pokozky a oci a v pfipadé poziti je zdravi Skodliva.

Jak snizit nebezpeci zranéni:

e Uchovavejte baterie mimo dosah déti.

e Nevystavujte baterie vysokym teplotam, neprorazejte je, neposkozuijte je ani je nevhazujte do ohné.

e Nepouzivejte spole¢né nové a staré baterie nebo baterie rdznych typd (napf. zinko-uhlikové a alkalické baterie).

e Zabrante dotyku kovovych predmétl s kontakty baterii na zafizeni. Mohou se zahrat a zpUsobit popaleni.

e Vyjméte vybité baterie ze zafizeni. Baterie vyjméte také v pfipadé nepouzivani zafizeni po delsi dobu. Vzdy vyjméte vybité baterie
bez zbyte¢ného odkladu a zlikvidujte je v souladu s mistnimi a narodnimi predpisy a nafizenimi.

e Pokud baterie vytece, vyjméte ze zafizeni vSechny baterie, pricemz se vyvarujte styku kapaliny s pokozkou ¢i odévy. Dojde-li ke styku
elektrolytu z baterie s pokozkou nebo odévem, okamzité si oplachnéte pokozku vodou. Pfed vlozenim novych baterii peclivé vycistéte
prihradku na baterie navlhéenym papirovym ubrouskem nebo postupujte podle doporucenych pokynt vyrobce baterii.

Pouze baterie na jedno pouziti (bez moznosti nabijeni):
e Varovani Pfi vyméné baterie za nespravny typ mize dojit k explozi. Pouzivejte a vyménujte pouze baterie spravné velikosti a typu
(alkalické, zinko-uhlikové ¢i zinko-chloridové baterie).

Sluchatka s mikrofonem
Dlouhé vystavovani vysoké hlasitosti pfi pouzivani sluchatek mize vést k docasné ¢i trvalé ztraté sluchu. Abyste zabranili poskozeni sluchatek,
nesedte na nich nebo na jejich kabelu a konektoru ani na né nebo na jejich kabel a konektor neslapejte.

Bezdratova zarizeni

Pfed nastupem na palubu letadla ¢i zabalenim bezdratového zafizeni do zavazadla, které bude odbaveno k letecké prepravé, vyjméte ze zafizeni
baterie nebo zafizeni vypnéte (pokud mé vypinac). Jsou-li v ném vlozeny baterie a je-li zafizeni zapnuto (pokud mé vypinac), mlize bezdratové
zarizeni vysilat vysokofrekvencni vinéni, podobné jako mobilni telefon.

Herni ovladace, klavesnice a mysi

Ochrana zdravi
Pouzivani herniho ovladace, klavesnice, mysi ¢i jiného elektronického vstupniho zafizeni mdze vést k vaZznym zdravotnim potizim & porucham.

Stejné jako u jinych aktivit mGzete pri pouzivani pocitace pocitit obcasné slabé bolesti rukou, pazi, ramen, krku nebo jinych ¢asti téla. Pokud
ovsem pozorujete pfiznaky, jako jsou trvalé ¢i opakujici se potize, bolest, pulsujici bolest, bodani, brnéni, znecitlivéni, paleni i strnulost,
VENUJTE TEMTO VAROVNYM SIGNALUM POZORNOST. IHNED VYHLEDEJTE ODBORNEHO LEKARE, i kdy? se tyto pfiznaky projevuji v dobé,
kdy nepracujete s pocitacem. Tyto pfiznaky mohou byt spojeny s bolestivym a nékdy chronickym onemocnénim nebo poruchami nervd, svald,
slach nebo jinych casti téla. Mezi tato muskuloskeletalni onemocnéni patfi napriklad syndrom karpalniho tunelu nebo zanét slach (tendonitis)

a Slachové pochvy (tenosynovitis).

| kdyz odbornici zatim neznaji odpovédi na celou rfadu otazek tykajicich se muskuloskeletalnich poruch, obecné se shoduji v tom, ze jejich vznik
souvisi s mnoha faktory, mezi které patfi: celkové zdravi, stres a schopnost jedince se s nim vyrovnavat, zdravotni a psychicky stav a zpUtsob
drzeni a pohybu téla pfi praci a jinych aktivitach (véetné pouzivani kldvesnice ¢ mysi). Jednim z faktorl mlze byt i doba, po kterou jedinec
tyto Cinnosti vykonava.

Néktera z doporuceni, kterd mohou pfispét k pohodInéjsi praci s pocitacem a také do urcité miry omezit rizika vzniku muskuloskeletalnich
poruch, naleznete v dokumentu Healthy Computing Guide (Prlivodce zdravym pouzivanim vypocetni techniky), ktery je nainstalovan spolu

se softwarem pro toto zafizeni, nebo v dokumentu Healthy Gaming Guide (Priivodce zdravym hranim pocitacovych her), ktery naleznete

na webu na adrese www.xbox.com. Pokud bylo toto zafizeni dodano bez softwaru, mdzete ziskat prirucku ,Healthy Computing Guide” na webu
www.microsoft.com/hardware nebo zavolanim na telefonni ¢islo 1(800) 360-7561 (pouze v USA) a vyzadanim disku CD, ktery je zdarma. Pokud
se zajimate o to, jak mliZze vas zivotni styl, aktivity a zdravotni nebo fyzicky stav souviset s muskuloskeletalnimi onemocnénimi, obratte se

na odborného Iékare.

Zaichvaty zpiisobené svétlocitlivosti

Velmi malé procento lidi miiZe pocitit nevolnost nebo dostat zachvat, jsou-li vystaveni uréitym vizualnim obrazciim, véetné blikajiciho svétla
nebo textur vyskytujicich se ve videohrach. | lidé, u kterych se doposud zadné zachvaty nebo epileptické projevy neobjevily, mohou trpét
nezjisténou poruchou zdravotniho stavu, kterd muze pfi sledovani videoher vyvolat tyto ,epileptické zachvaty z precitlivélosti”.

Takové zachvaty mohou mit rlizné pfiznaky, mezi které patfi zavrat, rozostifené vidéni, cukani v ocich ¢i tvafi, Skubani ¢i chvéni rukou ¢ nohou,
ztrata orientace, zmatenost ¢i chvilkova ztrata vnimani. Zachvaty mohou také zpUsobit ztratu védomi ¢i kie¢e a mohou tak vést ke zranéni
zpUsobenému padem i narazem do predmétd v bezprostiedni blizkosti.
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Jestlize pocitujete néktery z téchto symptom0, okamzité prestante hrat a poradte se s Iékarem. Rodice by méli sledovat i se dotazovat svych
déti na podobné priznaky, protoze déti a dospivajici mladez na podobné zachvaty trpi castéji nez dospéli. Riziko epileptického zachvatu
zpusobeného svétlocitlivosti je mozné omezit dodrzovanim nasledujicich doporuceni:

e Sedte dale od televizni obrazovky.

e Pouzivejte televizor s obrazovkou o mensi thlopficce.

e Hrajte v dobre osvétlené mistnosti.

e Nehrajte, pokud pocitujete Unavu ¢i malatnost.
Pokud je ve vasi rodiné ¢&i pfibuzenstvu osoba trpici epileptickymi zachvaty, pozadejte pfed hranim o konzultaci lékare.

Vsechna zafizeni

Nepokousejte se o opravu

Nepokousejte se rozebrat, otevrit, opravit nebo modifikovat hardwarové zafizeni nebo zdroj napajeni. Pokud tak ucinite, mohlo by dojit k Urazu
elektrickym proudem nebo jinému nebezpedi. Jakakoli zndmka pokusu o otevieni a/nebo Upravu zafizeni, véetné odloupnuti, propichnuti

¢i odstranéni jakychkoli stitk(, znamena ztratu omezené zaruky.

Nebezpedi uduseni
Toto zafizeni mdze obsahovat malé ¢asti, které mohou predstavovat riziko uduseni pro déti mladsi 3 let. UdrZujte malé ¢asti mimo dosah déti.
Pouzivani a Cisténi
Zafizeni pouzivejte v souladu s nasledujicimi pokyny:
e Zarizeni nepouzivejte v blizkosti zdroju tepla.
e Pouzivejte pouze doplnky a pfislusenstvi doporucené spolecnosti Microsoft.
o Cistéte vyhradné suchym hadfikem.
e Zabrante tomu, aby bylo zafizeni vystaveno vihkosti. Pro omezeni rizika vzplanuti ¢i zasahu elektrickym proudem nevystavujte tento
produkt desti Ci jiné vihkosti.
Lepici uchyceni
Néktera zafizeni pouzivaji lepici pasku k uchyceni soucasti na vasem pracovisti. NEUCHYCUJTE tyto soucasti na starozitnosti, zdédény

rodinny majetek, ani na jiné cenné nebo nenahraditelné predméty. Po odlepeni mize dojit k poskozeni povrchu nebo na misté mohou
zUstat zbytky lepidla.

Podstavce tablet(
Chcete-li predejit poskozeni zafizeni umisténych na podstavci tabletu, podstavec nepretéZujte, ani do néj nenarazejte, aby nespadl nebo
se neprevratil.

Technické udaje laseru a diod LED
Varovani Pouziti jinych ovladacich prvk( nebo nastaveni nebo provedeni jinych postupt, nez jaké jsou uvedeny v tomto dokumentu, mdze mit
za nasledek vystaveni nebezpecnému zéfeni.

Laserova zarizeni
Toto zafizeni vyhovuje mezinarodni normé IEC 60825-1:2007-03 pro laserové produkty tridy 1. Toto zafizeni také odpovida
normam 21 CFR 1040.10 a 1040.11 s vyjimkou odlisnosti vyplyvajicich z vyhlasky ¢. 50 pro laserova zafizeni z 24. cervna 2007.

Optické (LED) mysi

Tento produkt byl vyhodnocen jako spliujici mezinarodni normu IEC 60825-1:2001-08 a IEC 62471 (2006-07). Tento produkt
vyuziva LED diody, které jsou povazovany za zarizeni tfidy 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Informace o predpisech
Neni uréeno pro pouziti v oblasti strojnich zafizeni, zdravotnickych a primyslovych aplikacich.

Jakékoli zmény nebo Upravy, které nejsou vyslovné schvaleny spolecnosti Microsoft, mohou zrusit opravnéni uzivatele k obsluze tohoto zafizeni.

Tento produkt je uréen pro pouziti se zafizenim pro informacni technologie uznanym testovaci laboratofi NRTL (UL, CSA, ETL apod.)
nebo vyhovujicim normé IEC/EN 60950-1 (opatfenym znackou CE).

Produkt neobsahuje Zadné opravitelné soucasti. Zafizeni je povazovano za komercni produkt a ur¢eno k provozu za teplot od +5 °C do +35 °C.

Aby byly spinény pozadavky organizace RF na vystaveni vysokofrekvencnimu vinéni, musi byt dodrzeny nasledujici provozni podminky:
anténa byla nainstalovéna vyrobcem a nelze ji nijak ménit. Bezdratova zafizeni nesmi byt umisténa spolu ani nesmi spolupracovat s zadnou
jinou anténou ¢i vysilacem. S vyjimkou sluchatek a prenosnych zafizent je nutné dodrzovat nejméné 20cm odstup uzivateli od antény
bezdratového zafizeni.

Pouze zafizeni standardu 802.11a
Pouzivani tohoto produktu je omezeno pouze na vnitfni prostory, aby se zabranilo potencialnimu skodlivému ruseni licencovaného provozu
ve frekvencnim pasmu 5,15 az 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; USA. Spojené staty americké: (800) 426-9400 Kanada: (800) 933-4750
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Prohlaseni o shodé se smérnicemi EU
Spolec¢nost Microsoft Corporation prohlasuje, Ze tento produkt splnuje zakladni pozadavky a dalsi prislusnéa ustanoveni souvisejicich smérnic
2006/95/ES, 2004/108/ES a 1999/5/ES.

Spolecnost: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adresa: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Zemé: Irsko
Telefonni ¢islo: +3531295 3826
Fax: +3531706 4110 c E

Likvidace pouzitych baterii a elektrickych a elektronickych zafizeni

Tento symbol na produktu, jeho bateriich nebo jeho obalu znamena, ze produkt ani jeho baterie nesmi byt zahozeny do bézného
domovniho odpadu. Je vasi zodpovédnosti predat je na prislusném sbérném misté pro recyklaci baterii, elektrickych a elektronickych
zarizeni. Separovany odpad a recyklace napomaha ochrané prirodnich zdrojl a zabranuje potencialnim skodlivym vlivim na lidské

zdravi a na Zivotni prostredi. Tyto skodlivé vlivy mizZe zplsobovat nespravna likvidace odpadu, protoZe baterie, elektricka a elektronicka
zafizeni mohou obsahovat nebezpecéné latky. Dalsi informace o mistech, kam je mozné predat baterie, elektricky a elektronicky odpad,
ziskate na vasem mistnim ¢i obecnim Gfadé, od spolecnosti zajistujici svoz domovniho odpadu ¢&i v obchodé, kde jste tento produkt
zakoupili. Dalsi informace o likvidaci baterii, elektrického a elektronického zarizeni si také mdzete vyzadat na adrese weee@microsoft.com.

Informace a vyobrazeni v tomto dokumentu, véetné adres URL a dalsich odkaz( na internetové webové stranky, se mohou kdykoli bez predchoziho upozornéni zménit. Tento dokument vam nezarucuje zadné zakonné naroky
na dusevni vlastnictvi obsazené v jakémkoli produktu spolecnosti Microsoft. Tento dokument smite kopirovat a pouzivat jako referencni material pro své vnitini potreby.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse a Windows jsou ochranné znamky spolecnosti skupiny Microsoft.

Bluetooth je registrovana ochranna znamka spolecnosti Bluetooth SIG, Inc. Vsechny ostatni ochranné znamky jsou majetkem prislusnych vlastnikd.
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Magyar

Termékutmutato

A Eza jelzés a biztonsagi és egészségiigyi informacidkat jelzi a termékismerteto és az egyéb termékhasznélati Gitmutatokban.
Ez az Utmutatd fontos biztonsagi és egészségligyi tudnivaldkat tartalmaz az On 4ltal vasarolt Microsoft® eszkdzre vonatkozdan.

A Figyelmeztetés:

A termék helyes beéllitasanak, hasznalatanak és karbantartasanak elmulasztasa noveli a stlyos sérilés vagy haldleset bekovetkeztének, illetve

a készulék(ek) sérilésének kockazatat. Olvassa el ezt az ismertetdt, és a késébbi felhasznalas céljabol tartson meg minden nyomtatott Gtmutatét.
Ha sziikségessé valna valamely dokumentacio potlasa, latogasson el a www.microsoft.com/hardware weboldalra, vagy lépjen vellink kapcsolatba
a Microsoft Sugo és tdamogatas szakaszban talalhato elérhet6ségi adatok alapjan.

A\ Fontos biztonsagi tudnivalék

Elemmel miik6d6 eszko6zok

Az alabbi 6vintézkedések érvényesek minden Ujratdltheté vagy kozonséges elemmel mikddod termékre. A nem megfelelé elemhasznalat
folyadékszivargast, tiimelegedést vagy robbanast okozhat. Az elembdl kifolyt sav maré hatasu és mérgezo lehet. Kimarhatja a bort és a szemet,
lenyelés esetén pedig sulyos karosodast okoz.

A sériilésveszély csokkentése érdekében tartsa be a kovetkezé utasitasokat:
o Az elemeket tartsa gyermekektél tavol.

o Az elemeket nem szabad melegiteni, felnyitni, kiszarni, megrongalni vagy ttzbe dobni.

e Ne hasznaljon vegyesen régi és Uj, illetve kilonb6zé tipusu (példaul szén-cink és alkali) elemeket.

e Ugyeljen arra, hogy ne érjenek fémtargyak a késziiléken 1évé akkumulatorérintkezékhoz, mert felforrésodhatnak és égési
sérlilést okozhatnak.

A lemertlt elemeket tavolitsa el, illetve akkor is vegye ki az elemeket, ha huzamosabb ideig nem hasznalja az eszkdzt. Mindig azonnal
tavolitsa el a régi, gyenge vagy lemerilt elemeket az eszkdzbdl, és az adott orszagban érvényes helyi hulladékelhelyezési rendelkezések
szerint hasznositsa Ujra vagy helyezze el azokat.

Ha valamelyik elem szivarog, az 6sszes elemet tavolitsa el, tigyelve arra, hogy a szivargd elem ne érjen a béréhez és a ruhajahoz. Ha az
elembdl kiszivargott folyadék a bérére vagy a ruhajara kerdil, azonnal 6blitse le vizzel. Az Uj elemek behelyezése elétt gondosan tisztitsa
meg az elemtartot nedves papirkendével, vagy kdvesse az elem gyartojanak tisztitasi javaslatait.

Kizarélag nem Gjratolthet6 elemekre vonatkozé informaciok:
e Figyelem A nem megfelel tipusi csereelem hasznalata robbanasveszélyt idézhet eld. Kizardlag megfelelé méretd és tipusu (alkali,
cink-szén vagy cink-klorid) elemeket hasznaljon!

Fejbeszélék
Ha huzamosabb ideig nagy hangerére allitva hasznalja a fejbeszélét, atmeneti vagy maradandé hallaskarosodast szenvedhet. A fejhallgato-
mikrofon védelme érdekében ne ljon és ne 1épjen ra a fejhallgatodra, a kabelre, vagy a kabelcsatlakozdra.

Vezeték nélkiili eszk6z6k

Miel6tt repuilégépre széllna, vagy becsomagolna egy vezeték nélkili eszkozt egy atvizsgalasra kerlilé poggyaszba, tavolitsa el az
elemeket az eszkdzbd|, illetve kapcsolja ki az eszkdzt (ha van kapcsologombja). A vezeték nélkili eszkézok - a mobiltelefonokhoz
hasonléan - radiofrekvencias energiat bocsathatnak ki, amikor az elemek be vannak helyezve, és az eszkoz be van kapcsolva (amennyiben
rendelkezik kapcsolégombbal).

Jatékvezérlok, billentylizetek és egerek

Egészségligyi figyelmeztetés
A jatékvezérldk, billentylzetek, egerek vagy egyéb elektronikus eszk6zdk hasznélata sulyos sériilésekhez vagy rendellenességekhez vezethet.

Csakugy, mint mas tevékenységek kdzben, a szamitdgép hasznalata soran is idénként kellemetlen érzést észlelhet kezében, karjaban, vallaban,
nyakaban vagy mas testrészében. Azonban, ha allandé vagy visszatérd nyugtalansagot, liktetést, fajdalmat, viszketést, zsibbado, ég6 vagy sajgo
érzést, izmaiban merevséget tapasztal, NE HAGYJA FIGYELMEN KiVUL EZEKET A FIGYELMEZTETO JELEKET. HALADEKTALANUL FORDULJON
EGESZSEGUGYI SZAKEMBERHEZ, akkor is, ha a tiinetek nem a szamitdgéppel torténé munkavégzés kozben jelentkeznek. Az efféle tiinetek
fajdalmas, esetleg maradandé sérilésre vagy idegi, izom-, in- illetve egyéb problémara utalhatnak. A vaz- és izomrendszeri problémak (MSD)
kozé soroljuk a carpal tunnel szindrémat, a tendonitist, a tenosynovitist (részleges szakadas) és mas egészségkarosodasokat.

Habar az izmokkal és csontokkal kapcsolatos rendellenességek terén még sok a megvalaszolatlan kérdés, a kutatok altalaban egyetértenek
abban, hogy sok tényezé kozrejatszhat ezek kialakulasdban. Néhany ilyen tényezé: altalanos egészségallapot, stressz és stressztlréképesség,
egészségugyi és fizikai allapot, az illetd testhelyzete és mozgasa a munkavégzés kozben (billentylizet- és egérhasznalat stb.). A tevékenység
végzésének id6tartama is befolyasold tényezo lehet.

Az ,Egészségugyi tanacsok szamitdgép-felhasznaloknak” (amely az eszkdzhoz tartozo szoftverrel egyutt keril telepitésre), vagy a
www.xbox.com oldalon talalhaté ,Utmutaté az egészséges jatékhoz” ciml dokumentum javaslatainak és iranyelveinek a betartasa

elésegitheti a szamitdgéppel valo kényelmesebb munkavégzést, valamint csékkentheti az izmokkal és csontokkal kapcsolatos rendellenességek
kialakulasanak veszélyét. Ha az eszkdzt nem a szoftverhez kapta, a www.microsoft.com/hardware cimen vagy (csak az Egyesiilt Allamokban)

a (800) 360-7561 telefonszamon hozzaférhet a ,Healthy Computing Guide (Utmutaté az egészséges szamitdgép-hasznalathoz)” kézikonyvhoz,
ésingyen igényelheti a CD-t. Ha érdekli, hogy életvitele, munkakdre, egészségi és fizikai allapota milyen kapcsolatban all a vaz- és izomrendszeri
problémakkal, forduljon orvoshoz.
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Fényérzékenységi rohamok

Az emberek egy kis szazaléka villogo fényeket vagy videojatékokban felfedezheté mintazatokat tartalmazé képek lattan rendkivil érzékenyen
reagal. Videojatékok nézése kozben kialakulhat olyan nem diagnosztizalt allapot, amely fényérzékeny epilepszias rohamot valthat ki olyan
embereknél is, akiknek nincs fényérzékeny epilepszias kortorténetik.

Ezeknek a rohamoknak szamtalan tiinetiik lehet, beleértve a feledékenységet, moédosult latast, szem- vagy arcrangast, razkodast, kéz- és
labremegést, tajékozddasi zavart, zavartsagot vagy a pillanatnyi tudatvesztést. A roham eszméletvesztést vagy gorcsos rangatdzast is okozhat,
amely sériilésekhez vezethet, ha elesik vagy a kdrnyezé targyakba tti magat az illetd.

Ha ilyen tiineteket észlel, azonnal hagyja abba a jatékot, és forduljon orvoshoz. A sziil6knek oda kell figyelni ezekre a tlinetekre, vagy meg kell
kérdezni gyermekiiket — a gyermekek és a tizenévesek sokkal nagyobb valésziniséggel kaphatnak ilyen rohamot. A fényérzékeny epilepszias
rohamok elkeriilésére tegye a kovetkezét:

e Uljon tavolabb a TV-képernyétél.

e Hasznaljon kisebb TV-képerny6t.

e Jol megvilagitott szobaban jatsszon.

e Ne jatsszon, amikor faradt vagy almos.
Ha Onnek vagy valamelyik csaladtagjanak van fényérzékeny epilepszias kdrelézménye, keresse fel orvosat, miel6tt elkezdene jatszani.

Minden eszkoz

Ne prébalja megjavitani az eszkdzoket

Ne prébalja szétszedni, felnyitni, javitani vagy médositani a hardvereszkdzt, illetve a tapegységet! Az ilyen mUveletek kdzben aramiitést vagy
mas veszélyes sériilést szenvedhet. Barmilyen bizonyiték arra vonatkozéan, hogy az eszkdzt megkisérelték felnyitni és/vagy modositani (példaul
az eszkozon talalhatd barmely cimke leszakitasa, kilyukasztasa vagy eltavolitasa) a Korlatozott Garancia megsz(inését vonja maga utan.

Fulladasveszély
Az eszkdzben talalhatd apré részek 3 évesnél fiatalabb gyermeknél fulladast okozhatnak. A kisméret( alkatrészeket tartsa tavol a gyermekektdl.

A hasznalatra és a tisztitasra vonatkozo utasitasok
Az eszkozt az alabbi utasitasoknak megfeleléen hasznalja:

e Ne hasznalja az eszkdzt héforras kozelében.
e Csak a Microsoft altal jovahagyott kiegészitdket és tartozékokat hasznalja.
o Atisztitas csak szaraz ruhaval végezheté.
e Ne engedje, hogy nedvesség érje a terméket. A tliz vagy dramités kockazatanak csokkentése érdekében ne tegye ki a terméket esének
vagy egyéb nedvességnek.
Ontapadés rogzités
Egyes eszkdzok ontapadds fellilettel rendelkeznek az &sszetevék munkaterileten torténd rogzitéséhez. NE ragassza fel ezeket antik targyakra,

régiségekre vagy egyéb értékes, illetve potolhatatlan targyakra. Eltavolitaskor a ragaszté megsértheti a felliletet és/vagy ragasztomaradvanyok
maradhatnak rajta.

Tablaszamitogép-allvanyok
A tablaszamitégép-allvanyon elhelyezett késziilék sérilésének elkeriilése érdekében ne terhelje tul és ne [6kje fel az allvanyt, mivel az igy
osszeddlhet vagy felborulhat.

Lézer- és LED-specifikaciék
Figyelem Az itt leirtaktol eltéré vezérldk, beallitasok vagy miveletek hasznalata veszélyes mérték( sugarzast okozhat.

Lézereszk6zok —
A termék megfelel az IEC 60825-1:2007-03 1. osztaly( lézertermékekre vonatkozd nemzetkdzi szabvanynak. Tovabba adeni
megfelel a 21 CFR 1040.10 és 1040.11 szamu szabvanyoknak az 50-es szamu Lézertermékekre vonatkozé megjegyzésekben EC608251:2007.03

(Laser Notice 50, kiadas datuma: 2007. junius 24.) kozolt eltérések kivételével.

Optikai (LED-es) egér
Ez a termék minésitetten megfelel az I[EC 60825-1:2001-08 és IEC 62471 (2006-07) szdmu nemzetkdzi szabvanynak. A termék
LED-ekkel mikddik, amelyek természetiiknél fogva az 1-es osztalyba tartoznak (IEC 60825-1:2001-08). e

Szabvanyok
Nem alkalmas gépészeti, orvosi vagy ipari alkalmazasokhoz.

A Microsoft kifejezett jovahagyasa nélkili barmilyen véltoztatas és mddositas esetén a felhasznalé elveszitheti az eszkdz mikodtetéséhez

vald jogosultsagat.

A termék csak az NRTL altal felsorolt (UL, CSA, ETL stb.) és/vagy IEC/EN 60950-1 szabvanyoknak megfelel6 (CE jelzéssel ellatott) informatikai
berendezésekkel hasznalhatd egyutt.

Nem tartalmaz javithato alkatrészt. Ez az eszkdz kereskedelmi arucikknek mindsl, mely +5 °C és +35 °C kozotti hdmérsékleten tizemeltethetd.

A radiéfrekvencias eldirasok betartasa érdekében biztositani kell a kdvetkezé mikodési feltételeket: Az antennat a gyartonak kell telepitenie,
és barmilyen modositasa tilos. A vezeték nélkili eszk6zok nem telepithetdk kozos helyre, és nem Gizemeltethetdk egyitt mas antennaval vagy
adoberendezéssel. A fejbeszélok és kézi eszkdzok kivételével a vezeték nélkili eszkdzoknek legaldbb 20 cm tavolsagra kell lennitik az eszkéz
antenndjatol és a kornyezetében l1évé emberektdl.
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Kizarolag a 802.11a eszkdzokre vonatkozo informaciok
Ez a termék az 5,15-5,25 GHz-es frekvenciatartomanyban engedélyezett mikddésekkel vald esetleges karos interferencia csokkentése
érdekében kizardlag beltérben hasznalhato.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. Egyesilt Allamok: (800) 426-9400 Kanada: (800) 933-4750
Megfelel6ségi nyilatkozat — EU-direktivak betartasa

A Microsoft Corporation ezennel tanusitja, hogy a lehetéségekhez mérten a termék megfelel a 2006/95/EK, 2004/108/EK és 1999/5/EK iranyelvek
Iényeges eldirasainak és vonatkozé szabalyainak.

Vallalat neve: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Cime: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Orszag: Ireland (irorszag)
Telefonszam: +3531295 3826
Faxszam: +3531706 4110 c €

A hasznalt elemek valamint az elektromos és elektronikus berendezések selejtezése

Ez a jelzés a terméken, annak elemein vagy csomagolasan azt jelzi, hogy a terméket és az abban talalhat6 elemeket tilos a haztartasi
hulladékkal egydtt kidobni. A felhasznalé feleléssége, hogy a kidobandé terméket eljuttassa a megfelel6 gydjtéhelyre az elemek

és elektromos és elektronikus berendezések Ujrahasznositasa érdekében. A szelektiv gy(jtés és az Ujrafelhasznalas a természeti
eréforrasok megdrzését szolgalja, egyben segit megelézni a nem megfeleléen selejtezett elemekbdl illetve elektromos és
elektronikus berendezésekbdl felszabadulé karos anyagok emberi egészségre és a kdrnyezetre gyakorolt karos hatasait.

Az elemek, valamint elektromos és elektronikus hulladékok elhelyezésére alkalmas gyUjtéhelyekrdl érdeklédjon a helyi varosi

vagy dnkormanyzati hivatalnal, a haztartasi hulladék elszallitasaért felelés szervezetnél vagy abban az tizletben, ahol a terméket vasarolta.
Ha tovabbi informaciora van szliksége az elektromos és elektronikus berendezések hulladékként val6 elhelyezésével (WEEE) kapcsolatban,
irjon a weee@microsoft.com cimre.

A jelen dokumentumban foglalt informaciok és nézetek, beleértve az URL-cimeket és egyéb webhelyekre mutaté hivatkozasokat, kiilon értesités nélkil valtozhatnak. Jelen dokumentum nem biztosit térvényes jogokat barmely
Microsoft-termékben vald barmilyen szellemi tulajdonhoz. A dokumentumot sajat belsé hasznalatara lemasolhatja és felhasznalhatja.

© 2012 Microsoft Corporation.

A Microsoft, az IntelliEye, az IntelliMouse és a Windows a Microsoft vallalatcsoport védjegyei.

A Bluetooth a Bluetooth SIG, Inc bejegyzett védjegye. A tobbi védjegy jogos tulajdonosanak birtokat képezi.
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Polski

Podrecznik uzytkownika produktu

A Ten symbol oznacza informacje dotyczace bezpieczenstwa i ochrony zdrowia, zamieszczone w podreczniku uzytkowania
produktu i w innych instrukcjach obstugi produktow.

Niniejszy podrecznik zawiera wazne informacje dotyczace korzystania z zakupionego urzadzenia firmy Microsoft® w sposéb bezpieczny
i nieszkodliwy dla zdrowia uzytkownika.

A Ostrzezenie:

Nieprawidtowy sposéb konfiguracji, uzywania lub obstugi produktu moze zwiekszy¢ ryzyko powaznego uszkodzenia ciata lub Smierci badz
uszkodzenia urzadzen. Przeczytaj niniejszy przewodnik i zachowaj go razem z catg wydrukowana dokumentacje na przysztos$¢. Aby uzyskac
kopie przewodnika, przejdz do witryny www.microsoft.com/hardware lub uzyj informacji kontaktowych, ktére podano w sekcji Pomoc i obstuga
techniczna firmy Microsoft.

A Wazne informacje na temat bezpieczenstwa

Urzadzenia z zasilaniem bateryjnym

Ponizsze srodki ostroznosci odnosza sie do wszystkich produktow zasilanych przy uzyciu baterii standardowych lub akumulatoréw. Niewtasciwe
obchodzenie sie z bateriami grozi ich rozszczelnieniem, przegrzaniem lub wybuchem. Ptyn wyciekajacy z baterii powoduje korozje i moze by¢
toksyczny. Moze spowodowac oparzenia skory i oczu oraz jest szkodliwy w przypadku potkniecia.

Aby zmniejszy¢ ryzyko uszkodzenia ciata:

e Baterie nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci.

e Baterii nie wolno podgrzewad, otwiera¢, przektuwac, niszczyc¢ ani wrzuca¢ do ognia.

e Nie nalezy uzywac jednoczesnie baterii starych i nowych ani baterii réznych typow (na przyktad weglowo-cynkowych i alkalicznych).

e Nie nalezy dotykac¢ metalowymi przedmiotami ztgczy baterii w urzadzeniu. Te elementy moga sie rozgrzac i spowodowac oparzenia.
Jezeli baterie zostaty zuzyte lub urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas, nalezy wyja¢ baterie z urzadzenia. Stare, stabe lub
zuzyte baterie nalezy niezwtocznie wyjac z urzadzenia i poddac recyklingowi albo utylizowaé zgodnie z lokalnymi i krajowymi przepisami
dotyczacymi utylizacji odpadow.

e W przypadku stwierdzenia wycieku nalezy usuna¢ wszystkie baterie, uwazajac, aby nie doszto do kontaktu ptynu ze skéra lub ubraniem.
Jesli do takiego kontaktu dojdzie, nalezy natychmiast przemyc¢ skore duza iloscig wody. Przed wtozeniem nowych baterii nalezy doktadnie
wyczysci¢ komore baterii przy uzyciu wilgotnego recznika papierowego lub wyczyscic¢ ja zgodnie z zaleceniami producenta.

Dotyczy tylko baterii standardowych (bez mozliwosci ponownego tadowania):
e Uwaga Wymiana baterii na baterie nieprawidtowego typu moze spowodowac wybuch. Nalezy stosowac wytacznie baterie wtasciwego
rozmiaru i typu (alkaliczne, cynkowo-weglowe lub cynkowo-chlorkowe).

Zestawy stuchawkowe
Korzystanie ze stuchawek przez dtuzszy czas przy wysokim poziomie gtosnosci grozi przejsciowa lub trwatg utratg stuchu. Aby zapobiec
uszkodzeniom zestawu stuchawkowego, staraj sie nie siada¢ na zestawie ani nie deptac po nim, po przewodzie i wtyku przewodu.

Urzadzenia bezprzewodowe

Przed wejsciem na poktad samolotu lub umieszczeniem urzadzenia bezprzewodowego w bagazu podlegajacym odprawie nalezy wyjac baterie
lub wytaczy¢ urzadzenie (jezeli ma ono wigcznik/wytacznik). Podobnie jak telefony komérkowe, urzadzenia bezprzewodowe emituja energie
fal radiowych (RF) po umieszczeniu w nich baterii i wkaczeniu (jesli urzadzenie ma wiacznik/wytacznik).

Kontrolery gier, klawiatury i myszy komputerowe

Ostrzezenie dotyczace zdrowia

Korzystanie z kontroleréw gier, klawiatur, myszy komputerowych lub innych elektronicznych urzadzen wejsciowych moze by¢ przyczyna
powaznego zranienia lub zaburzen.

Podczas korzystania z komputera, podobnie jak w przypadku innych czynnosci, mozna niekiedy odczuwa¢ dyskomfort dtoni, rak, ramion,
szyi lub innych czesci ciata. Jezeli jednak wystepuja objawy takie jak dtugotrwaty lub powtarzajacy sie dyskomfort, bol, arytmia, bolesci,
mrowienie, dretwienie, uczucie pieczenia lub sztywnos¢, NIE NALEZY IGNOROWAC TYCH ZNAKOW OSTRZEGAWCZYCH. NALEZY JAK
NAJSZYBCIEJ SKONTAKTOWAC SIE Z WYKWALIFIKOWANYM LEKARZEM, nawet jesli objawy te wystepuja poza praca z komputerem.
Moga one by¢ zwigzane z bolesnymi i niekiedy trwatymi obrazeniami prowadzacymi do kalectwa lub choréb miesni, nerwdw, sciegien lub
innych czesci ciata. Te zaburzenia migsniowo-szkieletowe obejmuja zespot ciesni nadgarstka, zapalenie Sciegna, zapalenie pochewki sciegna
i inne choroby.

Naukowcy nie potrafig jeszcze udzieli¢ odpowiedzi na wiele pytan dotyczacych zaburzen miesniowo-szkieletowych, sg jednak ogélnie zgodni
co do tego, ze ich wystapienie moze by¢ zwigzane z wieloma czynnikami, takimi jak: ogélny stan zdrowia, poziom stresu i sposoby reagowania
na stres, warunki zdrowotne i kondycja fizyczna oraz pozycja przyjmowana przez dang osobe i ruchy ciata podczas pracy i wykonywania
innych czynnosci (w tym korzystania z klawiatury i myszy). Istotnym czynnikiem moze by¢ réwniez ilos¢ czasu poswiecana na wykonanie
okreslonej czynnosci.

Zestaw wskazowek, ktore moga poméc w zwiekszeniu wygody pracy przy komputerze, a takze zmniejszeniu ryzyka wystapienia zaburzen
miesniowo-szkieletowych (MSD), mozna znalez¢é w ,Podreczniku zdrowej pracy przy komputerze” (Healthy Computing Guide), ktory

jest instalowany wraz z oprogramowaniem tego urzadzenia, lub w ,Podreczniku zdrowego grania” (Healthy Gaming Guide) dostepnym

w witrynie www.xbox.com. Jesli urzadzenie zostato dostarczone bez oprogramowania, ,Poradnik zdrowego korzystania z komputera” mozna
pobraé z witryny www.microsoft.com/hardware lub (tylko na terenie Stanéw Zjednoczonych) zaméwic bezptatna ptyte CD, dzwonigc pod
numer (800) 360-7561. W przypadku pytan dotyczacych stylu zycia, aktywnosci lub uwarunkowan medycznych i fizycznych, ktére moga miec
zwigzek z MSD, nalezy skontaktowac sie z wykwalifikowanym lekarzem.
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Ataki powodowane przez nadwrazliwos¢ na swiatto

W przypadku niewielkiego odsetka oséb moze wystapic atak spowodowany przez okreslone obrazy, tacznie z migajacymi Swiattami lub wzorami,
ktére moga pojawiac sie w grach wideo. Nawet osoby, u ktérych nie wystepowaty ataki lub epilepsja, moga by¢ zagrozone niezdiagnozowana
podatnoscig prowadzacg do ,atakow powodowanych przez nadwrazliwos¢ na Swiatto” podczas korzystania z gier wideo.

Ataki tego typu moga miec rozne objawy, facznie z zawrotami gtowy, zaburzeniami wzroku, skurczami miesni oczu lub twarzy,
niekontrolowanymi ruchami konczyn, dezorientacja, oszotomieniem lub chwilowa utratg Swiadomosci. Ataki moga réwniez powodowac
utrate przytomnosci lub konwulsje, ktére moga by¢ przyczyna zranienia na skutek upadku lub uderzenia w przedmioty znajdujace sie w poblizu.

Jezeli wystepujg dowolne z tych symptomow, nalezy niezwtocznie przerwac korzystanie z gry i zasiegna¢ porady lekarskiej. Rodzice powinni
ustali¢, czy powyzsze symptomy wystepuja u ich dzieci (ataki tego typu czeséciej wystepuja w przypadku dzieci i nastolatkdéw niz oséb dorostych).
Przestrzeganie nastepujacych srodkdw ostroznosci moze zmniejszy¢ ryzyko wystapienia napaddw wywotanych przez bodzce Swietlne:

e SiedZ w wiekszej odlegtosci od ekranu TV.

e Korzystaj z mniejszego telewizora.

e Graj w dobrze o$wietlonym pokoju.

e Nie graj, jedli czujesz sennos¢ lub zmeczenie.
Jezeli u danej osoby lub jej krewnych wystepowaty ataki lub epilepsja, nalezy skonsultowac sie z lekarzem przed skorzystaniem z gry.

Wszystkie urzadzenia

Nie nalezy dokonywac préb samodzielnej naprawy urzadzenia

Nie probuj roztaczac, otwieraé, naprawia¢ ani modyfikowac urzadzenia ani zasilacza. Grozi to porazeniem pradem elektrycznym i stwarza inne
niebezpieczenstwa. Wszelkie dowody przeprowadzenia préb otwarcia i (lub) modyfikowania urzadzenia, w tym odklejania, naktuwania lub
usuwania jakichkolwiek etykiet, wigza sie z utratg ograniczonej gwarangji.

Ryzyko potknigcia
To urzadzenie moze zawierad niewielkie czesci stwarzajace ryzyko zadtawienia sie dzieci w wieku ponizej 3 lat. Niewielkie czesci nalezy
zabezpieczy¢ przed dzie¢mi.

Uzywanie i czyszczenie
Korzystajac z urzadzenia, nalezy przestrzegac ponizszych instrukgji:

e Nie uzywac urzadzenia w poblizu zrodet ciepta.
e Korzystac wytacznie z dodatkdw/akcesoriow wskazanych przez firme Microsoft.
e Czyscic¢ jedynie suchg szmatka.
e Chronic ten produkt przed woda i wilgocia. Aby ograniczy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pragdem elektrycznym, nalezy chronic ten
produkt przed deszczem lub innymi rodzajami wilgoci.
Mocowanie przy uzyciu przylepca
Do montazu elementdw niektorych urzadzen w miejscu ich uzytkowania jest stosowana tasma samoprzylepna. NIE NALEZY dokonywa¢ takiego

montazu na antykach, przedmiotach pamiatkowych czy innych wartosciowych lub unikatowych obiektach. PéZniejsze usuniecie przylepca moze
uszkodzi¢ powierzchnig lub pozostawié na niej resztki kleju.

Stojaki do tabletow
Aby unikna¢ uszkodzenia sprzetu znajdujacego sie na stojaku, nie nalezy przecigzad stojaka, tak zeby sie przewrdcit. Stojak nalezy chronic przed
uderzeniami.

Specyfikacje lasera i diod LED
Przestroga Stosowanie elementow sterujacych, ustawien lub procedur innych niz opisane w niniejszym dokumencie moze prowadzi¢
do kontaktu z niebezpiecznym promieniowaniem.

Urzadzenia z laserem

Urzadzenie jest zgodne z miedzynarodowa specyfikacja standardu IEC 60825-1:2007-03 okreslajaca produkty laserowe PRODUN L oWy
Klasy 1. Jest ono rowniez zgodne z normami 21 CFR 1040.10 oraz 1040.11, z wyjatkiem odstepstw podanych w dokumencie ECC0325 12007 05
Laser Notice No. 50 z 24 czerwca 2007 roku.

Mysz optyczna (LED)
Ten produkt zostat zakwalifikowany jako zgodny z migdzynarodowa norma (IEC 60825-1:2001-08) i norma

Produkt LED klasy 1
IEC 62471 (2006-07). Ten produkt korzysta z diod LED, ktére sg traktowane jako urzadzenia klasy 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Regulacje prawne
Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzywania z maszynami, zastosowan medycznych ani przemystowych.

Wszelkie zmiany i modyfikacje dokonane bez wyraznej zgody firmy Microsoft moga spowodowac utrate praw do uzywania
niniejszego urzadzenia.

Produkt jest przeznaczony do uzywania z urzadzeniami ITE (Information Technology Equipment) znajdujacymi sie na listach NRTL
(UL, CSA, ETL itd.) lub zgodnymi ze standardami IEC/EN 60950-1 (oznaczone znakiem CE).
Nie zawiera czesci do obstugi przez uzytkownika. Produkt jest przeznaczony do dziatania w temperaturze od +5°C do +35°C.

Aby zostaty spetnione wymagania dotyczace promieniowania radiowego, nalezy przestrzegac zalecen konfiguracyjnych. Antena musi by¢
zainstalowana przez producenta i nie mozna jej zmienia¢. Urzadzenia bezprzewodowe nie moga znajdowac sie¢ w bezposrednim sgsiedztwie
ani dziata¢ z zadna inng anteng lub nadajnikiem. Z wyjatkiem zestawoéw stuchawkowych i urzadzen podrecznych, miedzy antena urzadzenia
bezprzewodowego a ludzmi musi by¢ zachowana odlegtos$¢ co najmniej 20 cm.
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Dotyczy tylko urzadzen obstugujacych standard 802.11a
Produkt jest przeznaczony do uzytku wytgcznie w pomieszczeniach zamknietych, co ma na celu zapobiezenie ewentualnym szkodliwym
zaktodceniom w licencjonowanej komunikacji w zakresie czestotliwosci 5,15-5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. Stany Zjednoczone: (800) 426-9400 Kanada: (800) 933-4750
Deklaracja zgodnosci z dyrektywami Unii Europejskiej

Niniejszym firma Microsoft Corporation deklaruje zgodnos$¢ produktu z zasadniczymi wymaganiami i innymi zapisami dyrektyw, odpowiednio,
2006/95/WE, 2004/108/WE oraz 1999/5/WE.

Firma: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adres: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Panstwo: Irlandia
Nr telefonu: +3531295 3826
Nr faksu: +3531706 4110 CE

Utylizacja baterii oraz sprzetu elektrycznego i elektronicznego

Ten symbol na produkcie, bateriach lub opakowaniu oznacza, ze produktu ani umieszczonych w nim baterii nie wolno wyrzucaé wraz

z odpadami z gospodarstwa domowego. Na uzytkowniku spoczywa obowigzek przekazania tego produktu do stosownego punktu
zbierania baterii oraz urzadzen elektrycznych i elektronicznych, przeznaczonych do ponownego przetworzenia. Zbieranie i segregacja
odpadéw oraz ich ponowne przetwarzanie pomagaja chroni¢ zasoby naturalne i zapobiec potencjalnie negatywnym skutkom dla

zdrowia i Srodowiska, jakie mogtoby wywotac niewtasciwe ztomowanie baterii oraz sprzetu elektrycznego i elektronicznego zwigzane

z mozliwg obecnoscia substancji niebezpiecznych. Wiecej informacji na temat punktow utylizacji baterii oraz sprzetu elektrycznego

i elektronicznego mozna uzyskaé w odpowiednim lokalnym biurze urzedu miejskiego, u stuzb oczyszczania miasta lub w sklepie, w ktérym
zakupiono produkt. Dodatkowe informacje dotyczgce WEEE i zuzytych baterii mozna uzyskac, piszac na adres weee@microsoft.com.

Informacje zawarte w niniejszym dokumencie, w tym adresy URL i odwotania do innych witryn internetowych, moga ulec zmianie bez powiadomienia. Niniejszy dokument nie jest Swiadectwem przekazania jakichkolwiek praw
do jakiejkolwiek wtasnosci intelektualnej zwigzanej z dowolnym produktem firmy Microsoft. Kopiowanie i uzywanie tego dokumentu w wewnetrznych celach referencyjnych jest dozwolone.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse i Windows sg znakami towarowymi grupy Microsoft.

Bluetooth jest zarejestrowanym znakiem towarowym firmy Bluetooth SIG, Inc. Wszystkie pozostate znaki towarowe nalezg do ich prawnych wtascicieli.
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Romana

Ghid de produs

A Acest simbol indica mesajele privind siguranta si sanatatea prezente in Ghidul de produs, precum si in alte manuale de produse.
Cititi acest ghid cu informatii importante pentru siguranta si sanatate valabile pentru dispozitivul Microsoft® pe care I-ati achizitionat.

A Avertisment:

Configurarea, utilizarea si ingrijirea necorespunzatoare a acestui produs pot spori riscul de ranire grava sau moarte sau de deteriorare

a dispozitivului/dispozitivelor. Cititi acest ghid si pastrati toate indicatiile tiparite, pentru consultare ulterioara. Pentru a obtine ghiduri de schimb,
vizitati adresa www.microsoft.com/hardware sau consultati sectiunea Ajutor si asistenta Microsoft pentru a afla informatii de contact.

A Informatii importante despre siguranta

Dispozitive alimentate cu baterii

Aceste masuri de precautie sunt valabile pentru toate produsele care se alimenteaza de la baterii reincarcabile sau de unica folosinta. Utilizarea
incorectad a bateriilor poate duce la scurgerea lichidului de baterie, la supraincalzire sau la explozie. Lichidul de baterie scurs este coroziv si poate
fi toxic. Acesta poate provoca arsuri ale pielii sau ochilor si este daunator atunci cand este inghitit.

Pentru a reduce riscul de ranire:
o Nu lasati bateriile la indemana copiilor.

e Nu incélziti, nu desfaceti, nu perforati, nu deformati si nu aruncati bateriile in foc.
e Nu amestecati baterii noi si vechi sau baterii de diferite tipuri (de exemplu, baterii cu carbon-zinc si baterii alcaline).
e Nu lasati obiecte metalice sa atinga bornele de baterie ale dispozitivului; acestea se pot incalzi si pot cauza arsuri.

e Scoateti bateriile daca sunt uzate sau inainte de a depozita dispozitivul pentru o perioada mare de timp. Scoateti intotdeauna imediat
bateriile vechi, descarcate sau epuizate si reciclati-le sau aruncati-le conform reglementarilor de evacuare locale si nationale.

e Daca o baterie curge, scoateti toate bateriile, avand grija ca lichidul scurs sa nu intre in contact cu pielea sau hainele dvs. Daca lichidul din
baterie vine in contact cu pielea sau hainele, clatiti-va imediat cu apa. Inainte de a introduce baterii noi, curatati temeinic compartimentul
pentru baterii cu un tampon umed de hartie igienica sau respectati recomandarile de curatare furnizate de producatorul bateriilor.

Numai in cazul bateriilor de unica folosinta (nereincarcabile):
e Atentie Risc de explozie daca bateria este inlocuita cu un tip incorect. Utilizati si inlocuiti bateriile numai cu baterii de dimensiunea si tipul
corecte (alcaline, cu zinc-carbon sau cu clorura de zinc).

Dispozitivele set casca
Expunerea prelungita la volum mare cand se utilizeaza o casca poate conduce la pierderea temporara sau permanenta a auzului. Pentru
aimpiedica deteriorarea setului de casti, evitati sa va asezati sau sa calcati pe setul de casti, pe cablul acestuia sau pe conectorul cablului.

Dispozitive fara fir

inainte de a urca la bordul unui avion sau inainte de a ambala un dispozitiv fara fir in bagajul care va fi verificat, scoateti bateriile din dispozitivul
fara fir sau opriti dispozitivul fara fir (daca are un comutator de pornire/oprire). Dispozitivele fara fir pot transmite energie de radiofrecventa (RF),
asemenea unui telefon celular, daca bateriile sunt instalate si dispozitivul fara fir este pornit (daca are un comutator de pornire/oprire).

Controlere pentru jocuri, tastaturi si mouse-uri

Avertisment pentru sanatate

Utilizarea controlerelor pentru jocuri, a tastaturilor, a mouse-urilor sau a altor dispozitive de intrare electronice poate fi legata de raniri
sau boli grave.

La utilizarea unui computer, ca si in cazul multor alte activitatj, puteti experimenta disconfort ocazional la maini, brate, umeri, gat sau alte parti
ale corpului. Cu toate acestea, daca manifestati simptome precum disconfort persistent sau repetat, durere, palpitatii, amortire, senzatie de
arsura sau intepenire, NU IGNORATI ACESTE SEMNE DE AVERTIZARE. CONSULTATI IMEDIAT UN SPECIALIST N PROBLEME DE SANATATE,
chiar daca simptomele apar cand nu lucrati la computer. Acest gen de simptome poate fi asociat cu leziuni dureroase si care uneori pot fi
permanente sau cu afectiuni ale nervilor, muschilor, tendoanelor sau ale altor parti ale corpului. Aceste afectiuni musculo-scheletice (MSD) includ
sindromul de tunel carpian, tendinite, tenosinovite si alte boli.

Desi cercetatorii nu au inca raspuns la multe intrebari legate de afectiunile MSD, exista un acord general asupra faptului ca aparitia lor poate

fi asociata multor factori, printre care: starea generala de sanatate, stresul si rezistenta la stres, afectiunile medicale si fizice si modul in care este
pozitionat si utilizat corpul in timpul lucrului sau al altor activitati (inclusiv utilizarea unei tastaturi sau a unui mouse). Durata de efectuare a unei
activitati poate fi, de asemenea, un factor.

in ,Ghid de utilizare sanatoasa a computerului”, instalat impreuna cu software-ul dispozitivului, se gésesc recomandari care va pot ajuta sa lucratj
mai comod la computer si eventual sa reduceti riscul aparitiei afectiunilor MSD. De asemenea, aceste recomandari se pot gasi in ,Ghid de utilizare
sanatoasa a jocurilor”, disponibil la www.xbox.com. Daca acest dispozitiv nu este insotit de software, aveti posibilitatea de a accesa ,Ghid

de utilizare sdnatoasa a computerului” la adresa www.microsoft.com/hardware sau (doar pentru Statele Unite) sunand la numarul de telefon
(800) 360-7561 pentru a comanda un CD gratuit. Daca aveti intrebari despre modul in care stilul de viata, activitatile sau conditia medicala sau
fizica personala pot fi corelate cu afectiunile MSD, consultati un cadru medical calificat.

Crize fotosensibile

O proportie foarte mica de persoane pot fi afectate de o criza epileptica in cazul expunerii la anumite imagini ce includ lumini sau modele
intermitente ce pot aparea in jocurile video. Chiar persoane fara antecedente de acest gen sau fara istoric in privinta epilepsiei este posibil
sa nu fi fost diagnosticate, insa pot prezenta ,crize de epilepsie fotosensibild” cauzate de elementele vizuale in timpul jocurilor video.

Aceste atacuri pot avea o varietate de simptome, incluzand dureri de cap usoare, ameteala, inrosiri ale ochilor sau fetei, furnicaturi sau
tremuraturi ale bratelor sau picioarelor, dezorientare, confuzie sau pierderi momentane de cunostinta. Atacurile pot provoca, de asemenea,
pierderea cunostintei sau convulsii care pot cauza raniri, daca persoanele respective cad sau lovesc obiectele apropiate.
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intrerupeti imediat jocul si consultati un medic dacé experimentati oricare dintre aceste simptome. Parintii ar trebui sa isi supravegheze copii si sa
fi intrebe despre simptomele de mai sus — copii si adolescentii sunt mai predispusi la asemenea atacuri decat adultii. Riscul de crize de epilepsie
fotosensibila poate fi redus prin luarea urmatoarelor masuri de precautie:

e Stati mai departe de ecranul televizorului.

e Utilizati un televizor cu ecran mai mic.

e Jucati intr-o camera bine iluminata.

e Nu jucati cand sunteti somnoros sau obosit.
Dacd aveti dvs. sau in familie antecedente de atacuri sau epilepsie, consultati un medic inainte de a va juca.

Toate dispozitivele

Nu incercati sa reparati

Nu incercati sa dezmembrati, sa deschidetj, sa reparati sau sa modificati dispozitivul hardware sau sursa de alimentare. Aceste actiuni prezinta
riscul de soc electric sau alte pericole. Orice dovada a unei incercari de a deschide si/sau de a modifica dispozitivul, inclusiv orice dezlipire,
intepare sau indepartare a oricarei etichete va duce la anularea Garantiei limitate.

Pericol de sufocare
Acest dispozitiv poate contine piese mici, care pot reprezenta pericol de sufocare pentru copiii sub 3 ani. Nu tineti componentele mici
la indemana copiilor.

Utilizarea si curatarea
Utilizati in conformitate cu aceste instructiuni:

e Nu utilizati in apropierea surselor de caldura.

e Utilizati numai dispozitive/accesorii specificate de Microsoft.

e Curatati numai cu carpa uscata.

e Nu permiteti udarea acestui produs. Pentru a reduce riscul de electrocutare, nu expuneti produsul ploii sau altor tipuri de umezeala.

Montarea cu adeziv

Pentru anumite dispozitive se utilizeaza banda adeziva pentru a monta componentele in spatiul dvs. de lucru. NU montati pe obiecte
de anticariat, bijuterii de familie sau pe alte lucruri de valoare sau de neinlocuit. Dupa montare, indepartarea adezivului poate deteriora
suprafata si/sau poate ldsa resturi de adeziv.

Suporturi pentru tablete
Pentru a evita deteriorarea echipamentului plasat pe suportul pentru tableta, nu il supraincarcati si nu il loviti, fdcandu-I sa cada sau sa se
rastoarne.

Specificatii pentru laser si LED
Atentie Utilizarea altor elemente de control sau reglare sau realizarea altor proceduri decat cele precizate aici poate duce la expunerea
periculoasa la radiatii.

Dispozitive laser

Acest dispozitiv este in conformitate cu Standardul international IEC 60825-1:2007-03 pentru produse laser Clasa 1. PRODUS LASER
De asemenea, acest dispozitiv este conform cu 21 CFR 1040.10 si 1040.11, cu exceptia abaterilor conforme cu ECC0528 12007 03
Avizul pentru laser nr. 50 din 24 iunie 2007.

Mouse optic (LED)
Acest produs a fost evaluat pentru a fi in conformitate cu Standardul international (IEC 60825-1:2001-08)

Produs LED Clasa 1
si IEC 62471 (2006-07). Acest produs utilizeaza LED-uri care sunt considerate din Clasa 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Informatii despre reglementari
Nu este proiectat pentru utilizarea in aplicatii combinate, medicale sau industriale.

Orice schimbare sau modificare neaprobata in mod explicit de Microsoft poate anula autoritatea utilizatorului de a folosi acest dispozitiv.
Acest produs este destinat utilizarii cu echipamente IT compatibile listate NRTL (UL, CSA, ETL etc.) si/sau IEC/EN 60950-1 (marcate CE)
Nu include parti care pot fi reparate. Acest dispozitiv este evaluat ca produs comercial, pentru functionare intre +41°F (+5 °C) si +95 °F (+35 °C).

Pentru a fi in conformitate cu cerintele de expunere la radiofrecventa, trebuie indeplinite urmatoarele configuratii de functionare: antena a fost
instalata de producator si nu se pot efectua modificari. Dispozitivele fara fir nu trebuie sa fie amplasate sau sa functioneze impreuna cu alte
antene sau transmitatoare. Cu exceptia castilor si a dispozitivelor portabile, dispozitivele fara fir trebuie sa aiba cel putin 20 cm intre antena
dispozitivului fara fir si orice persoana.

Numai pentru dispozitive 802.11a
Acest produs este limitat numai pentru utilizarea in interior pentru a reduce orice posibilitate de interferenta daunatoare cu operarea licentiata in
intervalul de frecventa de la 5,15 la 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; S.U.A. Statele Unite: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750
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Declaratia de conformitate cu Directivele UE
Prin prezenta, Microsoft Corporation declara ca acest produs respecta cerintele esentiale si alte prevederi relevante ale Directivelor 2006/95/CE,
2004/108/CE si 1999/5/CE, dupa caz.

Companie: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adresa: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Tara: Irlanda
Numar de telefon: +3531295 3826
Numar de fax: +3531706 4110 CE

Eliminarea deseurilor de baterii si de echipamente electrice si electronice

Acest simbol pe produs sau de pe bateriile acestuia inseamna ca produsul si bateriile continute nu trebuie eliminate impreuna

cu deseurile menajere. in schimb, este responsabilitatea dvs. s il predati la un punct de colectare disponibil pentru reciclarea

bateriilor si echipamentelor electrice si electronice. Aceasta colectare si reciclare separata va ajuta la conservarea resurselor naturale

si la prevenirea potentialelor consecinte negative pentru sanatatea oamenilor si a mediului, pe care le poate produce prezenta

posibila a substantelor periculoase din baterii si echipamentele electrice si electronice, cauzate de evacuarea necorespunzatoare.

Pentru informatii suplimentare despre locurile in care puteti preda bateriile si deseurile electrice si electronice, contactati biroul

local al orasului/municipalitatii, serviciul de evacuare a deseurilor menajere sau magazinul de la care ati achizitionat produsul. Contactati
weee@microsoft.com pentru informatii suplimentare despre WEEE si bateriile uzate.

Informatiile din acest document, inclusiv adresele URL si alte referinte la site-uri Web, pot fi modificate fara notificare. Acest document nu va confera niciun drept legal asupra niciunei proprietati intelectuale din produsele
Microsoft. Aveti dreptul sa copiati si sa utilizati acest document numai pentru consultare interna proprie.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse si Windows sunt marci comerciale ale grupului de companii Microsoft.

Bluetooth este o marca comerciala inregistrata a Bluetooth SIG, Inc. Toate celelalte marci comerciale sunt proprietatea detinatorilor respectivi.
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Pycckum

PyKkoBOACTBO MO NpoOAYKTY

A 3101 cumeon B sTom u APYrMX pyKoBOACTBaX NO NPoAYyKTaM yKasbiBaeT Ha MH(pOpMaLUIO Mo TeXHMKe 6e3onacHoCTU
1 BO3/1e/ICTBMIO MPOAYKTOB Ha 3/,0POBbe.

B 3TOM pyKkOBOACTBE COAEPXKATCA BaXKHble CBEAEHNS O TeXHKKe 6e30MacHOCTU 1 BANSHWN Ha 340POBbe NPUOBPeTEHHOro BaMu
ycTpoiicTta Microsoft®.

A Buumanve!

HenpaBuabHoe noak/toueHne, NCnonb3oBaHue A 06CayxKmBaHVe NPOAYKTa MOXET MPUBECTU K CEPbe3HbIM TPaBMaM UK CMepTU, a Takxe
BbI3BaTb MOBPEX/AeHWe yCTPOMCTBA NN YyCTPOUCTB. [poymnTaiiTe HacToALLee PYKOBOACTBO 1 COXPaHWTe BCe MeyaTHble PyKOBOACTBa ANA
nocnesyoLLero UCrnosib3oBaHus. PykoBoAcTBa Mo 3amMeHe Bbl CMOXeTe HalTu No agpecy www.microsoft.com/hardware, a KOHTakTHYtO
nHdopmaumio — B pasgene «Cnpaska v nogaepxka Mankpocodr».

A BaxcHble cBepeHma o 6ezonacHocTy

YcTpoiicTBa, paboTatowwme ot 6aTapeek Uan akKyMmyaTOPOB

e Mepbl MPeAO0CTOPOXHOCTU OTHOCATCA KO BCEM MPOAYKTaM, B KOTOPbIX NCMNOJIb3YHTCA aKKYyMYIATOPbI NN 6aTape|71KV|. HenpanmbHoe
ncnonb3oBaHue 6atapeek/akKyMynaTOPOB MOXET NMPUBECTU K yTeUKe 31eKTPOANTa, NMeperpeBy Uav B3pbiBY. BbITEKLINA 31eKTPOANT ef0K
N MOXET BbITb TOKCUYHBIM. I'Iona,anme 2JIEKTPO/INTA Ha KOXY NN B FNa3a MOXXET BbI3BaTb OXOT. BﬂeKTpOﬂVIT HeNb3A rnoTaTh.

YT06bI CHU3UTL PUCK NONYUYEHMUSA TPABMbI, BbINOJIHANTE CeAytOLMe peKOMeHAaL K.
e XpaHuTe bataperiku B MecTax, HeOCTYMHbIX AN15 AeTeW.

e He HarpeBaiiTe, He BCKpbIBalTe, He MPOKabiBanTe, He AebOPMUPYINTE N He CKMrainTe 6aTaperkn n akkyMynaTopsl.
e He ncnonb3yliTe o4AHOBPEMEHHO HOBbIE U CTapble baTaperiky, a Takxxe bataperikv pasHbIX TUMNOB (HanpuUMep, YrolbHO-LMHKOBbIE
N WEeNOYHbIe).

e He no3eosiAiiTe MeTanNMUYeCKnm npeamMeTam conpukKacatbCAa C KOHTakKTaMun 6aTape|71 B yCTpOI;ICTBe. OTO MOXeT nprBeCcTn K UX Harpesy
M BbI3BaTb O>XOTW.

V3Bnekavite baTapenkin/akKyMynsaTopbl O OKOHYaHWM Cpoka Cy>k6bl 1Mbo nepes XxpaHEHNEM YCTPONCTBA B TEUEHME AIUTEIbHOTO
nepvioga BpeMeHun. HemMeaneHHO N3BNEKMTE CTapble, Pa3psXKeHHble UM NOBPEXAeHHble baTapeliku 1 HanpaBbTe UX Ha NepepaboTky
WAV YTUAN3MPYIATE B COOTBETCTBUMN C MECTHBIMU 1 FOCYAAPCTBEHHBIMU MPaBUAaMK yTUAIN3aL UM OTXOAOB.

Ecnv 13 6aTaperikn/akkymynsTopa BbITEK 3JIEKTPONT, U3BNEKMTE BCE IIEMEHTbI MUTAHWS, CIEAA 3@ TEM, UTOObI 3NEKTPOAUT HE Nonas

Ha KOXY UK Ha ogexay. ECv aneKTpoanT Bce ke Nonan Ha KoXY Wn OAeX Ay, HeMeANEeHHO MPOMOWTe NOPaKeHHbIM Y4acTOK BOLOMN.
MpexAe Yyem BCTaBNATb HOBble 6aTapew, TLLaTeNbHO NPOTPUTe BaTapeiHblil OTCeK BNaXKHOW candeTKol UK BbIMONHWUTE pEKOMEHAALUN
Mo OYMCTKe, MPeOCTaBAEHHbIe MPOn3BOAUTENEM BaTapen.

Tonbko ansa 6atapeek (Henepesaps>kaembix)
e BHumaHwue! Ecnv 6aTapeto 3aMeHUTb baTapeeli HENPaBUIbHOTO TWMNa, MOXET MPOU30NTKN B3PbIB. Vicnonb3yiiTe 6atapen TOAbKO
NPaBWIbHOTO TMMa 1 pa3mepa (LLiesI0YHbIe, YTNELNHKOBbIE AN LIMHKOXJOPUAHbBIE).

FapHUTypbI
[ nvTenbHoe Ncnoab3oBaHWe HayLWHUKOB MPU BbICOKOM YPOBHE FPOMKOCTY MOXKET MPUBECTU K BPEMEHHON WM NMOCTOSHHOW NoTepe cyxa.
YT10obbl n36exaTh MOBPEXAEHNA TAPHUTYPbI, HE CAANTECH U He HacTynalTe Ha Hee, ee Kabesin Nan pas3bembl.

BecnpoBogHble ycTpoicTBa

Mepeps nocaskol B camoneT Uan ynakoBKOW YCTPOKMCTBa B barak n3Bsiekute batapen n3 6ecnpoBoAHOro yCTPOMCTBA MW BbIKAKOUNTE Ero
(Npu HaMuuwm BoikAtOUaTens). Kak 1 coToBbI TenedoH, 6ecnpoBogHOE YCTPOWCTBO MOXET CAYXKUTb MCTOYHUKOM pagnovactoTHoro (PY)
U3NYYEHUS, €C/IN B HEM YCTaHOBJIEHbI GaTapeu 1 yCTPOMCTBO BKAOUYEHO (MPY HaMUMMW BbIK/IHOUATENS).

WUrpoBsble ycTpoiicTBa, KN1aBMaTypbl U MbiLIK

MpeaynpexaeHne 06 oNnacHOCTU A1 340POBbA

Mcnonb3oBaHune NrpoBbIX yCTpOI\/JICTB, KnaBuaTypbl, MbILUUN U APYTUX SNEKTPOHHbIX yCTpOI\/JICTB BBOAa I/IHq)OpMaLJ,I/IVI MOXET BbITb CBA3aHO
C Cepbe3HbIMU TPaBMaMu 1 3ab6oneBaHMAMN.

Mpv NPOAOAXKMTENBHON PaboTe Ha KOMMbIOTEPE MHOTAA MOTYT BO3HMKaTb HONE3HEHHbIE OLLYLLeHWS B pyKaX, 3anaCTbax, Nieyax, lwee uin
ApYyrux yacTax Tena. OAHaKo Npu NOABAEHWUN MOCTOSHHBIX NN MOBTOPAIOLLUXCA HEJOMOraHUi, 6osel, NynbcaLmm, NoKanbliBaHWs, NoTepy
UYBCTBUTENbHOCTU, XOKeHUA nam oueneHernna HE WUITHOPUPYWTE 3TN TPEBOXHbIE CUMMTOMBI. HEMEAJIEHHO OBPATUTECH K BPAWY,
Jla><e eCNn 3TN CUMMTOMbl BO3HMKAIOT He BO BpeMs paboTbl 3a KOMMboTepoM. [of06Hble CUMMTOMbI MOTYT HbITb CBA3aHbl C 6ONE3HEHHbIMY,
a VIHOTZA Y MPUBOAALLMMU K MHBAAMAHOCTU MOBPEXAEHUAMU UK 3a60NeBaHNAMUN HEPBHOM CUCTEMbI, MbILLIL, CYXOXUANW UK APYTUX
yacteli Tena. K Takim KOCTHO-MbILLEYHbIM 3a601€BaHNAM OTHOCATCA CUHAPOM KaHana 3ansicTbs, TEHAUHUT, TEHAOCUHOBUT U ApYrue.

HeCMOTpﬂ Ha TO UTO KOCTHO-MbILLEYHble 3a60ieBaHMA Noka elle HeAoCTaToOYHO U3y4YeHbl, CyLecTByeTt 06u.|,ee MHeHUMe, 4UTO X BO3HUKHOBEHME
onpeaenaeTca MHOrMMun CbaKTOpaMVI, BKJIKOYas: O6LLI,VIM COCTOAHMEM 340pPOBbA N CaMOYyBCTBUEM, CTPECCaMUN U cnocobamm mnx npeojoseHuna,
MeaNUNHCKNMIN N ¢M3VI'~I€CKI/IMVI NOoKasaHWAMMK, a Tak>XXe NMNOoN0OXKEeHNEM, B KOTOPOM YeNoBeK pa60TaeT M BbIMONHAET Jpyrune AEIZCTBMH

(BKtOYas NONb30OBaHME K}'IaBI/IaTypOI‘/II M MblLWbHO). 3HAUMMbIM q)aKTOpOM MOXeT Tak>e BbICTyNnaTb BPeEMA, B TEYEHNE KOTOPOro Yenosek
BbIMO/IHAET pa60Ty.

HekoTopble npaBuaa, KOTOpble MOMOTYT cAenatb PpaboTy Ha KOMMbIOTEPe YA0OHee U CHU3UTb PUCK BOSHUKHOBEHMWS KOCTHO-MbILLEYHbIX
3aboneBaHul, M3N10XeHbl B pykoBOACTBE «[TpUHLMMbI 6e30nacHon paboTbl Ha KOMMbIOTEPE», MOCTaBASEMOM BMECTE C MPOrPaMMHbIM
obecneyeHnem Aas JaHHOTO YCTPOMCTBA, AN B JOKYMEHTe «PykoBOACTBO Mo 6e30nacHOCTM Urp», OCTYNMHOM Ha Beb-cainte www.xbox.com.
Ecnn 370 ycTponcTBO NOoCTaBAseTCs 6€3 NporpaMMHOro obecneyeHms, MOXHO 03HAKOMUTLCA C PYKOBOACTBOM «[TpuHLMNbI 6e30MacHOM
paboTbl Ha KOMMblOTEPE», NOCeTVB Beb-canT www.microsoft.com/hardware naum (tonbko ans CLUA) 3aka3aB 6ecnaatHbIi KOMMIAKT-A4UCK

no TenedpoHry (800) 360-7561. Mpn Haan4MM BONPOCOB O TOM, KaK 340POBbe N GU3NYeCcKoe COCTOSHME, ONpeje/ieHHble MOBCeAHEBHbIE
3aHATUSA W CTU/b XXM3HW MOTYT BAUATH Ha BO3HMKHOBEHWE KOCTHO-MbILLEYHbIX 3a601€BaHNi, 06paTUTECh K KBaAMGULIMPOBAHHOMY Bpauy.
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CYAOPO)KHbIe nanuaenTnyeckKkue npvnagku B pesysibtate CBeToBoro BOBAGFICTBMH

OueHb MaJiblil MPOLIEHT NFOAEN MOXKET UCMbITbIBATb MPUCTYMbI MPU BO3A4EMCTBUN HEKOTOPbIX BI3YyasbHbIX U306paXKeHW, BKAOYas MUratoLime
OTHW MW PUCYHKW, UMetoLLnecs B Bugeourpax. [laxe y toAew, y KOTOpbIX paHblLue He HabtoAanncb NPUCTYMbl UK MUAENCUS, MPU HEKOTOPbIX
YCNOBWAX MOTYT BO3HMKATb TaKMe «3MuaenTuueckme Npmnaaku CBeTOUyBCTBUTENbHOCTM» BO BPeMs NPOCMOTpa BUAEOUTP.

Takve npUCTynbl MOTYT UMETb PasiNYyHble CUMMNTOMbI, BKIKOYaA 1erkoe ro10BOKpPYy>XeHne, USMeHeHHOe 3peHne, NnogeprnBaHnsa BeK,
MbILWL AnLa, PYK AU HOT, Ae30pUeHTal o, 3aMeLllaTeNbCTBO NN KPaTKOBPEMEHHYHO MOTEPHO BOCMNPUATUA. 1N NPUCTYNbl MOTYT Tak>xe
BbI3blBaTb MOTEPHO CO3HAHUA NN KOHBY/IbCUUN, KOTOPbIE MOTYT NPUBECTU K TPaBMe OT NajgeHuna uian ygapa o Kakune-1mbo npegmeTbl.

HemeaneHHo npekpatute Urpy 1 obpatnutecs K Bpauy npv 06Hapy>XeHUn Kakoro-ambo n3s 3Tx CMMNTOMOoB. Pogutenn 06sa3aHbl creguTb
3a BO3MOXHOCTbIO MPOSAB/IEHNSA YKa3aHHBIX BbILLE CUMMNTOMOB Y CBOMX eTel N UHTEPeCcoBaTbCA OLLYLLEHUAMU, KOTOPbIE OHW UCTMbITbIBAIOT
npwv Urpe: 4eT1 1N NOAPOCTKM B HONbLUEN CTEMEHW, YEeM B3POC/Ible, MOABEPXKEHbI JaHHbIM PacCTPONCTBaM. PUCK CBETOUYBCTBUTE/IbHBIX
3NUNENTUYECKMX NPUNALKOB MOXHO CHU3WTb, COBNtOAANA CeayroLLMe NPejOCTOPOXHOCTY.

e Heobxognmo cnzetb Ha B6oblLEM PacCTOAHMM OT TeNesKpaHa.
e [10/1b3yNTECh 3KPAHOM MEHbLUIEro pasmepa.
e VirpaiiTe B XOpOLLO OCBELLEHHOM MOMELLEHWN.
e He urpaite B COHHOM WA YTOMJIEHHOM COCTOSHUW.
Ecany Bac nam y koro-nnbo 13 Balmx poACcTBEHHMKOB OTMEYaanCh MPUCTYMbI UAK ANuaencus, obpaTuTecs K Bpady nepes Hayasaom Urpbi.

Bce ycTpoiicTBa

He nbiTaTech camocToATE/ILHO PEMOHTUPOBATh YCTPOCTBO

He pa36bupalite, He BCKpbIBanTe, HE PEMOHTUPYITE U He MOAUDULMPYITE YCTPOMCTBO UM BA0K NUTaHWA. DTV AeNCTBUA MOTYT NPUBECTU

K MOpakeHWto 31eKTPUUECKMM TOKOM U CTaTb MCTOYHUKOM NMPOUMX OnacHocTew. Mpn Hannunm CBUAETENbCTB NOMbITKM OTKPbITh UAN U3MEHUTb
YCTPOWCTBO, BK/IKOUas HaHeCeHWe LaparnviH, NPOKOIOB U YAaeHne 3STUKETOK, rapaHTUiiHble 06A3aTeNbCTBa CUNTAOTCSA HEAEUCTBUTEIbHBIMMU.

OnacHocTb yayLiba
ITO YCTPOMCTBO MOXET CoAepyKaTb Mesikie JeTann, KoTopble NPeACTaBAftoT ONacHOCTb AN AeTelt Ao 3 neT. He gonyckaliTe nonagaHums sTmx
JeTanei B pykv pebeHka.

3KcnnyaTau,vm N YNCTKa
|/]CI'IOI]b3yI‘/IITe yCTpOI‘/IICTBa B COOTBETCTBUW C AaHHBIMU NHCTPYKLUNAMUN:

® He ncnonb3yiite yCTPONCTBO PAAOM C UCTOUHMKAMW Teria.
® Vlcnosb3yiTe TONbKO NprcnocobieHmns/akceccyapbl, 0406 peHHbIe K UCMONb30BaHMIO Kopropauyveit Maiikpocodr.
o [1pOV3BOAUTE UMCTKY TOJIbKO CYXOU TKaHbHO.

e He gonyckaiite nonagaHuns Baaru Ha ycTponcTao. YTobbl yMeHbLINTb PUCK BO3ropaHns Win yaapa TOKOM, He nojseprante NpoAyKT
BO3/ENCTBUIO JOXKAA NN APYTVX BUAOB BAAry.

KpenneHune Ha Knenkowm ocHoBe

[ns KpenneHns KOMMOHEHTOB HEKOTOPbIX YCTPOWCTB Ha paboyeM MecTe ncrnonb3yetcs kaelikas neHta. HE CJIEAYET kpenuTb Takume ycTporicTaa
Ha npeameTax, He noAaexalnx BOCCTaHOBAEHWIO MW NPeACTaBAAOLMX aHTUUHYO, GaMUIbHYHO U APYTYHO LLleHHOCTb. B npoTnBHOM

cnydae Npv CHATUM KNeKOro KpernaeHna OHO MOXeT NMOBPeAnTb KOCMEeTUYEeCcKoe MOKPbITUE MOBEPXHOCTYU U/UAM OCTaBUTbL Ha Hell caespl
KNerKoro BeLecTsa.

MopcraBky ana nnaHweTtHbIx MK
YT106bI yCTpOVICTBO He ynano C NOACTaBKU M HE NOBPeANNOCH, He TOJ'IKaVITe €e N He KNnaanTe Ha Hee TAXKeble NpeAMeTbl.

XapaKTepucTUKM 1a3epoB U CBETOANOAO0B
BHuMaHme! icnonb3oBaHme Kakux-11bo CpesCcTB ynpaBAeHNs 1 HAaCTPOKM MW BbINONHEHWE NPOLLeAYP, He YKa3aHHbIX B aHHOM
PYKOBOACTBE, MOTYT MPVBECTN K ONacHOMY 061yUYeHwHo.

JlazepHble ycTpolicTBa

[laHHOe yCTPONCTBO COOTBETCTBYET MeXAyHapoAHOMY cTaHaapTy IEC 60825-1:2007-03 ans nasepHbIX yCTPOWCTB o cTroncTs0
knacca 1. To yCTpoOICTBO Takke cooTBeTcTByeT cTaHaapTam 21 CFR 1040.10 n CFR 1040.11, kpome UCKAKOUeHUIA, e —
yKasaHHbIX B yBegoMieHUn 50 0 1azepHol npogyKuumn ot 24 utoHs 2007 roga.

OnTtnyeckas (cBeToaMoOAHasA) Mbillb

[JarHoe n3genvie 66110 NPOTECTUPOBAHO U NPU3HAHO COOTBETCTBYIOLLMM MeXAYHaPOAHOMY CTaHAapTy oo
(IEC 60825-1:2001-08), a Tak>ke IEC 62471 (2006-07). B saHHOM 134111 NCMONb30BaHbI CBETOANOAHbIE
nHAMKaTopbI, cooTBeTCTBYOWMe Knaccy 1(IEC 60825-1:2001-08).

MHANKaTOpamm knacca 1

NHdopmauua o cooTBETCTBMU 3aKOHOAaTeIbHbIM Tpe6oBaHUAM
He npegHasHayeHo ANA UCMONb30BaHUA B MPOMbILWIEHHbIX, MEANLNHCKNX NNV MPOU3BOACTBEHHbIX LieNAX.

Jtobble M3MeHeHMs YCTPOIACTBA, He 0A06peHHbIe ABHbIM 06pa3om kopropaLueit MaiikpocodT, MOryT MPVBECTM K yTpaTe npasa Ha
€ro 3KCryaTaLuio.

[JlaHHbIN NPOAYKT NpesHa3HayveH AN MCNONb30BaHUA C LMPPOBLIM 060pyA0BaHNEM, yKka3aHHbIM nabopatopmert NRTL (UL, CSA, ETL 1 T. 4.)
n/vnn cooteetcteytowmm ctaHgapty IEC/EN 60950-1 (vapknposka CE).

He copepxuT feTaneit, nognexatyux peMoHTy. laHHOe yCTPONCTBO MOXET 3KCMIyaTMpOoBaThCs B TeMnepaTypHoM AnanasoHe 5-35 °C.
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[Ans cooTBeTCTBUSA TPEHOBaHNAM RF OTHOCUTENBHO PaANOYaCTOTHOTO U3yUEHNS HEOOXOANMO CoBtOAaTL CeAYHoLLMe MPaBWa SKCMTyaTaLmm:
aHTeHHa yCcTaHaB/AVBaETCA MPOUN3BOAUTENEM; KaKMe-N11bOo ee N3MeHeHWs 3anpeLLeHbl. becnpoBoHble ycTPoCTBa He A0/IXKHBI HAXOAUTLCA
pPAAOM Uu paboTaTb COBMECTHO C H060I ApYyrovi aHTEHHOW UK NepesaTunkoM. AHTEHHa 6eCcnpoBOAHOTO YCTPOWCTBa (KPOMe rapHUTYp

1 HaNlaZloHHbIX YCTPOWCTB) fO/KHA pacnonaraTbCs Ha PacCTOAHMK He MeHee 20 CM OT YesioBeKa.

Tonbko ana yctporicts ctaHgapta 802.11a

[laHHOe n3jenune paspeLlaeTcs NCMo/Ib30BaTh TOJILKO B MOMELLEHN, YTOObI CHU3WTB N06bIe BO3MOXHbIE BPE/HbIE MOMEXW BO Bpems
NVLEH3NPOBaHHOM PaboThl B AnanasoHe yacTtoT ot 5,15 go 5,25 I,

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. CLLA: KaHaga (800) 426-9400: (800) 933-4750

YTunusauua 6atapeii, 3/1eKTPUUECKOro U 3/1IeKTPOHHOro o6opyaoBaHusa

Hannuve 31oro 3Haka Ha NPOAYKTE, UM Ha ero 3IeMEHTaxX NUTaHWS, WX Ha €ro YNaKkoBKe YKasbiBAET, YUTO AaHHbIN MPOAYKT 1 ero
6aTapeun He/b3s yTUAN3MPOBaTb BMeCTe C 6bITOBbIMM OTXO4amu. CesyeT AOCTaBUTb MPOAYKT B COOTBETCTBYIOLLNIA MYHKT NPUEMKM
1 nepepaboTkm GaTapen, 31eKTPUUECKOTO U 31IEKTPOHHOTO 060pyA0BaHwMs. Pa3genbHblli cbop 1 nepepaboTka MOMOraroT COXPaHUTb
MPUPOAHbIE PECYPChI Y MPEeAOTBPaTUTL MOTEHLMANbHOE HETaTVBHOE BANSHIE Ha 340POBbE JIOAEN 1 OKPY>KatoLLYyo Cpesy,

K KOTOPOMY MOXXET MPUBECTUN HEMPaBUAbHaA yTUAN3aL A, N3-3a BO3SMOXXHOIO NPUCYTCTBMUA ONaCHbIX BELWLECTB B 3/IEKTPUYECKOM

1 3N1eKTPOHHOM 060pyA0BaHUW. I NOAYUYeHUs JOMONHUTENbHBIX CBEAEHUI O MYHKTaxX npuema 6atapew, 31eKTpryeckoro

1 3N1eKTPOHHOTo 060pYyAOBaHNsA 0BpaTUTECh B MECTHbIE OpraHbl BAACTU, CNyX6y cbopa 6bITOBbLIX OTXOA0B WM B MYHKT NPUOBpeTeHns AaHHOro
npoaykTta. Obpatutecs no agpecy weee@microsoft.com Ans noayyeHuns JononaHuTeNbHoM MHGopmaumm no WEEE (JupekTusa EC 06 otxozax
3NEKTPUYECKOTO M 3NeKTPOHHOTO 060pYA0BaHUS) N yTUAMN3ALMM SNEMEHTOB NUTaHWA.

CBe/ieHns 1 MHeHNsA, CoAiepXallMecs B 3TOM AoKyMeHTe, B ToM uncie URL-aapec u apyrue ccbinku Ha Be6-CaiiTbl B VIHTepHeTe, MOTYT GbiTh M3MeHeHb! 6e3 Npe/BapuTeNbHOro yBeAoMAeHUA. HacToAW A 4oKyMeHT
He NPpeAoCTaBAAET BaM HUKaKNX IOPUANYECKNX NPAB Ha KaKyto-1M60 NHTeNNEKTYa lbHyH0 COBCTBEHHOCTL Ha Kakoi-1160o npogykT MaiikpocodT. HacToswynii JoKyMeHT paspelueH K KONMPOBAHMIO 1 MOXET BbiTb
VCMONb30BaH ANA BHYTPEHHUX Lie/ield B KayecTse CpaBky.

© Kopnopauus MaiikpocodT (Microsoft Corp.), 2012.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse n Windows siBastoTCsA TOBapHbIMU 3HaKaMu KOMNaHwii rpynnsl Maiikpocodr.

Bluetooth aBnAeTCA 3aperncTprUpOBaHHLIM TOBapHLIM 3HaKOM KoMNaHuy Bluetooth SIG, Inc. Bce npoune ToBapHble 3Haku ABAAIOTCA COBCTBEHHOCTBIO COOTBETCTBYIOLLMX BAa/E bLES.
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Slovencina

Prirucka k produktu

A Tento symbol oznacuje pokyny tykajtice sa bezpecnosti a zdravia v tejto a ostatnych priruckach pre produkty.
V tejto prirucke najdete dolezité informacie o bezpecnosti a ochrane zdravia tykajuce sa zariadenia od spoloc¢nosti Microsoft®, ktoré ste si kapili.

A varovanie:

Nedodrzanie spravneho nastavenia, pouZivania a starostlivosti o tento produkt moze zvysit riziko vazneho zranenia alebo smrti, pripadne
poskodenia zariadenia alebo zariadeni. Precitajte si tato prirucku a uschovajte si vSetky tlacené prirucky ako referenciu do buduicnosti. Nahradné
priru¢ky moézete ziskat na adrese www.microsoft.com/hardware alebo prostrednictvom kontaktnych udajov v ¢asti Pomoc a technicka podpora
na webovej lokalite spolo¢nosti Microsoft.

A Dolezité bezpeénostné informacie

Zariadenia napajané z batérie

Tieto bezpecnostné opatrenia platia pre vietky zariadenia, ktoré pouzivaju nabijatelné alebo jednorazové batérie. Nespravne pouzivanie batérii
moze mat za nasledok Unik kvapaliny, prehriatie alebo vybuch. Uvolnena kvapalina z batérii je leptava a moze byt jedovata. Moze sposobit
popaleniny pokozky a oci a je skodliva pri poziti.

Ako znizit riziko poranenia:

e Batérie udrziavajte mimo dosahu deti.

e Batérie nezahrievajte, neotvarajte, neprepichujte, neposkodzujte ani nevhadzujte do ohna.

e Nekombinujte nové a pouzité batérie ani batérie roznych typov (napriklad uhlikovo-zinkové a alkalické batérie).
Davajte pozor, aby nedoslo ku kontaktu kovovych predmetov s péImi batérie na zariadeni — mozu sa zohriat a spdsobit popaleniny.
Batérie vyberte v pripade ich opotrebovania alebo v pripade dlhodobého uskladnenia zariadenia. Staré, vybité alebo opotrebované
batérie vzdy véas vyberte a odovzdajte na recyklaciu alebo ich zlikvidujte v stlade s miestnymi a narodnymi predpismi tykajucimi sa
likvidacie.
Ak batéria vytedie, vyberte vietky batérie a davajte pozor, aby sa vasa pokozka alebo oblecenie nedostalo do kontaktu s vytecenou
kvapalinou. Ak sa kvapalina z batérie dostane do kontaktu s pokozkou alebo oblecenim, okamzite dané miesto oplachnite vodou.
Pred vlozenim novych batérii dokladne vycistite priestor pre batérie navlhéenou papierovou utierkou alebo pri Cisteni postupujte
podla odporudani vyrobcu.

Iba jednorazové (nenabijatelné) batérie:
e Upozornenie: V pripade vymeny batérie za nespravny typ hrozi riziko vybuchu. PouzZivajte iba batérie spravnej velkosti a typu (alkalické,
zinkovo-uhlikové alebo zinkovo-chloridové) a vymienajte ich iba za takéto batérie.

Nahlavné zariadenia
Dlhodobé pouzivanie nahlavnej sipravy pri vysokej hlasitosti moze sposobit docasnu alebo trvalu stratu sluchu. Ak chcete predist poskodeniu
nahlavnej sipravy, nesadajte a nestUpajte na fu ani na jej kabel ¢i konektor kabla.

Bezdrotové zariadenia

Pred vstupom na palubu lietadla alebo pred zabalenim bezdrotového zariadenia do batoziny, ktoré sa bude kontrolovat, vyberte z bezdrétového
zariadenia batérie alebo vypnite bezdrotové zariadenie (ak obsahuje vypinac). Bezdrétové zariadenia mézu po viozeni batérii a zapnuti

(ak obsahuju vypinac) vysielat vysokofrekvencnd (RF) energiu, podobne ako mobilné telefony.

Herné ovladace, klavesnice a pocitacové mysi

Zdravotné upozornenie

Pouzivanie hernych ovladacov, klavesnic a mysi alebo inych elektronickych vstupnych zariadeni méze spdsobit vazne zranenia alebo
zdravotné problémy.

Pri pouzivani pocitaca, podobne ako pri mnohych inych ¢innostiach, mozete mat obcasné problémy s rukami, pazami, ramenami, krkom alebo
ostatnymi Castami tela. V pripade vyskytu priznakov, ako st napriklad stale alebo opakujuce sa tazkosti, bolest, busenie, pichanie, brnenie,
strnulost, pocit palenia alebo stuhnutia, NEIGNORUJTE TIETO VAROVNE PRiZNAKY. BEZODKLADNE NAVSTIVTE KVALIFIKOVANEHO LEKARA,
ato aj v pripade, ak sa priznaky prejavujd, ked nepracujete na pocitaci. Tieto priznaky mozu byt spojené s bolestivym a niekedy chronickym
ochorenim alebo poruchami nervov, svalov, Sliach alebo inych casti tela. Tieto muskuloskeletalne poruchy zahaji syndrom karpalneho tunela,
tendonitidu, tenosynovitidu a dalsie stavy.

Aj ked vyskumni pracovnici zatial nedokazu odpovedat na mnohé otazky tykajdce sa muskuloskeletalnych portch, vseobecne sa predpoklada,
Ze s ich vyskytom moze stvisiet mnoho faktorov vratane nasledujicich: celkovy zdravotny stav, stres a jeho zvladanie, ochorenia a fyzické stavy
a poloha a pouzivanie tela pocas prace a ostatnych ¢innosti (vratane pouzivania klavesnice alebo mysi). Ovplyviujucim faktorom moze byt aj to,
ako dlho dana osoba vykonava urditt ¢innost.

V ,Prirucke pre zdravé pouzivanie pocitaov” nainstalovanej so softvérom tohto zariadenia alebo v prirucke ,Healthy Gaming Guide”

(Prirucka pre zdravé hranie hier) na adrese www.xbox.com mézete najst niekolko pokynov, ktoré vdam mézu poméct pracovat s pocitacom
pohodinejsie a eventualne znizit riziko vyskytu muskuloskeletalnych poruch. Ak ste toto zariadenie nedostali so softvérom, ,Prirucku pre zdravu
pracu s pocitacmi” mozete ziskat aj na adrese www.microsoft.com/hardware alebo (iba v USA) telefonickym objednanim disku CD na ¢isle
1(800) 360-7561 (bezplatné Cislo). Ak mate otazky o tom, ako méze byt vas Zivotny styl, aktivity alebo zdravotny ci fyzicky stav spojeny s MSD,
navstivte kvalifikovaného zdravotnickeho pracovnika.
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Fotosenzitivne zachvaty

U velmi malého percenta ludi sa méze dostavit zachvat, ked' st vystaveni istym vizualnym obrazom, medzi ktoré patria aj blikajuce svetla a vzory,
ktoré sa mozu objavit vo videohrach. Dokonca aj ludia bez predchadzajucich zachvatov alebo epilepsie mézu byt v nediagnostikovanom stave,
ktory moze pocas sledovania videohier sposobit tieto ,fotosenzitivne epileptické zachvaty”.

Zachvaty sa mozu prejavovat roznymi spdsobmi, napriklad zavratmi, zmenami videnia, tikmi oci a tvare, kicovitymi pohybmi alebo trasenim rik
¢i noh, dezorientaciou, zmatenostou alebo prechodnou stratou vedomia. Zachvaty tiez mézu sposobit stratu vedomia alebo kice a privodit tak
zranenia pri pade alebo naraze do okolitych predmetov.

Ak na sebe spozorujete niektory z tychto priznakov, okamzite prestante hrat a vyhladajte lekara. Rodicia musia sledovat svoje deti a pytat sa ich
na jednotlivé priznaky, pretoze je u nich vyssia pravdepodobnost vyskytu takychto zachvatov. Riziko fotosenzitivnych epileptickych zachvatov

sa da znizit pomocou nasledujucich preventivnych opatreni:

e Sedte dalej od televiznej obrazovky.
e Pouzite mensiu televiznu obrazovku.
e Hrajte v dobre osvetlenej miestnosti.
e Nehrajte pri ospalosti alebo Unave.
Ak sa u vas alebo u vasich pribuznych v minulosti objavili zachvaty alebo epilepsia, poradte sa s lekarom skor, nez zacnete hrat.

Vsetky zariadenia

Nepokusajte sa ich opravit

Hardvérové zariadenie alebo napajaci zdroj sa nepokusajte rozoberat, otvarat, opravovat ani upravovat. Takato ¢innost by mohla predstavovat
riziko zasahu elektrickym priddom alebo iné nebezpecenstvo. Akykolvek dokaz pokusu o otvorenie alebo Upravu zariadenia vratane kazdého
odlepenia, prepichnutia alebo odstranenia [ubovolnej z nélepiek bude mat za nasledok stratu platnosti obomedzenej zaruky.

Nebezpecenstvo zadusenia
Zariadenie moze obsahovat malé Casti, ktorymi sa mozu deti do 3 rokov zadusit. Malé Casti uchovavajte mimo dosahu deti.

Pouzivanie a Cistenie
Zariadenie pouZivajte v sulade s nasledujicimi pokynmi:
e Nepouzivajte ho v blizkosti Ziadnych zdrojov tepla.
e Pouzivajte len pripeviiovacie sUpravy/prislusenstvo odporucené spolo¢nostou Microsoft.
e Na Cistenie pouzivajte len suchd handricku.
e Chrante zariadenie pred navlhnutim. Z dévodu zniZenia rizika poziaru alebo Urazu elektrickym prddom nevystavujte zariadenie
posobeniu dazda ani inym typom vlhkosti.
Montaz pomocou lepiacej pasky
Sucasti niektorych zariadeni sa v pracovnom priestore pripeviiuju pomocou lepiacej pasky. NEPRIPEVNUJTE ich k starozitnostiam, cennému

majetku ani inym hodnotnym alebo nenahraditelnym predmetom. Odstranenie prilepenej sicasti moze sposobit poskodenie povrchovej Upravy
alebo zanechanie zvyskov lepidla.

Stojany na tablety
Ak sa chcete vyhnut poskodeniu zariadenia umiestneného na stojane na tablet, nepretazujte ho ani don neudierajte. V opa¢nom pripade by
mohol spadnut alebo sa prevratit.

Technické udaje lasera a diéd LED
Upozornenie: Pouzivanie ovladacich prvkov alebo nastaveni, pripadne vykonu alebo postupov odlisujlcich sa od tu uvedenych méze sposobit
nebezpecné vystavenie sa radiacii.

Laserové zariadenia

LASEROVE

Toto zariadenie je v sulade s medzinarodnou normou |EC 60825-1:2007-03 pre laserovy produkt triedy 1. Toto zariadenie ZARIADENIE TRIEDY 1
spifa aj normy 21 CFR 1040.10 a 1040.11 okrem odchylok podla oznamu ¢islo 50 z 24. 6. 2007 tykajuceho sa SR
laserovych zariadeni.

Opticka mys (LED) )

Tento produkt sa vyhodnotil ako produkt, ktory splfia medzinarodné normy IEC 60825-1:2001-08 a IEC 62471 (2006-07).

Produkt pouziva diédy LED triedy 1 (IEC 60825-1:2001-08).

Regulac¢né informacie
Zariadenie nie je urcené na pouZivanie v strojoch, zdravotnickych ani priemyselnych aplikaciach.

Akékolvek zmeny alebo Upravy, ktoré nie st vyslovne schvalené spolo¢nostou Microsoft, mozu zrusit opravnenie pouzivatela pouzivat
toto zariadenie.

Produkt je urceny na pouzivanie so zariadeniami informacnych technologii, ktoré st uvedené v zozname NRTL (UL, CSA, ETL atd’) alebo su
v stilade s normou IEC/EN 60950-1 (oznacenie CE).

Neobsahuje Ziadne casti, ktoré by mohol opravit pouzivatel. Zariadenie je klasifikované ako komerény produkt uréeny na prevadzku pri teplote
+5°Caz +35°C.

Musia byt splnené nasledujice prevadzkové podmienky, aby sa dosiahol stlad s poziadavkami tykajucimi sa vystavenia vysokofrekvenénému
Ziareniu: Anténu nainstaloval vyrobca a nevykonali sa na nej Ziadne zmeny. Bezdrétové zariadenia nesmu byt umiestnené v blizkosti inej
antény ani vysielaca a nesmu sa pouzivat spolocne s inou anténou ani vysielacom. Okrem nahlavnych stprav a zariadeni do ruky musi byt
pre bezdrétové zariadenia zachovana vzdialenost minimalne 20 cm medzi anténou bezdrétového zariadenia a vietkymi osobami.
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Iba pre zariadenia 802.11a
Tento produkt sa moze pouzivat iba v interiéri, aby sa obmedzilo akékolvek riziko skodlivého rusenia licencovanej prevadzky vo frekvenénom
pasme 5,15 az 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; USA. USA: (800) 426-9400, Kanada: (800) 933-4750
Vyhlasenie o zhode so smernicami EU

Spolo¢nost Microsoft Corporation tymto vyhlasuje, Ze tento produkt spifa zakladné poziadavky a ostatné prisluéné ustanovenia smernic
2006/95/ES, 2004/108/ES a 1999/5/ES.

Spolo¢nost: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Adresa: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Krajina: irsko
Telefénne cislo: +3531295 3826
Faxové Cislo: +3531706 4110 CE

Likvidacia pouzitych batérii a elektrickych a elektronickych zariadeni

Tento symbol na produkte, jeho batéridch alebo obale znamena, ze produkt a batérie, ktoré obsahuje, sa nesmu likvidovat spolu

s domovym odpadom. Zodpovedate za to, Ze tento produkt odovzdate v uréenej zberni na recyklaciu batérii a elektrickych

a elektronickych zariadeni. Triedenie odpadu a jeho recyklacia pomahajd uchovavat prirodné zdroje a predchadzat pripadnému
negativnemu vplyvu na Zivotné prostredie a [udské zdravie pri nespravnej likvidécii, a to z dovodu moznej pritomnosti

nebezpecnych latok v batériach a elektrickych a elektronickych zariadeniach. Podrobnejsie informacie o likvidacii batérii alebo
elektrického a elektronického odpadu ziskate od svojho mestského alebo miestneho dradu, sluZieb likvidacie domového odpadu alebo
v obchode, kde ste tento produkt zakupili. Dalsie informéacie o likvidacii pouzitych elektrickych a elektronickych zariadeni a pouzitych batérii
ziskate na e-mailovej adrese weee@microsoft.com.

Informacie a obrazky v tomto dokumente vratane adries URL a ostatnych odkazov na internetové webové lokality sa mozu zmenit bez upozornenia. Tento dokument vas neopraviiuje na ziskanie dusevného vlastnictva ziadneho
z produktov spolo¢nosti Microsoft. Dokument mézete kopirovat a pouzivat na interné, referencné acely.

© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse a Windows st ochranné znamky skupiny spolo¢nosti Microsoft.

Bluetooth je registrovana ochranna znamka spolo¢nosti Bluetooth SIG, Inc. Vsetky ostatné ochranné znamky s majetkom prislusnych vlastnikov.
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Slovenscina

Prirocnik za uporabo izdelka

A Vtem vodniku za izdelke in drugih prirocnikih ta simbol oznacuje obvestila glede varnosti in zdravja.
Preberite ta vodnik, ker vsebuje pomembne informacije o varnosti in zdravju, ki se nanasajo na uporabo naprave Microsoft®, ki ste jo kupili.

A Opozorilo:

Neustrezna namestitev, uporaba in skrb za izdelek lahko povecajo moznost resnih poskodb, smrti ali poskodb naprave ali naprav. Preberite

ta vodnik in shranite vse tiskane prirocnike, saj jih utegnete Se potrebovati. Nadomestne vodice lahko dobite na www.microsoft.com/hardware
ali pa informacije za stik poiscite v razdelku »Microsoftova pomoc in podpora«.

A Pomembne varnostne informacije

Naprave z baterijskim napajanjem

Ti varnostni ukrepi se nanasajo na vse izdelke, ki uporabljajo akumulatorske ali navadne baterije. Nepravilna uporaba baterij lahko povzrodi
puscanje baterij, pregrevanje ali eksplozije. Tekocina, ki pusca iz baterij, je jedka in je lahko strupena. Povzroci lahko opekline na kozi in oceh,
Ce jo pogoltnete, pa skoduje zdravju.

Preprecevanje poskodb:

e Baterije hranite zunaj dosega otrok.

e Baterij ne segrevajte, odpirajte, luknjajte ali jih poskodujte. Ne odmetavajte jih v ogen;.

e Ne uporabljajte hkrati novih in starih baterij ali baterij razli¢nih vrst (na primer cink-ogljikovih in alkalnih).

e Kovinski predmeti naprave se ne smejo dotikati polov baterije; lahko se segrejejo in povzrocijo opekline.

e Ko se baterije izrabijo ali preden napravo za dlje Casa pospravite, baterije odstranite. Stare, slabe ali izrabljene baterije vedno nemudoma
odstranite in jih reciklirajte oziroma odstranite skladno z veljavnimi predpisi o odmetavanju odpadkov.

o Ce ena od baterij puica, odstranite vse, pri cemer pazite, da iztekla tekocina ne pride v stik s kozo ali oblaili. Ce se to vseeno zgodi,
kozo nemudoma sperite z vodo. Prostor za baterije pred vstavljanjem novih baterij temeljito odistite z vlazno papirno brisaco oziroma
upostevajte priporodila proizvajalca baterij za Cis¢enje.

Samo baterije za enkratno uporabo (niso za polnjenje):
e Pozor Ce je nadomestna baterija napacna, obstaja nevarnost eksplozije. Uporabljajte samo baterije ustrezne velikosti in vrste (alkalne,
cink-ogljikove ali cink-kloridove).

Naprave s slusalkami
Pri uporabi slusalk lahko dolgotrajno poslusanje pri veliki glasnosti povzroci zacasno ali trajno izgubo sluha. Pazite, da ne boste sedli ali stopili
na slusalke, njihov kabel ali vti¢, ker jih lahko poskodujete.

Brezzic¢ne naprave

Preden se vkrcate na letalo ali brezzi¢no napravo daste v prtljago, ki jo bodo kontrolirali, iz brezzicne naprave odstranite baterije ali jo izklopite
(¢e ima stikalo za vklop in izklop). Brezzi¢ne naprave lahko, podobno kot mobilni telefon, oddajajo radijske valove, kadar so vstavljene baterije in
je brezzi¢na naprava vklopljena (¢e ima stikalo za vklop in izklop).

Krmilniki za igre, tipkovnice in kazalne naprave

Zdravstveno opozorilo
Uporaba krmilnikov za igre, tipkovnic, misk in drugih elektronskih vnosnih naprav je lahko povezana z resnimi poskodbami in motnjami.

Kot pri mnogih drugih dejavnostih lahko tudi pri delu z ra¢unalnikom obcasno zacutite nelagodje v dlaneh, rokah, ramah, vratu ali drugih
delih telesa. Ce se pojavijo znaki, kot so nenehno ali ponavljajoce se nelagodje, bolecina, pospesen sréni utrip, tresenje, odrevenelost, skelenje
ali otrplost, BODITE POZORNI NA TE OPOZORILNE ZNAKE. TAKOJ SE POSVETUJTE Z USTREZNIM ZDRAVSTVENIM OSEBJEM, Ceprav se
znaki pojavijo, ko ne delate z racunalnikom. Tovrstni simptomi so lahko povezani z bolecimi poskodbami ali obolenji Zivcev, misic, kit ali drugih
delov telesa in lahko povzrocijo trajne okvare. Med ta kostno-misi¢na obolenja sodijo sindrom zapestnega prehoda, tendonitis, tenosinovitis
in druga obolenja.

Raziskovalci $e nimajo odgovorov na vrsto vprasanj o kostno-misicnih obolenjih, se pa na splosno strinjajo, da jih povzrocajo stevilni dejavniki,
med drugim: zdravje nasploh, stres in nacini, kako ga posameznik obvlada, njegovo zdravstveno in fizi¢no stanje ter drza med delom in drugimi
dejavnostmi (vklju¢no z uporabo tipkovnice in miske). Dejavnik je lahko tudi ¢as, ki ga posameznik porabi za opravljanje dejavnosti.

Nekaj smernic za udobnejse delo z racunalnikom in nasvetov, kako se izogniti kostno-misi¢nim obolenjem, najdete v priro¢niku za zdravo
delo z ra¢unalnikom, namescenim s programsko opremo te naprave, ali priro¢niku za zdravo igranje, ki je na voljo na mestu www.xbox.com.
Ce programska oprema ni prilozena napravi, lahko »Vodic za zdravo uporabo racunalnika« najdete na www.microsoft.com/hardware ali
(samo v ZDA) pokli¢ete telefonsko tevilko (800) 360-7561 in zahtevate brezplacni CD. Ce imate vprasanja o tem, kako lahko vas nacin zivljenja,
dejavnosti ter zdravstveno in fizicno stanje vplivajo na pojav kostno-misi¢nih obolenj, se obrnite na usposobljenega zdravstvenega delavca.

Napadi zaradi preobcutljivosti na svetlobo

Nekateri ljudje, ki sicer predstavljajo zelo majhen delezZ celotnega prebivalstva, lahko dozivijo napad, ko so izpostavljeni dolo¢enim vizualnim
dejavnikom, kot so utripajoce luci in vzorci, ki se lahko pojavijo v videoigrah. Tudi posamezniki, ki Se nikdar niso doziveli epilepti¢nega ali
drugacnega napada, imajo lahko stanje, ki $e ni bilo diagnosticirano, a pri gledanju videoiger vseeno povzroci tako imenovane foto-obcutljive
epilepti¢ne napade.

Ti napadi imajo lahko razlicne simptome, kot je vrtoglavica, spremenjen vid, trzanje obraza ali odi, tresenje ali trzanje rok in nog, izguba
orientacije, zmeda ali trenutna izguba zavedanja. Napadi lahko povzrocijo tudi izgubo zavesti ali krce, pri katerih lahko pride do poskodb
zaradi padca ali udarca ob bliznje predmete.
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Ce se pojavi kateri koli od teh simptomov, nemudoma prekinite igranje in se posvetujte z zdravnikom. Starsi naj bodo pozorni na navedene
simptome in o njih vprasajo otroke — otroci in najstniki so bolj izpostavljeni tveganju kot odrasli. Tveganje epilepticnih napadov zaradi
obcutljivosti na svetlobo je mogoce zmanjsati s temi ukrepi:

e Sedenje dlje od televizijskega zaslona.

e Uporaba manjsega televizijskega zaslona.

e Igranje v dobro osvetljeni sobi.

e |zogibanje igranju, ko ste zaspani ali utrujeni.
Ce imate vi ali vasi sorodniki zgodovino epilepti¢nih ali druga¢nih napadov, se pred igranjem posvetuijte z zdravnikom.

Vse naprave

Ne popravljajte sami

Ne skusajte razstavljati, odpirati, popravljati ali spreminjati naprave ali napajalnika. S tem se lahko izpostavite elektricnemu udaru ali drugi
nevarnosti. Ce se izkaze, da ste poskusali napravo odpreti oziroma spreminjati ali ste odstranili ali poskodovali katero od nalepk, omejena
garancija ne bo vec veljavna.

Nevarnost zadusitve
Ta naprava morda vsebuje majhne dele, s katerimi se lahko otroci do 3 let zadusijo. Majhne dele hranite zunaj dosega otrok.

Uporaba in Cisc¢enje
Pri uporabi upostevajte spodnja navodila:
e Ne uporabljajte blizu virov toplote.
e Uporabljajte samo dodatno opremo, ki jo je odobril Microsoft.
o Cistite jih samo s suho krpo.
e Izdelka ne smete zmoditi. Ce Zelite zmanj$ati nevarnost pozara ali elektri¢nega udara, izdelka ne izpostavljajte deZju ali drugi vlagi.
Samolepilno pritrjevanje
Pri nekaterih napravah sestavne dele na delovno mesto nalepite z lepilnim trakom. NE nalepite jih na starine, predmete iz druzinske dediscine

in druge dragocene ali nenadomestljive predmete. Ko lepilni trak po namestitvi odstranite, lahko ostane na povrsinskem premazu predmeta,
kjer je bil nalepljen, poskodba in/ali ostanek lepila.

Stojala za tablicni racunalnik
Ne preobremenjujte stojala in pazite, da ga ne poskodujete, saj se boste le tako izognili poskodbi opreme, ki jo polozite na stojalo, stojalo pa se
zaradi preobremenjenosti ne bo prekucnilo.

Specifikacije laserja in diod LED

Pozor Uporaba kontrolnikov, prilagoditev ali postopkov, ki tukaj niso navedeni, lahko privede do nevarne izpostavljenosti sevanju.

Laserske naprave
Naprava ustreza mednarodnemu standardu IEC 60825-1:2007-03 za laserske izdelke 1. razreda. Naprava ustreza tudi LASERSKI IZDELEK
standardom 21 CFR 1040.10 in 1040.11 razen za odstopanja v skladu z Objavo o laserjih §t. 50 z dne 24. junija 2007. —

Opticne miske (s svetlec¢o diodo)

Ta izdelek je bil ocenjen kot skladen z mednarodnim standardom (IEC 60825-1:2001-08) in IEC 62471 (2006-07). Ta izdelek
uporablja svetlece diode, ki sodijo v 1. razred (IEC 60825-1:2001-08).

Informacije, dolocene s predpisi
Ni namenjen strojni, medicinski ali industrijski uporabi.

Vsakrsne spremembe, ki jih izrecno ne odobri Microsoft, imajo lahko za posledico prenehanje dovoljenja uporabniku za uporabo te naprave.
Ta izdelek je namenjen uporabi z opremo informacijske tehnologije NRTL (UL, CSA, ETL, itd.) in/ali opremo, skladno z IEC/EN 60950-1 (oznaka CE).

Ne vsebuje delov, ki bi jih bilo mogoce popraviti. Ta naprava je komercialni izdelek za uporabo pri temperaturah od +41 °F (+5 °C)
do +95 °F (+35 °Q).

Da je naprava skladna s predpisi o izpostavljenosti radijskim frekvencam, morajo biti izpolnjeni naslednji pogoji: anteno je namestil proizvajalec
in je ni mogoce spreminjati. BrezZi¢ne naprave ne smejo biti namescene skupaj z nobeno drugo anteno ali oddajnikom ali delovati skupaj z njimi.
Pri brezzi¢nih napravah, razen slusalk z mikrofonom in ro¢nih naprav, mora biti razdalja med anteno brezzicne naprave in morebitnimi osebami
vsaj 20 cm.

Samo za naprave 802.11a
Ta izdelek se sme uporabljati samo v zaprtih prostorih, da bi se preprecile morebitne skodljive motnje za licencirane uporabnike frekvencnega
pasu od 5,15 do 5,25 GHz.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; ZDA. Zdruzene drzave Amerike: (800) 426-9400 Kanada: (800) 933-4750
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Izjava o skladnosti z direktivami EU
Microsoft Corporation izjavlja, da je ta izdelek skladen z bistvenimi zahtevami in drugimi ustreznimi dolocbami direktiv 2006/95/EGS,
2004/108/EGS in 1999/5/ES, kot ustreza.

Druzba: Microsoft Ireland Operations Ltd.
Naslov: The Atrium Building 3
Carmenhall Road, Sandyford Industrial Estate, DUBLIN 18
Drzava: Irska
Telefonska Stevilka: +3531295 3826
Stevilka faksa: +3531706 4110 ce

Odlaganje odpadnih baterij ter elektri¢ne in elektronske opreme

Ta simbol na izdelku ali baterijah zanj ali njegovi embalazi pomeni, da izdelka in baterij ne smete odlagati med gospodinjske odpadke,
temvec na ustrezni zbirni tocki za recikliranje baterij ter elektri¢ne in elektronske opreme. Lo¢eno zbiranje in recikliranje prispeva

k ohranjanju naravnih virov in prepreci morebitne negativne posledice za zdravje ljudi in okolje, ki bi jih lahko povzrocile morebitne
nevarne snovi v neustrezno odlozenih baterijah ter elektri¢ni in elektronski opremi. Ce Zelite dodatne informacije o tem, kje lahko
odlozite odpadne baterije ter elektricno in elektronsko opremo, se obrnite na mestni/obcinski urad, komunalno sluzbo ali prodajalno,
kjer ste kupili ta izdelek. Ce Zelite ve¢ informacij o odlaganju odpadne elektri¢ne in elektronske opreme ter baterij, pisite na e-postni
naslov weee@microsoft.com.

Informacije in pogledi, izrazeni v tem dokumentu, vklju¢no z URL-ji in drugimi sklici na internetna spletna mesta, se lahko spremenijo brez obvestila. Ta dokument vam ne daje nobenih pravnih pravic do intelektualne lastnine

v katerem koli izdelku druzbe Microsoft. Ta dokument lahko kopirate in uporabljate le za namene lastne uporabe in sklicevanja.
© 2012 Microsoft Corporation.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse in Windows so blagovne znamke skupine podjetij Microsoft.

Bluetooth je zascitena blagovna znamka skupine Bluetooth SIG, Inc. Vse druge blagovne znamke so last svojih lastnikov.
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YkpaiHcbka

MNMocibHuKk KopucTtyBaua

A Lia no3Hauka BKa3ye Ha BiAOMOCTi w040 6e3neky Ta BIJIMBY Ha 3,0POB’Al B LibOMY NOCIGHUKY KOPUCTYBaua Ta iHWMX
nocibHmkax BUpo6iB.

MpouunTaiite Liei NoCibHYK, LWO6 OTprMaTH Bax/IMBI BIZOMOCTI NPO TeXHiKy 6e3rekun Ta BNAVB Ha 340POB'A NpugHaHOro Bamy NPUCTPOLO
kopnopauii Mankpocodt®.

A YBara!

HenpaBwubHe BCTaHOBNEHHS, BUKOPWCTaHHS Ta AOTAsA 3@ BUPOHOM 36i/bLUYE PU3MK CEPHO3HIX TiIECHMX YLLKOAXEHb Uv CMepTI

abo nowKoAXeHHSs NpucTpoto. MpounTanTe Len NocibHMK Ta 36epiranite BCi 4pyKOBaHi MOCIOHNKYN A/ MakbyTHbOrO BUKOPUCTaHHS.
[N oTpYMaHHA iIHCTPYKLi LLIOAO 3aMiHV BUPOIB BiABigaliTe Beb-caT www.microsoft.com/hardware abo AvB. KOHTaKTHY iHpOpMaLito
B PO3Ai/i 4OBIAKM i NiATPMMKM KOopnopaLii MarikpocodrT.

A Baxnuea indpopmauis 3 6e3neku

MpucTpoi i3 )xuBneHHaMm Big 6aTapei

Lli 3acTepeskeHHs 3aCTOCOBHI 40 BCIX MPOAYKTIB, Y AKX BUKOPUCTOBYHOTLCA O4HOPA30Bi abo akyMynsTopHi 6aTapei. BukopuctaHHs 6atapeii
HeHaNeXHUM YNHOM MOXKe NPU3BECTU A0 BUTOKY PiAVHU 3 6aTapeit, neperpiBaHHs abo BMOyxy. PigvHa 3 6aTtapei € KoposiiHo | Moxe ByTn
TOKCMYHOLO. BoHa MoXe CpUUmHATY OMiKM LIKipK Ta O4Yel, € Hebe3neyHor Npu KOBTaHHI.

3MeHLEeHHA PU3NKY TPaBM i YLUKOAKEHb

e 36epiranTe batapei B MicLAX, HEAOCTYMHUX ANS AiTeN.

e He HarpiBaiiTe, He BiAKpvBaWiTe, He NPOKOJILOITE, He NlaMaiTe baTapei Ta He CnantonTe iX Mig Yac yTunisauii.

e He koMbiHyNTe cTapi i HOBI baTapei abo baTtapei Pi3HWX TUNIB (HanNpWKAak, ByreLIeBO-LMHKOBI Ta NY>XHi).

e He TopkanTecs MeTaneBnMu NpeAmMeTaMu NoatoCie 6aTapei; BOHU MOXYTb HarpiTUCs Ta CNPUYNHUTI OMIKW.

e BuiimaliTe cnpaupboBaHi baTapel; Takox Buganainte 6atapei nepes 36epiraHHAM NPUCTPOIO NPOTATOM TPUBANOFO Yacy. 3aBX AN BUACHO
BUMaWiTe cTapi, Malixke abo MOBHICTIO po3psajkeHi baTapei Ta 3gaBawiTe ix Ha nepepobky abo yTunisauito BiANOBIAHO A0 MicLEBUX
i HaLioHaNbHUX NONOXEHb MPO YTUI3aLLito BiXOAiB.

o fkuo baTapes npoTeksa, 06epexxHO BUNMITb yci baTapei, cigkytoun, Wob pignHa 3 6aTtapei He NoTpanwmia Ha LKipYy Yn OAST.
Ao pignHa 3 6atapei noTpanuaa Ha WKipy YW OAAT, HEranHO NPOMUITE ypakeHy AiNAHKY BOAOHO. [epLu HixXK BCTaHOB/IOBATW HOBI
6aTapei, CTapaHHO OuUMCTbTE baTaperiHniA BiAiN BONOror NanepoBOro CEPBETKOH abo X BUKOHaWTe peKOMeH0BaHi BUPOBHMKOM
6aTapeli NpoLeAypPU OUULLIEHHS.

Tinbkun ana ogHopasoBumX (He NepesapsaaxXyBaHUX) 6atapei
e YBara! Akuwo 3aMiHUTK HaTapeto Ha baTapeto HenpaBWAbHOTO TUMY, iICHYE pU3UK BUOYXY. BukopuctoBylite Ans 3aMiHu e HaTapei
BiZAMOBIAHOro PoO3Mipy Ta TMMy (Iy>KHi, LLMHKOBO-BYraeLeBi abo LLMHKOBO-XN0PUAHI).

FapHiTypm
TpuvBane KOPUCTYBaHHSA FaPHITYPOHD MPU BUCOKIV FYYHOCTI MOXE MPU3BECTM A0 TUMYacoBOI abo NocTirHOI BTpaTh cayxy. LLLlo6 3anobirtn

Be3snpoBopoBi npucTpoi

Mepes nocagkoro Ha NiTak abo 34aBaHHAM 6€3MPOBOAOBOroO NPUCTPOIO y Barax, AKWIA Nignsarae nepesipLi, BUTArHITL batapei

3 6e3npPoBOAOBOro NPUCTPOO ab0 BUMKHITL MPUCTPIN (AKLLO BiH MaE BUMMKaY). be3npoBogoBi MPUCTPOT MOXYTb BUNPOMiHIOBATH
paAioyacToTHi XBWJI, AK i MOBINbHWI TeNledOH, AKLLO BCTaHOBIEHO baTapei, a NPUCTPIl YBIMKHEHO (SKLLIO MPUCTPIV He MaE BUMUKaYa).

IrpoBi npucTpoi, knaBiaTtypu Ta MU

Monepes keHHs WOA0 OXOPOHM 3/,0POB'A

BrikopurcTaHHS irpoBUX MPUCTPOIB, KNaBiaTypu, MULLI ab0 iHLIMX e1eKTPOHHUX NPUCTPOIB BBOAY MOXe YT MPU3BECTM 40 CEPNO3HMX
nopyLUeHb 340pOB's abo TpaBM.

Mig yac BUKOpMCTaHHA KOMMN'tOTepPa, AK | B IHWWX BUAAX AiSNbHOCTI, MOXe iHOAI BUHMKATV AUCKOMOPT Y AONOHAX, pyKax, naeyax,

LUMT UM IHLWIWX YacTUHax Tina. OgHaK AKLLIO BM BiuyBa€ETe Taki CUMMTOMM, IK MOCTIVHWUIA abo nepiognyHunii anckomeopt, 6inb, Nyabcawito,
HWOUWIA BiNlb, MOKONFOBAHHS, HEYYTAUBICTb, MEYiHHA Yn cKyTicTb, HE 3AJINLANTE LI CUMMNTOMW BE3 YBATW. TEPMIHOBO 3BEPHITbCA
[0 KBA/NI®IKOBAHOIO MEANYHOIO CMNELIAICTA, HaBiTb AKLLO CUMNTOMM 3'ABAAIOTLCS HE Nid Yac poboTu 3a komn'toTepoM. MogibHi
CMMMTOMU MOXYTb By TV MOB'A3aHi 3 6ONICHUMM Ta, B AeSKUX BUMNazax, NOCTIHUMW NOPYLUEHHAMMW NpaLe34aTHOCTI: MOLWKOAXKEHHSM HEPBIB,
M'A3iB, CYXOXWJIb ab0 iHLUMX YACTWH Tina. Taki M'A30BO-CKENETHI YLIKOAXKEHHS BKAIOUYAOTh KUCTbOBUIA TYHENbHUIA CUHAPOM, TEHAMHIT,
TEHOCWHOBIT Ta iHLUi 3aXBOPOBaHHH.

OCKiNbKM AOCAIAHVNKM MOKW LLIO HE MOXYTb BiZAMOBICTU Ha BiNbLUICTb MMTaHb, MOB'A3aHUX i3 M'A30BO-CKENETHUMMU YLLKOAKEHHAMM, ICHYE
3arasibHa AyMKa, L0 TXHE BUHUKHEHHS MoXe By Ty noB'a3aHe 3 baratbMa dpakTopamu, 30Kpema 3 TakKUMW: 3arasibHuiA CTaH 340POB's, CTpecn
Ta iHAMBIAYanbHa 34aTHICTb A0 iX NOAONAHHA, MeAWYHI Ta MCUXIYHI YMOBU POBOTK, MONOXKEHHSA Tina 0cobu nig yac poboTn abo iHwoTi
AIANBHOCTI (B TOMY UMC/I KOPUCTYBaHHA KNaBiaTypoto Ta MuLLeto). TpMBanicTb, MPOTArOM AKOT NF0AMHA BUKOHYE NMeBHI Ail, TaKoX Moxe

6y TN BaXXIMBUM GaKTOPOM.

[Jleski nocibHMKW, Lo MOXYTb AOMNOMOI TV 3pYYHille KOPUCTYBATUCA KOMM'IOTEPOM i 3MEHLLUTY MOXAVBUMA PU3NK BUHUKHEHHS M'A30BO-
CKeNETHUX YLLIKOAXKEHb, MOXHa 3HalWTW B NOCIBHUKY «AK KOPUCTYBATUCH KOMM'OTEPOM 63 LLIKOAW AN5 340POB'A», O BCTAHOB/IHOETLCS

i3 nporpamHnM 3abe3neyveHHAM LibOro NPUCTPOLO, @ TaKOX Y NOCIOHUKY «AK rpaTu B irpy 6e3 WKoan ANs 340p0B'A» 3a agpecoto www.xbox.com.
AKWwo npucTpin NnpuabaHo 6e3 nporpaMHoro 3abesneyeHHs, NOCIBHNK «AK KOPUCTYBaTUCH KOMMN'FOTEPOM 6e3 LIKOAM A5 340POB's»

MOXHa 3HaWTV Ha Beb-canTi www.microsoft.com/hardware abo 3amMoBWTY 6€3KOLLTOBHMIA KOMNaKT-AUCK, 3aTeNePpOHYBaBLLM 32 HOMEPOM

(800) 360-7561 (nnwe ans CLUA). KoHcynbTauito Woa0 Toro, Ak BUHUKHeHHSA NMOPC 3aneXuTb Big NEBHOMO CTUJIO XXUTTSA, BUAIB AifNIbHOCTI,
MeANYHOro abo NCMXiYHOro CTaHy, MOXHa OTpUMaTL y KBasidikoBaHOro nikaps.
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EninenTtnuHi Hanaan BHacNifAoK CBiT/IOUYTAMBOCTI

[ly>e Manuii NpoLEeHT NtoAein MoXKe 3a3HaBaTy Hanaam nij Yac BrMBY AeAKMX BisyaabHUX 306pa>keHb, BKAKOUAOUW MUratoYi BOTHi
abo MastoHKW, sIKi € y Bigeoirpax. HasiTb y ntogen, y sk1x paHille He cnocTepirasnck Hanaam abo enifenTuyHi Hanazaum, MoXe BUHUKaTH
HeZiarHOCTOBaHWM CTaH, AKWIA CMPOMOXHUIA BUKINKATU «CBITAOUYTANBI eNiNeNTUYHI Hanagu» Nif vac neperiagy Bigeoirp.

Taki Hanagn MOXYyTb MaTV Pi3Hi CUMNTOMW, 30Kpema Jierke 3anaMopoYeHHs, 3MiHY 30pY, MOCINyBaHHSA NOBIK, M'A3iB 06ANYYSA, PYK UM HIr,
[le30pi€HTaLit, CNAYTaHICTb CBIZOMOCTI Ta KOPOTKOYACHMI PO31aj CPUAHATTA. Hanaam TakoX MOXYTb BUK/AMKATK BTPATY CBIAOMOCTi abo
CYAOMU, AKi MOXYTb MPU3BECTM A0 TPaBM BHACIAOK NagiHHA abo 3iTKHEHHS i3 CyCifHIMN o6'ekTamu.

HeraiHo NpunuHITL rpy i 3BEPHITLCA A0 Nikaps, AKLWO BUABAEHI fKi-HEBYAb 3 LMX cMMNATOMIB. BaTbkam cnig cnocTepiratv 3a 4itbMu
i 3anNUTyBaTW NPO NepeniveHi BuLLLe CUMITOMU: AiTU Ta NIANITKM 3a3HatOTb TakMX HanaAiB HabaraTo yacTille, Hix gopocni. Puswnk
CBITI0UYTAUBUX ENINENTUYHMX HaMaziB MOXHA 3HU3NTK, CIAYHOUM HACTYNMHMM 3aCTepeXKeHHAM:

e Cigavite nogani Big TenesisiiHoro ekpaa.
e KopucTyntech ekpaHOM MEHLLOro po3Mipy.
e [paliTe B 106pe OCBITIEHOMY NPUMILLEHHI.
e He rpalite B COHHOMY abo BTOMAEHOMY CTaHi.
fikwo y Bac abo y BalMX poAnYiB TPanasanNCs Hanaaw eninencii, nepes no4aTtkoM rpy MPOKOHCYbTYUTECh Y JliKapsi.

Yci npuctpoi

He Hamaravitecs peMOHTyBaT! NMPUCTPOT CaMOCTIAHO.

He HamaraliTecs po36uvparty, BigkpveaTu, BUKOHYBaTW 0BCNYroByBaHHS Y MOAMMIKYBaTV NPUCTPI abo Axxepeno XusneHHs. Lie moxe
NPU3BECTU A0 YPaXKeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM Ta iHLWKX Hebe3neuHunx cutyauin. CeigueHHs Byb-aKoi cnpobu BigKpUTH Ta/abo 3MiHWNTK
NPUCTPIN, BKAHOYAOUM PO3LLIAPOBYBaHHS, PO3pMBaHHA abo BUAANEHHS HaKNENOK, CKaCOBYHOTb OBMEXEHY rapaHTito.

Pu3unk yayweHHs

Llen npucTpii moxe MicTUTU ApibHI AeTani, Hebe3neuHi A8 AiTeli BiIKOM A0 3 pokiB Yepes 3arpo3y yayLueHHs. 36epiralite ApibHi geTani
B MiCLLAX, HEAOCTYMHWX AN AITEN.

BukopucTaHHA 1 OUYnLLLEHHA

BrikopucToBy#iTe NpUCTPOT Y BiANOBIAHOCTI 0 AAHWX iIHCTPYKLilA:
e He BUKOPWCTOBYNTE NPUCTPOI NMOPSZ i3 AXepenamu Tenna.
e B1KOPUWCTOBYWTE TiNbKN MPUCTOCYBaHHSA Ta akcecyapu, peKoOMeH0BaHi kKoprnopatdiieto MaikpocodT.
® [1POBOAITb OUUNLLIEHHS TiINIbKN CYXOH TKaHWHOLO.

e He no3BonsiiTe uboMy BUpoby HamokaTu. LLlob 3MeHWwnTH pusmk 3ariMaHHsA abo yaapy CTpyMoMm, He niggasarite Bupib aii gowy abo
iHLIWX BUAIB BOJOT L.

Jlnnke KpinneHHs

Ha gesknx npucTposix € avnka cTpivka, Ska BUKOPUCTOBYETLCS A5 KPinJeHHs KOMMOHEHTIB A0 BaLloi poboyoi obaacTi. He Tpeba
NPUKPINIOBaTV aHTUKBAPHI peYi, POAOBI LIHHOCTI ab0 iHLUI LiiHHI Y/ He3aMiHHI npegMeTw. [Ticas BUKOHaHHA KPINAeHHA 3HATTA AUNKOT
CTPIYKM MOXKE NMPU3BECTU A0 NOLIKOAXEHHSA KOCMETUYHOrO NOKPUTTA Ta/abo NoABK Ha NpeAMeTi 3a/ULLKIB NNKOT peYoBUHM.

MigcTaBku N8 NaaHWeTiB
LLLo6 yHMKHY TV NOLIKOAXEHHSA 061agHaHHA Ha NiACTaBL 419 NAaHLWETIB, He NepeBaHTaXxyliTe Ta He WToBXakTe i, o6 BoHa He Brana
Ta He NepeBepHyacs.

TexHiuHi XapaKTepUCTUKM Na3epHUX i CBITN0AI04HMX NPUCTPOIB
YBara! BukopurcTaHHs eneMeHTIB KepyBaHHS Un MPUCTOCYBaHb abo BUKOHAHHSA Aild, He nepeabayeHyix y LibOMy MOCIOHUKY, MOXe MpU3BeCTU
2,0 Hebe3neyHoro pagialiiHoOro oNPOMIHEHHS.

JlazepHi npuctpoi n

Llel npucTpini Bignosigae MidkHapogHoMy ctaHgapTy IEC 60825-1:2007-03 gns nasepHUx npucTpois knacy 1. Lier npuctpiii PGP KAC
TakoX 3a40B0NbHAE BUMoram 21 CFR 1040.10 i 1040.11, 3a BUHATKOM BiaXvAeHb, BUKAageHNX y nosigomnerHi «Laser Notice» S P T
Ne50, gatoBaHOMy 24 yepHs 2007 p.

OnTtnyHa (cBiTnogiogHa) Muwa
Ller Bnpi6 Bignosigae MixkHapoaHuMm ctaHgapTam (IEC 60825-1:2001-08) i IEC 62471 (2006-07). Y BMpo6i BUKOPUCTOBYHOTLCA
cBiTnogioaw, BigHeceHi fo knacy 1 (IEC 60825-1:2001-08).

HopmaTtunBHa iHdpopmaliis
BMpi6 He an3Haquvu7| ANA BUKOPUCTaHHA 3 MallHaMu i BepcTaTaMun, B MeANYHNX abo NPOMUC/IOBUX CUCTEMAX.

Byab-ski 3MiHM un moamdikauii, Wo He oTpuMann odiLiiHOro cxBaNeHHs kKopropadii MankpocodT, MOXyTb NPU3BECTU A0 NPUTNNHEHHS NpaB
KOpMCTyBaya 3aCTOCOBYBATM LIl NPUCTPIN.

Llel BMpi6 MOXe BUKOPUCTOBYBATUCA 3 06N1aZHAHHAM ANs iIHGOPMaLLiMHMX TEXHONOTIN, WO BignoBiAae cTaHAapTaM, BusHanum NRTL (UL, CSA,
ETL, i1 iH.), Ta/abo IEC/EN 60950-1 (MapkyBaHHs CE).

MpWCTpil He MICTUTL AeTaneln, Lo NoTpebytoTb 06CcayroByBaHHA. Liel npucTpili BBaXKaeTbCa CepPiiHUM BUPOOOM, AKMUIA MOXKe NpaLitoBaTu
y aianasoHi Temnepatyp Big +5 °C go +35 °C.
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[lns cymicHOCTI 3 BUMOramun pagioyacToTHOro BUNpoMiHoBaHHsS FCC HeObXigHO AOTPUMYBATUCA Takmx eKCrayaTaLinHUX KOHIrypaLii:
aHTeHa Ma€ OyTv BCTaHOB/EHa BUPOOHMKOM i XKOAHI 3MiHW He AonyckatoTbes. be3npoBogoBi NpUCTPOi He MatoTb By TV po3MiLLieHi
6113bKO OAMH OZHOr0 abo NpaLoBaTh CMiNbHO 3 BYAb-AKOH IHLIOK aHTEHOO abo nepeaBayveM. 3a BUHATKOM rapHITYpu Ta MOPTaTUBHUX
npucTpois, 6e3NpoBOAOBI MPUCTPOI HEOOXiAHO PO3TalLOBYBaTH Ha BiCTaHi He MeHLue Hix 20 cM Bij aHTEHM 6€3MPOBOAOBOro NPUCTPOD
Ta MPUCYTHIX NtOAeN.

Jlnwe pna npucrtpois 802.11a
Llei npucTpiit npnsHayYeHo AnLLe AN BUKOPUCTAHHSA Y MPUMILLLEHHI 3 METOO 3MEHLUEHHS ByAb-AKNX MOXANBUX LKIAJINBUX MEPELLKOZ Nif Yac
NiLeH30BaHoi poboTK B YaCTOTHOMY AianasoHi 5,15-5,25 M.

Microsoft Corporation; One Microsoft Way; Redmond, WA 98052-6399; U.S.A. CLLIA: (800) 426-9400 Canada: (800) 933-4750

YTunisauia cnpauboBaHux 6atapeii, e/1IeKTPUUHOrO i e1IeKTPOHHOro o6s1agHaHHA

Taka no3sHauka Ha BUPO6i, baTapel um ynakoBLji 03Hauvae, Lo Leit Bupi6 abo H6atapei 40 HbOro 3abOPOHEHO YTWAI3yBaTV Pa3oM

i3 ;OMaLLHIM CMITTAM. HaTOMICTb BM HeceTe BiNOBiAaNbHICTb 3@ TPAHCMOPTYBaHHA BUPOBY A0 BiANOBIZHOrO MicLA 36MPaHHA CMITTA
ANs nepepobku batapein, eNeKTPOHHOTO Ta eNeKTPUYHOro obnasHaHHs. Take okpeme 36MpaHHs | nepepobka gonomarae 36epiratu
MPUPOAHI pecypcu i 3anobirTi NOTEHLINHUM HeraTVBHUM Hac/lifkaM A1 340POB'A I0AeN i AOBKINNSA; HeNMpaBUAbHa yTUAI3aLis
MOXe MPU3BECTM 40 MOXINBOTO NOLWMPEHHSA HEGE3MEUYHMX PEUYOBMH, LLIO MICTATLCA B 6aTapesx, e/IeKTPOHHOMY i e1eKTPUYHOMY
obnagHaHHiI. 3a JOKAaAHIWKMM BiJOMOCTAMM NPO MiCLS MPUNOMY CripaLibOBaHWX baTapen, eNeKTPUYHOro Ta eNeKTPOHHOTO
obnasHaHHA 3BepTanTecs 40 MiCLLeBOT MiCbKOI/MYHiLMNanbHOT aAMiHICTpaLLi, cy>6u BUBE3eHHA MOBYTOBOro CMiTTA abo y MarasuH, Ae bys
npuabaHuii ToBap. 3BepHITbCA 3a agpecoto weee@microsoft.com ans oTpumaHHs gogatkoBoi iHpopmauii wogo WEEE (JupekTnsa EC npo
BiIXOZAW €NIeKTPUYHOIO Ta eIEKTPOHHOIO 061aiHaHHS) i yTUAI3aL,ii eIeMEHTIB XXVMBNEHHS.

BigomocTi il nornaam, ki MiCTATLCA B LLbOMY AOKYMeHTI, y ToMy yncni URL-agpeca Ta iHWwi nocunanHs Ha Be6-caiiTv B IHTEpHETI, MOXYTb 6yTU 3MiHeHi 6e3 nonepeaHbOro CoBileHHs. LIeit AOKYMEHT He HaAae BaM Hiskux
HOPUANYHUX NPaB Ha ByAb-AKY iIHTENEeKTyaNbHY BAACHICTb Ha AKWIA-HeBYAb NPOAYKT MaiikpocodT. Lieit AoKyMEHT MOXHa KOMitoBaTV Ta BUKOPWUCTOBYBATU ANs BHYTPILLHIX Linei Ak 40BiAKY.

© Kopnopauis MaiikpocodT (Microsoft Corp.), 2012.

Microsoft, IntelliEye, IntelliMouse i Windows € ToBapHUMU 3HaKaMu KomnaHii rpynv Maiikpocodt.

Bluetooth e ToBapHum 3Hakom Bluetooth SIG, Inc. Yci iHwi TOBapHi 3HaKu € BAACHICTIO iXHIX BiANOBIAHWX BAACHWKIB.
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International Technical Support Numbers (Partial List Only)

Argentina

Atencion al Cliente, Activacion de productoy

Soporte Técnico:

www.microsoft.com/latam/contactenos o 0-800-999-4617
Soporte Técnico (Toll): (54) (11) 4316-4664

Australia

Technical Support (Australian Callers Only): 13 20 58
Technical Support (International Callers):

+612 98702200

Technical Support (Fax):

+612 9870 2466

Austria

Microsoft Osterreich Kundensupport
Telefonnummer: 08000 123 345
Belgium and Luxembourg
02/503.31.13 (Belgium)

8002 43 53 (Luxemburg)

Bolivia

Atencion al Cliente, Activacion de producto y

Soporte Técnico:
www.microsoft.com/latam/contactenos o 800-100-359

Brasil

Atendimento ao cliente Microsoft:
www.microsoft.com.br/fale ou 0800 7617454 /
(11) 4706-0900 para Grande Sao Paulo

Caribe

Teléfono (Toll): (787) 268-8528

Fax (Toll): (787) 273-3636

Soporte Técnico (Toll Free): 1-877-672-3842
Correo Electrénico para soporte técnico:
mscasup@microsoft.com

Centro de Servicios (Toll Free): (800) 297-5982
para cédigos de areas 787 & 809 solamente,
506-298-2000 (para otras areas)

Correo Electrénico para Atencion a Usuarios:
msccatus@microsoft.com

Centroamérica

Soporte Técnico (Toll): (506) 298-2020

Correo Electrénico para soporte técnico:
mscasup@microsoft.com

Customer Service/Centro de Servicios (Toll): (506) 298-2000

Chile

Atencion al Cliente:
www.microsoft.com/latam/contactenoso
800-330-600

China
Technical Support Phone: 86-21-96081318
Technical Support (Toll Free): 800-820-3800

Colombia

Atencion al Cliente, Activacion de producto y
Soporte Técnico:
www.microsoft.com/latam/contactenos o
01-800-051-0595

Denmark
Personal Support: +45 82 333100 (IVR option 2+2)
Professional Support: +45 82 333 251

Ecuador

Atencién al Cliente, Activacion de productoy
Soporte Técnico:
www.microsoft.com/latam/contactenos o
1-800-258-025

Finland
Personal Support: +358 (09) 817 10 400 (IVR option 3+2)
Professional Support: +358 (09) 817 10 400 (option 4+2)

France
0825827 829 (Numéro indigo: 0,15 € TTC/min)
http://support.microsoft.com/contactus/?ws=support

Germany

Technischer Support:

Privatkundenbetreuung:

0180567 22 55 (0,12 €/min aus dem dt. Festnetz)
Partnerbetreuung:

018053025 25 (0,12 €/min aus dem dt. Festnetz)

Greece/ EAAGSa

BonBeta kat Yoot ptén ¢ Microsoft
http://support.microsoft.com/contactus/cu_sc_more_
master’ws=support#tab3

TnAépwvo

8015003000 (Me agTikn xpéwan)

21112 06 500 (EGv Kahelte oo kivnto)

Hong Kong SAR

Technical Support Phone: (852) 23889600

Technical Support Phone (Macao SAR Toll Free): 0800-760
Fax: (852) 25675282

Italia

Servizio Clienti Microsoft

Chiama il nostro numero di telefono dedicato al servizio
clienti attivo

dalle ore 9.00 alle 19.00 da lunedi a venerdi
http://www.microsoft.com/italy/info/contattaci.mspx
Telefono: +39 02 70 398 398

Japan
Technical Support Phone (Toll Free): 0120-54-2244

Korea
Customer Service Center (Toll):
1577-9700 (Domestic), 82-2-567-7881 (International)

Latin American Countries
www.microsoft.com/latam/contactenos

México

Atencion a clientes y Soporte Técnico: 01-800-527-2000
Aplicaciones y Sistemas Operativos de Escritorio (Toll):
(52) (5) 267-2199

mslowend@msmexico.com.mx

Herramientas de Desarrollo y Sistemas Avanzados (Toll):
(52) (5) 267-2190

mshighend@msmexico.com.mx

Atencién a Clientes (Toll): (52) (5) 267-2191
clientes@msmexico.com.mx

Atencién a Distribuidores (Toll): (52) (5) 267-2110
directmx@msmexico.com.mx

Fax (Toll): (52) (5) 267-2119

Netherlands

Technical Phone Support (Thuisgebruikers):

+31(0) 20 500 1500 (option 2)

Technical Phone Support (Zakelijkeklanten):

+31(0) 20 500 1500 (option 4)

You can also visit our website
http://support.microsoft.com/contactus/ for questions or
visit http://support.microsoft.com/OAS for technical online
support information

New Zealand
Technical Support Phone: 0800-444-335

Norway
Personal Support: +47 23 500 500 (option 2+2)
Professional Support: +47 23 500 777

Panama

Atencion al Cliente, Activacion de productoy
Soporte Técnico:
www.microsoft.com/latam/contactenos o
1-800-507-1885

Paraguay

Atencion al Cliente, Activacion de producto y
Soporte Técnico:
www.microsoft.com/latam/contactenos o
009-800-542-0004

Peru

Atencion al Cliente, Activacion de producto y
Soporte Técnico:
www.microsoft.com/latam/contactenos o
0-800-51-900

X17-86021-03

Puerto Rico

Atencidn al Cliente, Activacion de productoy
Soporte Técnico:
www.microsoft.com/latam/contactenos o
1-866-584-6059

Romania

Serviciul clienti:
http://www.microsoft.com/Romania/Contact/Default.aspx
0801022 222

(021) 204 70 40

rouinfo@microsoft.com

Russia
Toll Free Number: 8 800 2008001
Moscow Local Number: 7 495 9167171

South Africa

Technical Support Phone: 0860225567 (inside South Africa)
(Shared call)

International Dialing: +27 11990 5000

Fax Number: +27 11990 5320

Email support: http://support.microsoft.com

Southeast Asia
Covering Indonesia, Malaysia, Singapore, and Thailand:
+800 6427 6738

Spain
Soporte Técnico (para Espana): 902 197 198
(fuera de Espana) + 34 91270 24 00

Sweden
Personal Support: +46 8 5599 00 00
Professional Support: +46 8 75109 80

Taiwan
Technical Support Phone: 886-2-2999-88-33
Technical Support (Toll Free): 0800-00-88-33

Turkey

Technical Support Phone (Toll): +90 212 33 66 999

(Toll) 4446787 (Inside Turkey only)

United Kingdom

Technical Support Phone: 0844 800 2400 (National Rate)

Uruguay

Atencidn al Cliente, Activacion de productoy
Soporte Técnico:
www.microsoft.com/latam/contactenos o
000-4054-349

Atencion a Canal (Toll): (598) 2-916-4446

Venezuela

Atencion al Cliente, Activacion de productoy

Soporte Técnico:

www.microsoft.com/latam/contactenos o
0-800-642-7676klanten):

+37(0) 20 500 1500 (option 4)

You can also visit our website
http://support.microsoft.com/contactus/ for questions or
visit http://support.microsoft.com/OAS for technical online
support information
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Ovaj dokument je originalno proizveden i objavljen od strane proizvodaca,
brenda Microsoft, i preuzet je sa njihove zvanicne stranice. S obzirom na
ovu Cinjenicu, Tehnoteka istiCe da ne preuzima odgovornost za tacnost,
celovitost ili pouzdanost informacija, podataka, misljenja, saveta ili izjava
sadrzanih u ovom dokumentu.

Napominjemo da Tehnoteka nema ovlaséenje da izvrsi bilo kakve izmene ili
dopune na ovom dokumentu, stoga nismo odgovorni za eventualne greske,
propuste ili netacnosti koje se mogu nadi unutar njega. Tehnoteka ne
odgovara za Stetu nanesenu korisnicima pri upotrebi netacnih podataka.
Ukoliko imate dodatna pitanja o proizvodu, ljubazno vas molimo da
kontaktirate direktno proizvodaca kako biste dobili sve detaljne
informacije.

Za najnovije informacije o ceni, dostupnim akcijama i tehnickim
karakteristikama proizvoda koji se pominje u ovom dokumentu, molimo
posetite nasu stranicu klikom na slededi link:

https://tehnoteka.rs/p/microsoft-set-bezicni-mis-i-tastatura-sculpt-comfort-
|I3v-00021-akcija-cena/
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